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 است؟ مناسبناكدام مورد برای تكميل عبارت زير  - 1

  ».................  مشاهده می شود، ................. در آن سطحی کهاولین از  .................سطوح سازمان یابی حیات، بلافاصله  در«
  وجود دارد. تولید مثل جنسی نوعی پیتولد زادة زیستا و زایا در امکان  – افراد داراي دناهاي شبیه به هم –از  یشپ) 1  
  قابل مشاهده است. ATPتولیدکنندة ارتباط بین تعدادي یاختۀ  – مادة وراثتیدر ایجاد تغییر ماندگار  –از  پس) 2  
  ها تأثیرگذار است. روي بیان گروهی از ژنعوامل محیطی بر  – امل مانع بروز گونه زایی دگرمیهنیع –) پس از 3  
اي  دناي داراي این عامل مقاومت در طی چرخـۀ یاختـهتکثیر   –بر روي آنتوضیح دهندة علت مقاوم شدن باکتري ها به پادزیست  فرایند راث –) پیش از 4  

  اصلی رخ می دهد.
 .................گیرند  یماس با اجزاي سازندة غشا قرار مهایی که در ت پروتئین .................غشاي پلاسمایی نوعی یاختۀ بافت پیوندي، ارتباط با در  - 2

  اند.  خود به شبکۀ آندوپلاسمی زبر متصلتوسط رناتن هایی ساخته شده اند که از طریق زیرواحد بزرگ  –همۀ ) 1  
  ها، شکل سه بعدي اختصاصی دارند.آمینواسید Rهاي  به علت ویژگی منحصر بفرد گروه –فقط گروهی از ) 2  
  محیط حساس هستند.  pHهایی هستند که نسبت به تغییر دما و  لکولفاقد توانایی اتصال به مو –) همۀ 3  
  هاي سازندة غشا ندارند. ترین مولکول گونه اتصالی به بخش اسیدي فراوانهیچ  –) فقط گروهی از 4  

 ................. ،ماس هستندهاي اصلی در ت هایی که در دو سمت خود با یاخته یاخته .................در غدد دیوارة معدة انسان سالم و بالغ،  - 3

  در مجاورت زوائد ریز غشایی در سطح رأسی خود، داراي اندامک(هاي) دو غشایی است. –همۀ ) 1  
  .  مؤثر در تولید شیرة گوارشی داردهاي شیمیایی  دو نوع گیرندة مختلف براي پیک –فقط گروهی از ) 2  
  اند.  د که توسط دستگاه گلژي ایجاد شدهدارن نندة موادهاي تجزیه ک کیسه(هاي) غشادار حاوي آنزیم –) همۀ 3  
 باشد. یکوپروتئینی در سطح زیرین خود میدر تماس با شبکه اي از رشته هاي پروتئینی و گل –از  ی) فقط گروه4  

 ،دنشـو مـیج خـارهـا از روده  که محتویات آن سالم و بالغ رودة انساندر  موادموثر در جذب  يها کدام گزینه دربارة همۀ مویرگ - 4
 صحیح است؟

  اند.  هاي پوششی سطح پرز جذب شده یاختهکه توسط  هستندحاوي موادي ) 1  
  شود.  به اندام سازندة اریتروپویتین وارد می اًمستقیم ها توسط نوعی رگ بزرگ محتویات آن) 2  
  باشند.  هاي بسیار درشت خوناب می افی براي محدود کردن خروج مولکولنوعی صداراي ) 3  
  شود. طرفه وارد می هایی با جریان یک درون رگهاي دفاعی درون آن به  حاوي پروتئین مایع) 4  

 شود، صحیح است؟ که در اسپرم یک فرد سالم یافت میاي بدون غشا  د مورد دربارة نوعی اندامک یاختهچن - 5

  در تولید عوامل مؤثر در انجام لقاح مؤثر است.  –الف 
  مؤثر است.  آن در سیتوپلاسم در سازماندهی دوك تقسیم –ب 
 دار مجزایی در یاخته مشاهده شود. می تواند درون بخش غشا –ج 

  ها است.   گروه آمین و کربوکسیل آمینواسید بین در ساختار خود فاقد پیوند –د 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ................. ،هاي در سقف حفرة بینی تهبیشترین یاخ .................مخاط ناي داخلی هاي در سطح  ترین یاخته بیش - 6

    ها در نزدیکی غشاي پایه قرار دارد. اي دارند و هستۀ آن ظاهر استوانه –همانند ) 1
  باشد. ه مانند در سطح غشاي رأسی خود میداراي چندین زوائد رشت –برخلاف ) 2
  ه هستند.اي متصل به غشاي پای هاي قاعده همگی در تماس با یاخته –همانند ) 3
  شوند. ود در اسکلت محوري بدن محافظت میموج )هايتوسط استخوان( –برخلاف ) 4

 ؟به درستی بیان شده است تنفس پوستیبالغ با  مهره دار و کدام گزینه در ارتباط با جانوري - 7

 بندد. نی را میکند و راه بی هاي حلق را منقبض می تنفسی، ماهیچه  به منظور ایجاد مکش براي ورود هوا به اندام) 1

  کند. هایی در زیر پوست وارد جریان خون می مقدار زیادي از گاز اکسیژن موردنیاز خود را از طریق سرخرگ) 2
  دهد. ق اندام تنفسی داخل بدن انجام میاي با فشار مثبت دارد و تمامی تبادلات گازي را از طری سازوکار تهویه) 3
 نیاز دارد. نوعی مایعح تنفسی خود به وسطهمۀ  براي تبدیل خون تیره به خون روشن در) 4

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ  5تا 1هاي  فصل: 1شناسي زيست
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در رودة باریک یک انسان سالم و بالغ که به کمک حرکات مخلوط کننده موجب ریزتر شـدن فاقد آنزیم چند مورد دربارة ترکیبی  - 8
 شود، درست است؟ می مواد غذایی گروهی از

  .  شود هده میمشا ، در آندر ساختار غشاحاضر  ترکیببیش از یک  )الف   
  .  آن نقش دارندتولید در هاي پوششی کبد  شبکۀ آندوپلاسمی در یاخته از ییها آنزیم)ب   
  هاي زیستی تأثیرگذار است. هاي مولکول ترین گروه اد شرایط مناسب براي گوارش متنوعدر ایج )ج   
  شود. دهه تخلیه میبتداي دوازتوسط یک مجرا از قسمت پشتی به لوزالمعده وارد و توسط مجراي مشترك به ا )د   

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
به هم نزدیک شوند، بـرخلاف هـر زمـانی کـه ایـن خطـوط در  .................اي  هاي ماهیچه سارکومر در یاخته Zهر گاه خطوط  - 9

 .................ان نتیجه گرفت تو از هم فاصله بگیرند، به طور حتم می .................اي  هاي ماهیچه یاخته

  شود.  هاي حبابکی وارد می وعی فشار منفی، هوا به درون کیسهن با شروع شکل گیري –دیافراگم  –هاي تنفسی  بالاترین ماهیچه) 1
  شود. مییشتر فشار بین دو لایۀ جنب نسبت به فشار جو ب –اي خارجی  دنده هاي بین ماهیچه -هاي تنفسی  ترین ماهیچه پایین) 2
  شود.  گاز اکسیژن به هموگلوبین متصل میبه علت تفاوت غلظت اکسیژن خون و هواي حبابک،  –هاي شکمی  ماهیچه –دیافراگم ) 3
 یابد. سیاهرگی به دهلیز راست افزایش میبه علت ایجاد فشار منفی، میزان بازگشت خون  – دیافراگم – خارجیاي  دنده هاي بین ماهیچه) 4

................... شباهت و از نظر وضعيت دريچه سينی با  نقطه  . Aنظر ................... به نقطة ، نقطه ....................... از زيرب در نوار قل -10

   تفاوت دارد. 

1 (B –  افزایش یافتن فشار خون درون بطن - C  
2 (D –  تغییر وضعیت دریچه هاي دو لختی - B  
3 (C –  طریق صفحات بینابینی انتشار تحریک از-  B  

4 (D –  امکان ورود خون به درون حفرات پایینی قلب- C  

 کند؟ ارت زیر را به طور صحیح تکمیل می، عبچند مورد -11

 »................. ،شود می هر رگ خونی که از آن خارج  ................. ،شود ام غیرلنفی محل ذخیرة آهن وارد میهر رگ خونی که به اند«

  آید. شن، خون در آن ها به جریان در میبا ظاهر تیره و رو تحت تأثیر انقباض نوعی ماهیچه –همانند ) لفا
  شود.  است که در طی گلیکولیز تجزیه می همواره داراي مقادیر بالایی از نوعی کربوهیدرات –برخلاف ) ب
  دارد. نسبت به کربن دي اکسید گاز اکسیژن ها، سهم کمتري در حمل  هاي خونی آن ترکیب آهن دار یاخته –همانند ) ج
  اند.  توسط پردة صفاق احاطه شدهها  در تمامی بخشهاي خونی ایجاد شده است که  درپی اتصال رگ –برخلاف ) د
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ؟است نادرست، شود محسوب نمی دستگاه لنفی ءهاي قرمز آسیب دیده نقش دارد اما جز که در تخریب گویچهاندامی  دربارة کدام گزینه، - 12

  هاي شدید نقش اصلی را ایفا می کند. ریزي هنگام تولید لختۀ خون در پی خوندر ) 1
  مغز قرمز استخوان تأثیرگذار است.  میلوئیدي هاي بنیادي بر سرعت تقسیم میتوز یاخته) 2
  شود.  ر تخلیه میتبیشر قطبا لنف این اندام، توسط نوعی رگ لنفی در نهایت به مجراي لنفی ) 3
 کند.   ی، به کمک سنتز آبدهی مونوساکاریدها را به هم متصل میتحت تأثیر نوعی پیک شیمیای) 4

 ؟مناسب است زیرکدام گزینه براي تکمیل عبارت  -13

 »قرار گرفته است .................، سالم و بالغ در بدن انسان«

  باریک، در سمت راست به بخش ابتدایی رودةآن  کیسۀ سازندةد صفرا از بزرگ همانند محل ورو محل اتصال آپاندیس به رودة) 1
  انقباض کافی در فرد مبتلا به ریفلاکس، در سمت راست فاقد چگال همانند بندارة وپروتئین کملیپ اندام سازندةلوب بزرگتر ) 2
  دهه، در سمت چپزورود مواد به دوا نندةک وده برخلاف محل قرارگیري بندارة تنظیمغذا به راست ر دهندة محل کولون انتقال) 3
 ، در سمت چپگلیکوژن و پروتئین ا برخلاف بخش اعظم اندام سازندةه بخش اعظم محل آغاز گوارش شیمیایی پروتئین) 4
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د؛ از شون ها انجام می اي نفرون لوله هاي دو مرحله از فرایند تشکیل ادرار در انسان بالغ که دقیقاً در جهت مخالف یکدیگر در بخش -14
 دارند.   .................با هم  .................نظر 

    تفاوت  –داشتن ارتباط با دومین شبکۀ مویرگی متصل به نوعی سرخرگ کوچک  )1
  شباهت  – انتقال الکترون در راکیزهزنجیرة عملکرد نیاز داشتن به انرژي زیستی حاصل از امکان ) 2
  تفاوت -ها از جریان خون انسان روؤثر بودن در دفع همۀ سموم و دام )3
 شباهت  –ها در کلیه  شدن در نخستین بخش سازندة نفرون انجام) 4

 بیان شده است؟ درستی به چند موردبا توجه به شکل مقابل،  -15

    در نوار قلب تحریک شده است. ها  بطنانقباض  پیش از)، 4) همانند بخش(1بخش( )الف
  هاي قلب نقش دارد.  هاي بطن چهل پیام به ماهی)، در ارسا3) برخلاف بخش(5بخش() ب

  )، به طور همزمان در حال هدایت پیام الکتریکی هستند.2) همانند بخش(3هاي بخش ( تارج) 
  شود.  ) ارسال می5) به بخش (4هاي بخش( ، پیام الکتریکی از یاختهQRSرسم موج  ) هنگامد
    ) دو2  ) یک1
 ) چهار4  ) سه3

  
  
  

 بیان شده است؟ نادرستیبدن یک پسر سالم به کدام گزینه دربارة  -16

    ماند. دیکی دو سر استخوان دراز ثابت میدر طی سن رشد، ضخامت صفحۀ رشد غضروفی در نز )1
  شود. هردو نوع بافت استخوانی تولید میهاي صفحۀ رشد،  ا اثر هورمون و درپی تقسیم یاخته) در سن رشد، ب2
  فی جدید حاصل از میتوز، در سمتی که به طرف سر استخوان است، قرار دارند.هاي غضرو ) در محل صفحۀ رشد، یاخته3
 شوند. هاي غضروفی صفحۀ رشد می همۀ یاختهاي استخوانی جانشین ه تولید اسپرم در غدد بیضه، یاخته ) بلافاصله بعد از شروع4

 کند؟ ان کمک میها در بدن انس است که به کنار هم ماندن استخوانکدام گزینه مشخصۀ هر ساختاري  -17

  هاي زندة بافت استخوانی فشرده قرار دارند.  در تماس مستقیم با یاخته) 1
  هاي اسکلت انسان متصل است. در یک سمت خود به یکی از استخوان) حداقل 2
  شوند که غضروف مفصلی و قدرت تحرك دارند.  در مجاورت مفاصلی دیده میفقط ) 3
 شوند. هاي حسی محسوب می ني آزاد دندریت نوروهایی است که انتها ) داراي گیرنده4

در بـین ایـن نـوع  نۀ چشایی سطح زبان انسان سالمموجود در یک جواکشیدة هاي  ترین یاخته گزینه، مشخصۀ فقط بیش کدام -18
 ؟است ها یاخته

  اند.  شایی وارد شدهرون منفذ جوانۀ چ) در بخش رأسی خود به د1
  باشند.  تماس مستقیم می ۀ عصبی حسی، فاقدبا انشعابات رشت) 2
  اند.  ها قرار گرفته اي از پروتئین بکهدر سطح زیرین در تماس با ش) 3
 .توسط مولکول هاي شیمیایی موجود در غذا که در بزاق حل شده اند،تحریک نمی شوند) 4

      عصبیِ فاقد میلین انسان صحیح است؟  مول کدام عبارت، در خصوص یک یاختۀطور مع به -19

  کند.  ترین مقدار خود برسد، فقط یک نوع یون از غشا عبور می انی که اختلاف پتانسیل دو سوي غشا به کمدر زم )1
  ) سرعت هدایت پیام عصبی در بین هر دو نقطۀ متوالی یک رشتۀ عصبی (با قطر یکنواخت)، مقدار ثابتی است. 2
  انسیل دو سوي غشا بدون تغییر خواهد ماند. دار یونی، مقدار اختلاف پت ) با بسته شدن هر دو نوع کانال دریچه3
  ) ایجاد پتانسیل عمل در هر نقطه از رشتۀ عصبی به تولید پتانسیل عمل در نقطۀ مجاورش وابسته است.4

 .شود ............. افزایش باعثتواند  می ............. (هاي)هورمونبیش از حد  افزایش بیان داشت کهتوان  میندر بدن انسان سالم  -20

  رید در بدنگلیس تجزیۀ تري کلتی همانند کاهشسنتز آبدهی در عضلات اس –کاهندة قند خون ) 1
  دسترس انرژي درفعالیت پمپ سدیم پتاسیم در نورون همانند افزایش  – دار غدة تیروئیدید) 2
  ت زاییبروز اختلال در فرایند گام برخلافهاي سفید خون  میزان دیاپدز گویچه –بخش قشري فوق کلیه ) 3
 میزان دومین مرحلۀ تشکیل ادرار برخلاف افزایش تراکم تودة استخوان نیم لگن –غدد کوچکتر ناحیۀ گردن ) 4

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ  4تا  1هاي  فصل: 2 شناسيزيست
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 هاي حرکتی به درستی بیان شده است؟ خارج شده از  نورون عصبی هر ناقل چند مورد، دربارة -21

  گردد. سیناپسی می یشپ هاي یاخته  پس از انتقال پیام، جذب الف)
  شود. سیناپسی متصل می پسگاه ویژة خود در سطح نورون ایجب) به 

  شود. هاي مختلف آکسون آزاد می بخش ف انرژي زیستی از) با مصرج
  شود. ته مییاخ سدیم به درون ورودد) از طریق تأثیر بر نوعی پروتئین کانالی منجر به 

 ) سه 4  ) دو 3  ) یک2  ) صفر1

 کند؟ ل میتکمی درستینا، عبارت زیر را به کدام گزینه -22

 »...............مؤثرند،  ...............هایی که در  هورمون ...............به طور معمول «

  ها شده است. بودن سطح گلوکز خوناب باعث تحریک ترشح آن پایین –افزایش قند خون  – ) همۀ1
  گیرند. لاموس قرار میموجود در زیر تا کنترل غدة تتح –تنظیم آب موجود در خوناب (پلاسما)  – ) همۀ2
  گیرند. هاي محرك بخش پیشین هیپوفیز قرار نمی تأثیر هورمون تحت –تنظیم فرایندهاي ایمنی  –) فقط بعضی از 3
  هاي صاف نقش دارند. در کاهش انقباض برخی ماهیچه – وارد شده از سوي خون به دیوارة آئورتمیزان نیروي  –) فقط گروهی از 4

 کند؟ تکمیل می یدرستر را به ، عبارت زیکدام گزینه -23

هایی که بلافاصله  یاخته ...............جی، فناستخوانی اس  هاي بافت ترین یاخته ران یک فرد سالم و بالغ، خارجی  استخوان در تنۀ«
 »...............اند،  هاي پهن و نازك واقع شده در سمت داخلی یاخته

  کنند. هاي خونی را تولید می ترین یاخته که فراوان هستنداي در مرکز  سمی و هستهتوپلاهایی با زوائد سی یاخته –) برخلاف 1
هاي اسـتخوانی هسـتند، در تمـاس  مرکـز از تیغـه هایی هم هایی که بـه صـورت اسـتوانه هاي سامانه با یاختهبخشی در هیچ قطعاً  – برخلاف) 2

  نیستند.
هاي خـونی تبـدیل  هاي شدید به نوعی مغز با توانـایی تولیـد یاختـه خونی ست که در کما هایی در حفره نوعی مغز در مجاورت با  –همانند ) 3

  شود. می
  .دهند قرار میهاي خود  بین یاختهاي  زمینه در مادة را پروتئینی کلاژن هاي رشته و و فسفر هاي کلسیم حاوي نمکترکیبات  –) همانند 4

 کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -24

 »  .............. ،هاي درونی پیکر جانور نقش دارد ی در محافظت از اندامجانورانی که اسکلت استخوان ............. در ور معمولبه ط«

  کند. اغ سینه، به عمل دیافراگم کمک میها و جن بالا و پایین رفتن استخوان دنده –همۀ  )1
  شود.  مک زردپی به یک استخوان منتقل میک نیروي حاصل از انقباض هر ماهیچه، به –فقط بعضی از ) 2
  .شود داده میهاي مختلف پاسخ  هاي حسی، به محرك هاي شیمیایی و گیرنده ه کمک ترشح برخی پیکب –همۀ ) 3
 . وجود داردهاي ایمنی اختصاصی در مغز قرمز موجود در بافت استخوانی اسفنجی  توانایی تولید یاخته –فقط بعضی از ) 4

 نوعی زردپی باعث حرکت استخوان زند توسطعضلۀ دو سر بازو که مین انرژي آن در هاي تأ واع روشو انانقباض چند مورد دربارة هر نوع  - 25
 زبرین می شود، صحیح است؟

  شوند. هاي کروي اکتین متصل می رکومر به صورت همزمان به پروتئینهمۀ سرهاي میوزین یک ساالف) 
  شود. ن از اکتین میدار باعث جدا شدن میوزی نوعی ترکیب فسفاتماهیچه،  در هر یاختۀ موجود درب) 
  موجود در میتوکندري، در پی تجزیۀ قند گلوکز در سیتوپلاسم ایجاد شده است. FADH2هر مولکول ) ج
  کنند. اي سیتوپلاسم وارد می کلسیم را به مادة زمینه یون ،هاي شبکۀ آندوپلاسمی، بدون صرف انرژي برخی پروتئین) د
 ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) یک 1

 کند؟ عبارت زیر را به درستی تکمیل می هاي مختلف در جانوران، یرندههاي گ ها و شباهت تفاوت کدام گزینه دربارة -26

  »...............در این است که  ...............هاي  گیرنده ...............«
  شوند. یحفاظت م هایی بخشتوسط هاي نوري  یرندهگ –ري انسان هاي نو ماهی و گیرنده  خط جانبی –) تفاوت 1
  .باشند متصل ،اند به غشاي پایه چسبیدهکه هاي بسیار کوچکی  ه یاختهب می توانند –انسان بالغ بویایی و چشایی –) شباهت 2
  شود. ل میه به طور مستقیم به مغز منتقپیام هاي حسی ایجاد شد –شنوایی در انسان و جیرجیرك  –) شباهت 3
 کنند. کمک می نوريهاي  اندام داراي گیرندههاي چشایی برخلاف  گیرنده ریز به برون ترشحات برخی غدد –نوري و چشایی انسان  –) تفاوت 4
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اي از ایـن  لایـه، نقش داشته باشد، ویژه در انسان سالم  بالغ نوعی اندام حسیسطح تواند در حفاظت از  مغز می ۀبخشی از ساق -27
  ............... حسی کهاندام 

خون مایع خارج شده از ها قرار دارد، فاقد ارتباط با  شفافی که در تماس با پلکبخش ) بخشی از آن در امتداد محور نوري چشم است، همانند 1
  باشد. می

  باشد. م، در ارتباط با مایع زلالیه میشفاف جلوي چش لایۀ ، همانندنقش اصلی را داردپرتوهاي نور بر روي شبکیه  ) تغییر قطر آن، در همگرایی2
  شود. میندر سرتاسر بخش عقبی کرة چشم دیده حساس به نور ،  واجد مادةلایۀ  ، برخلافاي دارد هاي ماهیچه ) یاخته3
 شود. یه نمی، توسط زلالیه تغذهدر پشت قرنی  دانهنگرداراي ، برخلاف بخش هاي واجد هستۀ جانبی تماس دارد در بخشی از خود با یاخته) 4

 چند مورد، جملۀ زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -28

پوشـش تمـاس بـا  دربه طور کامل سی أدر قسمت رها  که غشاي آنی ییاخته ها ............... گوش درونی انسان سالم و بالغدر «
 »............... است، ژلاتینی

  دهند.  سیناپس می ی حسی در بخش قاعده ايبا انشعابات یک رشتۀ عصب –) همۀ الف
  کنند. ام عصبی تولید میلرزش مایع درون مجرا، تحریک شده و پی درپی –فقط بعضی از ) ب
  .هستنددر بخش هایی از غشاي فسفولیپیدي خود، در تماس با نوعی مایع حاوي یون  –همۀ ) ج
  د.نکن می م عصبی به بخش اصلی مغز ارسالنوعی گیرندة حس وضعیت بوده و پیا –) فقط بعضی از د
 ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) یک 1

    است؟                       نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -29

   »  .............مبتلا گردیده است، ............. در فردي که تازه وارد مرحلۀ پس از زایمان شده و به نوعی «

  شود.  تل و با افزایش تولید ترومبین، روند انعقاد خون دچار مشکل میعمل عضلات مخ –کاري غدة پاراتیروئید   کم )1
  شود.  ها افزوده می یابد و بر فعالیت انواعی از آنزیم ذخیرة گلیکوژن کبد کاهش می – تیروئیدپرکاري غدة  )2
  گردد. یابد و بر حجم ادرار افزوده می ترشح شیر کاهش می – هیپوفیزترشحی بخش پسین غدة  کم )3
  گردد.  شوند و علائمی از خیز مشاهده می ها ضعیف می فعالیت مغز استخوان –پرکاري قشر غدة فوق کلیه  )4

 ؟است درستنابا توجه به شکل مقابل، کدام گزینه  -30

 » ...............معادل بخشی از مغز انسان که ...............بخش شمارة «

  کند. ها پیام حرکتی ارسال می کند که به غده می، ارتباط برقرار بین دو نیمکرة بخشی –) 1() 1
  باشد.  ) در ارتباط می5مجرایی با بخش ( در مجاورت بطن مغزي قرار دارد که توسط –) 2() 2
  بلافاصله در مجاورت دو برجستگی مغز میانی قرار دارد که اندازة کوچکتري دارند.  –) 3() 3
 شود. هاي گره اول قلب می ییر تعداد تکانهی حرکتی، باعث تغبا ارسال پیام عصب –) 4() 4

 
 
  

  

  

 ...............در یک مرد سالم و بالغ، تنها (در) گروهی از  -31

  هاي سرتولی دارند. اي کوچکتر از هستۀ یاخته ارند، اندازهشدن د ساز که توانایی تقسیم اسپرم لولۀ وئید دیوارةهاي هاپل یاخته )1
  اور وجود دارد. تواند رخ دهد، امکان به وقوع پیوستن کراسینگ شدن می ها جهش مضاعف هاي دیپلوئید که در آن ) یاخته2
  ند.شو ساز به درون مجرا وارد می هستند، ابتدا از قسمت دم از دیوارة لولۀ اسپرم  ) اسپرماتیدهایی که داراي تاژك3
  تاژك، توانایی حرکت ندارند.رغم داشتن  ، علیمشاهده می شوندبر  اسپرم هاي سالم که در مجراي ) اسپرم4

 ...............دهد که به طور حتم در طی آن  را نشان می ...............تصویر مقابل، نوعی  -32

  اند. هایی در زیر پوست به دلیل عوامل ژنتیکی و محیطی کنترل چرخۀ یاخته را از دست داده یاخته –) تومور بدخیم 1
  مواد رنگی دارند.  هایی در لایۀ میانی کرة چشم، شوند همانند یاخته م میهایی که تقسی یاخته –) سرطان پوست 2
  شوند. هایی وارد دستگاه لنفی می بلافاصله پس از شروع تهاجم به بافت مجاور، یاخته –) تومور بدخیم 3
  کان اختلال در اعمال طبیعی اندام به دلیل افزایش اندازه تومور وجود دارد.ما –خیم  ) تومور خوش4

.  

دقيقه 15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ  7تا  5هاي  فصل :2شناسي زيست
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 را در فضاي سیتوپلاسم مشاهده کرد، کدام گزینه دور از انتظار است؟شده هاي مضاعف  موتوان کروموز که می  ر مراحلی از تقسیم هستهد - 33

  هاي دوك تقسیم در اووسیت اولیه ) امکان تجزیه یا کوتاه شدن رشته1
  اسپرماتوگونی رهاي چهارکروماتیدي در فضاي یاختۀ) قرارگیري ساختا2
  گرده ها در سطح استوایی یاختۀ کیسۀ کروموزومترین حالت  ) فشرده3
  مریستمی ساقه به دو رشتۀ دوك در یاختۀ ) اتصال هر سانترومر4

ی اسـت کـه در هاي هاپلوئیدي خروجی از اندام یاخته اشتراك و تمایز همۀ  وجهاز راست به چپ ه ترتیب هاي زیر ب کدام عبارت -34
 شود؟ بدن زودتر پیر می ایر دستگاه هايبدن یک زن نسبت به س

Aتعداد سانترومرهاي موجود در هسته (    
Bهاي هاپلوئیدي ) توانایی تغذیه و حفاظت از یاخته  
C دناطراف خود دار کنندة تغذیه هاي یاخته) اندازة تقریباً یکسان با    
D (اي در بخش هایی از غشاي فسفولیپیدي خود  داشتن تماس با نوعی لایۀ ژله  
E (خود جهت برون رانی در زمان لقاح ول هایی در سطح زیرین غشاي وزیک اشتند 

1» (A « و»C« - »E « و»D«  2( »E « و»A «- »B « و»C«  
3» (C « و»B «- »A « و»E«  4( »A «و»D «- »C « و»E«  

 است؟ نادرستلم و بالغ که باردار نیست، کدام گزینه با توجه به چرخۀ تخمدانی و رحمی در یک زن سا -35

 »است ...............ها  تفاوت آن و وجه ...............قبل و بعد از راك هفتۀاشت وجه«

  داخلی سرعت رشد و نمو دیوارة -لی رحم داخ زایش ضخامت دیوارةاف گذاري، ) تخمک1
  ناپایدار شدن دیوارة داخلی رحم بدون تخریب –ي جسم زرد  تغییر اندازه، جسم زرد ) حداکثر اندازة2
  بالغ در تخمدانمشاهدة انبانک(فولیکول)  –هاي مرد و زن  وقوع لقاح بین گامتامکان ، گذاري ) تخمک3
  تخمدانی بعد ها براي آغاز چرخۀ رشد فولیکول - هیپوفیزي هاي  تنظیم ترشح هورمون نحوة) حداکثر اندازة جسم زرد، 4

 و در مقابله با عامـل پدیدآورنـدةشود  ها ترشح می ، در ارتباط با هر ترکیب شیمیایی مؤثر در دفاع بدن که از یاختهکدام گزینه -36
 نزاي پرندگان در انسان نقش دارد، قطعاً به درستی بیان شده است؟اآنفلو

  کربوهیدرات، اتم نیتروژن دارد. هاي سازندة ار خود علاوه بر اتمدر ساخت )1
  دهد. هاي شیمیایی را در بدن افزایش می ) مولکولی است که سرعت واکنش2
  اند. هاي بنیادي لنفوئیدي حاصل شده آن، از تقسیم و تمایز یاخته کنندة هاي ترشح خته) یا3
 .رفته باشندتأثیر عملکرد آن قرار گ به طور مستقیم تحت ممکن نیستکند  اي که این ترکیب را ترشح می ) یاخته4

  ............... ،ایع در اطراف یاختۀ جنسی خود نیاز دارندمهره دارانی که براي انجام لقاح، به محیطی م ............... در به طور معمول - 37
  تخمک، در حفاظت از جنین دربرابر عوامل نامساعد محیطی نقش دارد. له ايدیوارة چسبناك و ژ –همۀ ) 1
  هاي خواهري، منجر به تولید گامت نوترکیب می شود. اي بین کروماتید بادل قطعهدر طی میوز، ت –فقط بعضی از ) 2
  شود.  تخمک، جهت رشد و نمو استفاده می در ابتداي دوران جنینی خود، از مواد مغذي ذخیره شده در –مۀ ه) 3
  باشد. حل اتمام رشد مراحل رشد جانور مینوعی اندام تخصص یافته در بدن والد ماده وجود دارد که م –فقط بعضی از ) 4

 م و بالغ رخ می دهد، به درستی بیان شده است؟بدن یک زن سالوقایعی که پس از لقاح در چند مورد دربارة  -38

  کند. هاي زایندة جنینی را ایجاد می تودة درونی بلاستوسیست، لایه ،تمایز جفت از پردة کوریون لف) طی زمانا
  در طی جایگزینی جنین در دیوارة داخلی رحم، دو پردة جنینی تشکیل می شود که در حفاظت و تغذیۀ جنین نقش دارند.ب) 
    ش از آن که ساختار چهار حفرة قلب جنین به طور کامل ایجاد شود، فعالیت گرة پیشاهنگ قلب آغاز شده است.  پی )ج
 شود. هاي هضم کننده مشاهده می ریب دیوارة داخلی رحم توسط آنزیمهمزمان با تشکیل درون شامۀ جنین، تخ )د

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  یک)1
پایان تخریب غشاي هسـته  شود و مرحلۀ دیگر آن، یاخته مشاهده می تر شدن کشیده، سانیهاي ان یاخته از میتوزاي  مرحلهدر  -39

 . در کدام گزینه به ترتیب وجه شباهت و تفاوت این دو مرحله بیان شده است؟شود می مشاهده

  ها ي ساخته شده توسط میانکاه توانایی تخریب رشته -اند  دو به یکدیگر شبیه که دوبهدرکل مرحله تنی  فام  ۀ) دارا بودن دو مجموع1
  اسید کلئیک نو ریبوهاي دئوکسی  برابر بودن تعداد سانترومرها و تعداد مولکول -ها  تن حداکثر فشردگی فام ) امکان مشاهدة2
  تقسیم ي دوكها هاي مضاعف به گروهی از رشته تن فام شدنمتصل  - سیتوپلاسمت وراثتی هسته در تماس مستقیم با ایمحتو داشتن) قرار 3
  هاي پروتئینی دخالت ساختارهاي داراي ریزلوله - خود  هاي خواهري به محل ویژة جدا شدن کروماتید مؤثر دردوك هاي  رشته متصل شدن) 4
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 است؟ درستناشکل مقابل، کدام گزینه  در یاختۀ ي ا با توجه به مراحل تقسیم یاخته -40

  شود. روماتیدهاي خواهري شروع میجدا شدن ک یتوپلاسم یاخته، از اواخر مرحلۀ) تقسیم س1
  وجود دارد. ها دو اسید چرب متصل به گلیسرول کولاي، قطعاً در ساختار برخی مول یاخته ) در صفحۀ2
  روند. ها از بین نمی یولهاي دوك تخریب شده ولی سانتر شتهتلوفاز از تقسیم یاخته، ر ) در مرحلۀ3
  در تماس با سیتوپلاسم قرار گیرد.کاملاً تواند  میاي  تهوراثتی هس مادة ،) در اواخر مرحلۀ پرومتافاز4

 کند؟ چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می -41

 »...............، قطعاً ...............سالم و بالغ که  هاي ایمنی در بدن انسان یاخته همۀ«

  د.ناي مایع خارج شو زمینه د، از بافت پیوندي با مادةخود در پی تغییرشکل نتوان می – دندارهاي تیره  با دانه سیتوپلاسمیالف) 
تحت شرایط رون نوع یک را لف، توانایی رونویسی از ژن اینترفهاي مخت ضمن داشتن گیرنده – دنشکل دار ب) هستۀ تکی گرد یا بیضی

  د.ندارخاص 
  شوند. هاي بدن مشاهده نمی رگها، در  پادتن کنندة هاي ترشح رخلاف یاختهب – دنکن بیگانه خواري می به فراوانیدر پوست ) ج
 د.نگیر قرار می خطوط دفاعی بدن برمؤثر  هاي عی از لنفوسیتانواتأثیر  تحت – کنند تخریب میهاي خونی را  طحال گروهی از یاخته) در د

  چهار) 4  سه )3  ) دو2  یک )1
 است. ...............در  ...............سفیدي که  زیر نشان داده شده است با گویچۀاي که در شکل  یاخته ...............وجه  -42

  آن نوع یاختۀ بنیادي تولیدکنندة –ائد سیتوپلاسمی است داراي بلندترین زو –) تمایز 1
  وارد شده به بدن ۀمبارزه با عامل بیگان شیوة – دهد انجام میخواري  بیگانه –) تشابه 2
  هسته دهندة شکیلهاي ت تعداد قسمت –ت دارد هاي تیره و درش سیتوپلاسمی با دانه –) تمایز 3
  نیاز به فولیک اسید براي تولید شدن –کند  منشأ لنفوئیدي دارد و در دفاع غیراختصاصی فعالیت می –) تشابه 4

 کند؟ تکمیل می مناسبناکدام گزینه، عبارت زیر را به طور  -43

 »............... دفاع سریعتري ایجادایمنی هاي  یاختهانسان سالم و بالغ که هر خطی از دستگاه ایمنی  )در(«

  .اي داردریزي یاخته  مرگ برنامه موثر در، نوعی آنزیم دنکن ) می1
  ند.کن هاي عمومی شناسایی می ویژگی ، عوامل بیگانه را براساسکنند ) می2
  ، در دومین برخورد با عامل بیگانه، ممکن است فرد دچار بیماري نشود.کنند ) نمی3
  شود. ، در اولین برخورد با عامل بیگانه، طی مدت زمان کوتاهی پاسخ اولیه داده مینندک ) نمی4

 کند؟ را به درستی تکمیل می زیر چند مورد عبارتبدن انسان ، در رابطه با مرحلۀ متافاز تقسیم یک یاختۀ پوششی -44

 »...............هاي دوك تقسیم  بعضی از ریزلولهفقط «

  جفت سانتریول سمت مقابل، همپوشانی دارند. یابی شده توسط ك تقسیم سازماندوهاي  ریزلوله الف) با
  هستند.  متصل  هاي دو کروماتیدي در وسط یاخته تن ب) به سانترومر فام

  شوند. هاي پروتئینی در سیتوپلاسم ایجاد می ج) در پی اتصال زیرواحد
 دهند. افاز تقسیم، طول خود را تغییر مید) در طی مرحلۀ آن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  یک  )1
کننـد،  هایی که تنها در خط دوم دفاعی بدن و به صورت غیراختصاصی فعالیت می صحیحی بین پروتئین در کدام گزینه، مقایسۀ -45

 بیان شده است؟

  دهد. افزایش می شود برخلاف اینترفرون نوع یک، میزان فعالیت ماکروفاژها را ها می ) پروتئینی که موجب ایجاد منفذ در غشاي باکتري1
  ژنی براي شناسایی میکروب است. هاي آنتی اي ساخته شود که فاقد گیرنده تواند در یاخته می  ) هیستامین برخلاف اینترفرون نوع دو،2
  خوارها شود. هاي غشایی در درشت تواند سرانجام باعث افزایش تشکیل ریزکیسه می ،) پرفورین همانند اینترفرون نوع دو3
  هدف مشترکی دارند. یاختۀ ،هاي مکمل فاژها و پروتئینیند التهاب، پیک شیمیایی ترشح شده از ماکرو) در فرا4
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حاصل کدام گزینه یک کمیت اصلی است،  SIهاي زیر، برحسب یکاي  هریک از گزینههاي  اینکه واحد کمیتبا در نظر گرفتن  -46
 است؟

1 (ÂÄI]ï¾MI] nIzÎ
ÁroºH   2 (


»oÃº ÁroºH
JIT{ ·H¼U   

3 (ÁroºH Â²¼ö óIvLºH KÄoò
½sÄ» ÁI¶o¬   4 (


¾ºI§U »oÃº
Ák¹U JIT{   

gشکل برابر U، چگالی مایع درون لولۀ مقابلدر شکل  -47
/

cm
  30 و مساحت درپوش  8

A  برابرcm240 تون است؟  شود، چند نیو است. نیرویی که از طرف مایع بر درپوش وارد می
N

(g )
kg

 10  

1 (6/25  2 (2/19  3 (8/12  4 (4/6  
باشد، فشار هوا در بالاترین نقطۀ برج چند  m425است. اگر ارتفاع برج  mmHg680فشار هوا در پایین برج میلاد تهران  -48

kgباشد؟ (چگالی متوسط هوا  متر جیوه می سانتی

m3 2/1 چگالی جیوه ،kg

m3 13600 10و N
g

kg
 (.است 

1 (/676 25   2 (/67 625   3 (/64 25   4 (/642 5   
 هاي زیر در مورد این جسم درست است؟  بارتشود. چه تعداد از ع اي دو نیروي شناوري و وزن جسم وارد می به جسم درون شاره - 49

  کند. حرکت می پایینباشد، جسم به طرف  شناوريتر از نیروي  الف) اگر نیروي وزن جسم بزرگ
  کند. م باشد، جسم به طرف بالا حرکت میب) اگر نیروي شناوري بزرگتر از نیروي وزن جس

  ماند. سطح شاره شناور می ماً رويالزاپ) اگر نیروي شناوري برابر نیروي وزن جسم باشد، جسم 
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

mاي که تندي گلوله  کنیم. اگر در لحظه نسبت به سطح زمین رها می hاز ارتفاع g200به جرم را اي  در شرایط خلأ، گلوله -50

s
10 

mچند متر است؟  hباشد، ارتفاع  J3است، انرژي پتانسیل گرانشی آن 
(g )

s
 210  

1 (5/3  2 (5/4  3 (5/6  4 (5/7  
mمطابق شکل زیر، جسمی به جرم  -51 g روي یک سطح افقی داراي اصطکاك در حال حرکت است. اگر در بازة زمانی که  250

mتندي جسم از 

s
mبه  4

s
باشد، کار نیروي اصطکاك در همین بازة زمانی چند ژول  J216برابر  F1رسد، کار نیروي  می 8

053(است؟ 0 6cos / و جسم به واسطۀ وارد شدن دو نیرويF12وF(.شروع به حرکت کرده است  

1 (402       
2 (38   
3 (102       
4 (18   

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                                                     1كل كتاب فيزيك 

A

cm20

cm60
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کره با تندي  نیمروي سطح داخلی یک  mمطابق شکل زیر، جسمی به جرم  -52
m

s
اگر اندازة  .کند حرکت می Bو به سمت نقطۀ  کند عبور می Aاز نقطۀ  4
/برابر  Bتا نقطۀ  Aجایی گلوله از نقطۀ  جابه m0 باشد، تندي گلوله در  8

mچند  Bنقطۀ 

s
mاست؟ (نیروي اصطکاك سطح ناچیز و  

g
s

  است.) 210

1 (2 3   2 (3   3 (2 2     4 (2   
/در شکل زیر، قطر گلوله  -53 cm2 که گلوله از حلقه عبور  ي آناست. برا cm2و قطر داخلی حلقه  004

کند، لازم است دماي ............... حداقل ............... کلوین افزایش یابد. 
)5 1 5 110 2 10K , K       ¾²¼±¬ ¾£±e( 

   100، ) حلقه4   40) حلقه، 3   100) گلوله، 2   40) گلوله، 1
 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -54

  الف) در دماسنج ترموکوپل، کمیت دماسنجی، ولتاژ است.
  .ظرفیت گرمایی تنها به جنس جسم بستگی داردب) 

  .شود میها با هم برابر  رسند، انرژي درونی آن در تماس با هم به تعادل گرمایی می پ) وقتی دو جسمِ
  اند. سنج، ترموکوپل و دماسنج مقاومت پلاتینی را به عنوان دماسنج معیار پذیرفته  دانشمندان سه دماسنج تف ت)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

100به  C40دقیقه از  6یک گرمکن برقی دماي مقدار معینی آب را در مدت  -55 C دقیقۀ  10کن مدت رساند. اگر این گرم می
شود. جرم اولیۀ آب چند گرم بوده  تبدیل می C100ماند و بقیۀ آن به بخار آب  از آب باقی می g44دیگر به آب گرما بدهد، 

4(است؟  2 J
c /

g.K
JA ،v

J
L

g
  نظر نمایید.)  از اتلاف انرژي صرف است و atm 1فشار هوا در محیط  و 2268

1 (108   2 (54   3 (180   4 (90   
 

 

/نفی است، تعداد آن م اولیۀ که بار الکتریکی rاگر به یک کرة فلزي به شعاع  -56  137 5 برابر  4الکترون بدهیم، بار آن  10
nCشود. بعد از دادن الکترون به این کره، آن را با کرة فلزي مشابه دیگري که داراي بار الکتریکی  می  313 است، تماس  10

e)شود؟  جا می ر الکتریکی بین دو کره جابهکولن با وکنیم. در این حالت، چند پیک جدا می داده و سپس / C)  191 6 10  

1 (5/14  2 (3  3 (/  614 5 10   4 ( 63 10   
1اي  نقطهالکتریکی دو بار  -57 4q nc   2و 6q nc   در فاصلۀr د و به هم نیروي از یکدیگر قرار دارن/ N2 وارد  4

متر کدام است؟  کنند. نوع نیروي میان دو بار و فاصلۀ آنها از یکدیگر برحسب سانتی می
29

29 10 N.m
(K )

C
   

   30) جاذبه، 4   9) دافعه، 3   9) جاذبه، 2   30) دافعه، 1
Nمطابق شکل زیر، در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  - 58

E
C

 اي  ذره 410

kgبه جرم  53 Cو بار  10 2  از نقطۀA سرعت، با m

s
  Bبه سمت نقطۀ 20

چند متر بر ثانیه است؟ (از نیروي وزن ، Bپرتاب شده است. تندي این ذره در نقطۀ 
  نظر کنید.) و مقاومت هوا صرف

  8) 4  ) صفر3   10) 2  5) 1

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري  پاسخ                                         53صفحۀ تا    2و  1هاي  فصل2فيزيك

A B

30cm

گلوله

حلقه
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هاي الکتریکی حاصل  اند و برایند میدان الزاویه ثابت شده در دو رأس یک مثلث قائم q2و  q1اي  مطابق شکل زیر، دو بار نقطه -59
Eبرابر  q1در مکان بار  q2موازي با وتر مثلث است. اگر میدان الکتریکی بار  Cاز دو بار در نقطۀ 


میدان الکتریکی بار  باشد، 

q1  در مکان بارq2  مطابق کدام گزینه است؟ 

1 (E
8
27


     2 (E
3
2


  

3 (E
3
2


     4 (E
8
27


   
 

برابر کنیم، بار ذخیره شده در  3به یک باتري متصل است. اگر در همین حالت، فاصلۀ بین صفحات خازن را  یک خازن تخت -60
 کولن است؟ میکروکند. بار نهایی خازن چند  تغییر می C6خازن 

1 (2  2 (6  3 (3  4 (8  
qو بار  mg2مطابق شکل زیر، ذرة بارداري به جرم  -61 nC در فضاي بین صفحات یک خازن تخت در حال تعادل است. اگر  3

ژول است؟  باشد، انرژي ذخیره شده در آن چند پیکو mm324حجم خالی فضاي بین صفحات خازن 
N F

(g , )
kg m

    12010 9 10  

1 (8/4  2 (6/3   
3 (4/2  4 (4/6 

1است. اگر  12مت الکتریکی یک سیم رسانا مقاو - 62
از طول این سیم را بریده و آن را از یک دستگاه عبور دهیم و طول آن  3

 است) (دما ثابتشود؟ طور یکنواخت به طول اولیۀ سیم برسانیم، مقاومت الکتریکی سیم در حالت جدید چند اُهم می را به
1 (4  2 (12  3 (27  4 (36 

دهد. دو  ها نشان می را برحسب اختلاف پتانسیل دو سر آن Bو  Aهاي  عبوري از مقاومتالکتریکی شکل زیر، نمودار جریان  - 63
عبوري خالص هاي  دقیقه، تعداد الکترون 1را به چه اختلاف پتانسیلی برحسب ولت وصل کنیم تا در مدت  Bو  Aهاي  سر سیم
به اندازه  Aقطع سیم از سطح م 213  Bعبوري از سطح مقطع سیم خالص هاي  بیشتر از تعداد الکترون 10

191باشد؟ 6 10(e / C)    
1 (120       
2 (160   
3 (240       
4 (320   
 
  

2تا  2rاندازة مقاومت رئوستا را از  ،زیرشکل اگر در مدار  - 64
r سنج به ترتیب چگونه تغییر  کاهش دهیم، اعداد آمپرسنج و ولت

 خواهند کرد؟
  ابتدا افزایش و سپس کاهش –) ابتدا کاهش و سپس افزایش 1
  ابتدا کاهش و سپس افزایش –فزایش و سپس کاهش ) ابتدا ا2
  پیوسته کاهش –) پیوسته افزایش 3
 پیوسته افزایش –) پیوسته کاهش 4
  
  

1

4
3

10
0

A
B

I(A)

V(V)

A

�

V

r

R

C

4c
m

q
1

q
2

6cm

E

q
g
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کولن را از پایانۀ مثبت باتري تا  نانو 5 مثبت گاه بار الکتریکی است. هر V12هاي یک باتري برابر  اختلاف پتانسیل بین پایانه - 65
 کند؟ ژول تغییر می جا کنیم، انرژي پتانسیل الکتریکی این بار، چند میکرو منفی آن جابهپایانۀ 

1 (/0 06   2 (/0 06   3 (60   4 (60   
  

 

1 آن، توان خروجی ذردبگ A1الکتریکیاگر از یک باتري جریان  - 66 6/ W که از این باتري جریان شود. در صورتی می 
/، توان خروجی آن عبور کند A2 الکتریکی W2 به ترتیب  SIدر خواهد شد. نیروي محرکه و مقاومت درونی این باتري  4

 ام است؟کد
1 (2 ،/0 8   2 (4 ،/0 8   3 (4 ،/0 4   4 (2 ،/0 4   

 لامپ هستند و دما ثابت است.) Bو  A(یابد؟ می باز شود، کدام کمیت افزایش Kدر مدار شکل مقابل، اگر کلید  - 67
  ) جریان مدار1
  ) مقاومت معادل مدار2
  دو سر باتري اختلاف پتانسیل) 3
  صحیح هستند. 3و  2هاي  ) گزینه4
  
  

 است؟ واتتولیدي مولد چند است. توان  6ها   یک از مقاومت با هم مشابه و اندازة هر Rهاي  تمام مقاومت ،در مدار شکل زیر -68
1 (75     
2 (60     
3 (120     
4 (50   
  
  
  
  

 جریان ،افزایش یابد R4 متغیر مقاومتاندازة اگر  ،در مدار شکل زیر -69
 یابد؟ هاي مدار افزایش می یک از مقاومت عبوري از کدام کیالکتری

 
1 (R1     
2 (R2  وR3     
3 (R4     
  یابد. کاهش می  ) جریان عبوري از تمام مقاومت4
  

 Kکه کلید  یدر حالت Rنسبت توان مصرفی مقاومت  .کند باز شود، توان خروجی مولد تغییر نمی Kد اگر کلی ،در مدار شکل زیر -70
 باز است، کدام است؟ Kکه کلید  به توان مصرفی آن در حالتی ،بسته است

1 (8   

2 (5
2   

3 (4   
4 (2   

 دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                   آخر کتابتا  53صفحۀ  3 و  2هاي  فصل 2فيزيك
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48صورت  به SIدر  ،حلقه است 120معادلۀ شار مغناطیسی عبوري از یک پیچه که شامل  -71 10 200cos( t)     .است
tدر بازة زمانی  ،محرکۀ القایی متوسط پیچه ياندازة نیرو s1

1
tتا  400 s2

1
 چند ولت است؟  200

1 (4/38  2 (8/48  3 (4/36  4 (6/54  
به ترتیب از  Bو  Aهاي  در حلقه القایی ، با حرکت سیملوله و هستۀ آهنی داخل آن به سمت راست، جهت جریانزیردر شکل  -72

 ؟به کدام سمت خواهد بودچپ راست به 
1) (1) ،(3(      
2) (2) ،(4(  
3) (1) ،(4(      
4) (2) ،(3(  
  
  

آن  تغییرات عمود بر یک میدان مغناطیسی که نمودار 4و مقاومت  cm2250شکل (الف) حلقۀ رسانایی به مساحت در  -73
tجریان القایی در حلقه، در لحظۀ  .برحسب زمان مطابق شکل (ب) است، قرار دارد ms  چه جهتی است؟  چند آمپر و در 12

1 (/0       ، ساعتگرد 2
2 (/0   ، ساعتگرد 05
3 (/0       ساعتگرد ، پاد 2
4 (/0   ، پادساعتگرد 05
  
  

/مطابق شکل زیر، ذرة بارداري به جرم  -74 g2 فضایی که میدان الکتریکی یکنواخت  در شرق به سمت qو بار الکتریکی  4
N

E
C

 B سوي و درون و میدان مغناطیسی یکنواخت 100 / T 0 mبا تندي  ،وجود دارد 2

s
شود و بدون  پرتاب می 100

Nکولن است؟  چند میکرو qد. کن انحراف همان مسیر اولیه را طی می
(g )

kg
 10  

1 (200       
2 (200   
3 (20       
4 (20   

0یکنواخت  که در میدان مغناطیسی ABCوارد بر سیم مغناطیسی در شکل زیر، بزرگی نیروي  -75 4B / T


  ،قرار گرفته است
AB)چند نیوتون و در چه جهتی است؟  BC cm)  40  

1 (/0 16   سو ، درون2
2 (/0 16   سو ونبر، 2
3 (/0 32   سو ، برون2
  ) صفر4
  

E

v

q

B

g
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  كدام مطلب، دربارة اتم درست است؟ -76

  شود. تر می ها با دور شدن از هستۀ اتم بیش و تفاوت انرژي میان آن ها لایهانرژي  )1
  گردد. وضعیت ناپایداري دارد و با ازدست دادن انرژي، همواره به حالت پایه برمی برانگیختهاتم  )2
  برد. هاي الکترونی اتم آن پی توان به انرژي لایه سیر آن میهر عنصر، طیف نشري خطی ویژة خود را دارد که با تف )3
توانـد  باشد، طـول مـوج بازگشـت الکتـرون از لایـۀ سـوم بـه لایـۀ دوم می nm486) اگر طول موج بازگشت الکترون از لایۀ چهارم به لایۀ سوم برابر4

 باشد. nm432حدود

aطبیعی داراي سه ایزوتوپ  Aعنصر فرضی  -77 A  وa A2  وa A4 دها دو برابـر عـد پ است. اگر عدد جرمی یکی از ایزوتو 

aاتمی آن باشد و نسبت فراوانی ایزوتوپ  A  بهa A2  فراوانی ایزوتوپ نسبت و  2برابرa A2  بهa A4  باشـد و  3برابـر
/جرم اتمی میانگین برابر  amu51 آن برابـر  عـدد جرمـیتوپ برابـر ....................... و  درصد فراوانی پایدارترین ایزو ،باشد 00

 .............. است. (عدد جرمی را معادل جرم اتمی در نظر بگیرید.) .........

1 (60  -50     2 (60  - 49   
3 (30  - 50     4 (30  - 49   

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -78

 آرایش الکترونی اتم  ،مطابق قاعدة آفباCr24 صورت  بهs s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3   باشد.  می 4
 لایۀ  زیرs5 لایۀ  یربا ز در مقایسهf4 ، دورتري از هسته قرار دارد اما انرژي آن کمتر از  لایۀدرf4 .است  
  در اتمMn25 ،هاي داراي  نسبت شمار الکترونl  lبه  1  2/برابر  2   است. 4
 هاي داراي  شمار الکترونl    برابر است. K19ها در اتم  با شمار همان نوع الکترون Cu29در اتم  0

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

Xاگر در یون فرضی  -79 79  ؟استچند مورد از مطالب زیر درست  ،ها باشد بیشتر از تعداد الکترون 25%ها  ، تعداد نوترون2

  صورت اي این یون به نقطه –آرایش الکترون :
:

X:: باشد. می  
  با عنصرA الکترون با  13 که دارايn    دوره است. ، همباشد می 3
 صر در عنX داراي، هشت الکترون n l    باشد. می 4
  اتم هاي ظرفیت انتومی اصلی الکترون کوعدد مجموع X است 24، برابر.  
  ،ون با الکتر 22در یون مورد نظرl    وجود دارد. 1

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 است؟ 2هاي پیوندي برابر  الکترون هاي ناپیوندي به شمار جفت الکترون هاي زیر، نسبت شمار جفت در ساختار چه تعداد از گونه -80

(CS ,NO ,CO ,COCl ) 22 3 3 2  
1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  گویی اجباري پاسخ                                                                                      1كتاب شيميكل
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 روند: کار می پیماها به ي داخل فضاهاي زیر براي تصفیۀ هوا واکنش -81

  Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)

LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)

  

  
2 2 2 2 3 2

2 2 3 2

2 2 2
2   

تصفیه شده  پیما چند لیتر از هواي داخل فضا ،اکسیژن تولید شده باشدگاز لیتر  76/2گرم آب و  6/3 ها واکنشاین اگر در اثر 
 در نظر بگیرید). STPواکنش را اکسید است). (شرایط  لیتر کربن دي 5/1لیتر هواي داخل فضاپیما حاوي  5/7است؟ (هر 

(H ,O : g.mol )  11 16  
1 (75  2 (10   3 (50   4 (30   

گرم پتاسیم نیترات طبق واکنش  202که  یشود. در صورت و فشار یک اتمسفر انجام می C0دماي در زیر  ةموازنه نشدواکنش  -82
به تقریب چند لیتر است؟ و فشار یک اتمسفر  C227تولید شده در دماي اکسیژن حجم گاز  ،زیر تجزیه شود

139 14 16(K ,N ,O : g.mol )    

KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 2  
1 (5/67  2 (54  3 (83  4( /102 6   

کامل نمک، غلظت یون نیترات   کنیم. اگر پس از انحلال وارد می آب خالصرا در مقدار مشخصی  م سدیم نیتراتگر میلی 5 -83
ppm10  را لیتر است؟ (چگالی محلول چند میلیریب به تقشود، حجم محلول آبی g.mL11رنظر بگیرید.)د 

  114 16 23 1(N ,O ,Na ,H : g.mol )      
1 (740   2 (360   3 (300   4 (230   

 زیر صحیح است؟ مواردچه تعداد از  -84

  دماي جوش استون بیشتر است.استون نسبت به اتانول، مولی به دلیل بیشتر بودن جرم  
 نیز بستگی دارد.مولکول جرم   به ،نیروي بین مولکولی، علاوه بر قطبیت  
 شود. الانسی قوي از سوي اتم اکسیژن مولکول مجاور جذب می ژن با پیوند کوو و هاي آب، هر اتم هیدر  در مولکول  
 پذیري گاز  در دماي ثابت با افزایش فشار، انحلالNO  نسبت به گاز در آبCO2 یابد. بیشتر تغییر می  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
0Sصورت  به KXپذیري نمک  معادلۀ انحلال -85 S   باشد. اگر درصد جرمی محلول سیرشده این نمک در دماي  می

C30 ،50  باشد و در دماي  درصدC5  گرم نمک  15حداکثرKX  پذیري این نمک در  انحلال ،گرم آب حل شود 50در
 کدام است؟  C40دماي 

1 (98   2 (108   3 (118   4 (128   
  
  

 

صورت زیر است. کدام مورد  به (Z)چند عنصر اصلی جدول تناوبی با عدد اتمی  (r)تقریبی تغییرات شعاع اتمی  نمودار -86
 شود.)  ها درست است؟ (براي گازهاي نجیب، شعاع اتمی تعریف نمی دربارة آن

1 (D  وE  جاي دارند.  ها هالوژندر گروه  
2 (A  وC وه فلزهاي قلیایی جاي دارند.در گر  
3 (B  وD  دورة جدول تناوبی جاي دارند.  یکدر  
4 (A  وB  .در یک گروه جدول تناوبی جاي دارند  

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  جباريگویی ا پاسخ                   63تا صفحه  2و  1هاي فصل2شيمي
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دهد، چه تعداد از مطالب زیر  ري چند عنصر متوالی از دورة سوم جدول تناوبی را نشان میپذی  با توجه به نمودار زیر که واکنش -87
 (نماد عنصرها فرضی است.) درست است؟

  رسانایی الکتریکیB  ازA  کمتر و ازC .بیشتر است  
E   همانندD گیرد. تنها الکترون می ،ها شکننده بوده و در واکنش با سایر اتم  
F  برخلاف B  پایدار نیست.تک اتمی به تشکیل یون قادر  
 .حالت فیزیکی چهار عنصر اول، برخلاف درخشندگی آنها، مشابه یکدیگر است  
 طور  ها به لایۀ اشغال شدة آن هاي آخرین زیر با افزایش عدد اتمی عنصرها، شمار الکترون

  یابد. مرتب افزایش می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ها  دهیم. اگر ناخالصی مولار واکنش می 4اسید  کلریک لیتر محلول هیدرو میلی 200گرم را با  28یک نمونه آهن ناخالص به جرم  -88
0/در واکنش شرکت نکنند و در پایان،  اگر بازده آهن برابر ............... درصد بوده و  اسید باقی بماند، درصد خلوص نمونۀمول  2

Fe)شود.  تولید می H2، ............... لیتر گاز STPدر شرایط  ،باشد 50%واکنش  g.mol )  (واکنش موازنه شود.) 156

    Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 2  

1 (60 ، /4 48     2 (60 ،/3 36   
3 (75  ،/4 48     4 (75  ،/3 36   
.  

CH)ربنی با فرمول: ک چند مورد از مطالب زیر، دربارة هیدرو -89 ) HC(CH ) C(CH )3 2 2 2 3   ، درست است؟3

  (H ,C ,O :g.mol )   11 12 16  

  کتان، همپار است. او متیل - 3با  -
  برابر مولی متانول است. 4آن،  مولیجرم  -
  دهد. جرم مولی آن را کربن تشکیل می درصد 5/72 -
  است. 9 پاك، برابر ها در نام آن براساس قواعد آیو مجموع عدد  -

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟استهاي زیر درست  چند مورد از عبارت -90

  توانیم براي محافظت از فلزها استفاده کنیم. آ) از هگزان در دماي اتاق می
  پیوند اشتراکی بیشتر است. 16با   گرم بر مول از نقطۀ جوش آلکانی 58ب) نقطۀ جوش آلکانی باجرم مولی 

  رم مایع بیشتر است.ز فراوردة حاصل از واکنش اتن با بفراوردة حاصل از واکنش اتن با آب اهاي اشتراکی  پ) تعداد پیوند
  گانه ایجاد کرده است. پیوند سهاتم کربن ژن سیانید،  هیدرو  ت) در مولکول اتین، همانند مولکول

  باشد.  شیمیایی در یک بشکۀ نفت خام بیشتر می به میزان خوراك پترونسبت ث) میزان سوخت 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

تولید شده  STPاکسید در شرایط  لیتر گاز کربن دي میلی 2240 ،درصد 80گرم از یک آلکین با بازدة  7/1از سوختن کامل  -91
H)است. فرمول مولکولی این ترکیب کدام است؟  ,C : g.mol )  11 12  

1 (C H4 6   2 (C H5 8   3 (C H6 10   4 (C H3 4   
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ع ژن و مقدار کافی برم مای گرم گاز هیدرو 6مول شامل دو گاز اتن و اتان در اختیار داریم،  4مول گاز پروپین و  1مخلوطی شامل  -92
، ............... تبدیل شود شدهو به ماده اي سیر دادهژن واکنش  کنیم، با فرض اینکه پروپین تنها با گاز هیدرو به مخلوط اضافه می

............... درصد از  دست آید اتان به مو برو دي - 2و  1ترکیب گرم  282که  شود و در صورتی درصد بر جرم پروپین اضافه می
C) دهد. اولیه را گاز اتان تشکیل میهاي مخلوط  مول ,H ,Br : g.mol )   112 1  ماند.) ژنی باقی نمی (در انتها هیچ گاز هیدرو 80

1 (20  ،30   2 (10  ،50   3 (10  ،30   4 (20  ،50   
 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت -93

ها با عبور گازهاي  گاه اکسید خارج شده از نیرو به دام انداختن گاز گوگرد تري ،سنگ هاي بهبود کارایی زغال ه الف) یکی از را
  ی از روي کلسیم اکسید است.خروج

  رود. کار می ها، مواد آرایشی و .... به بیشتر از ده درصد نفت خام مصرفی در دنیا براي تولید الیاف، پارچه، شویندهب) 
  درصد برسد احتمال انفجار وجود دارد. 5 بیش از گاه مقدار آن در هواي معدن به رنگ است که هر بو و بی پ) متان گازي سبک، بی

  شود. اي می کره و تشدید اثر گلخانه هوا  ها به سنگ با نفت سبب ورود مقدار بیشتري از انواع آلاینده جایگزینی زغال ت)
  ئیل در نفت سنگین کشورهاي عربی بیشتر از درصد گازوئیل در نفت سبک کشورهاي عربی است. ث) درصد گازو

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
اندازیم، اگر  می C40گرم آب با دماي  20کنیم و آن را درون  گرم می سلسیوسدرجۀ  110 را تا دماي فلزيگرم از  28مقدار  -94

/به تقریب دماي نهایی این مخلوط  C42 کار  یوارة ظرف، نوع فلز بهنظر کردن از گرماي جذب شده توسط د باشد. با صرف 5
/(رفته را در این آزمایش را تعیین کنید؟  J.g . C   1 14  گرماي ویژة آب) 2

  ) طلا1
  ) مس2
  ) کادمیم3
  ) اورانیوم4

 اند؟ بیان شده نادرستهاي زیر،  تچه تعداد از عبار -95

 تري دارد. با جذب گرماي برابر، افزایش دماي بیشتري دارد  کم ةکه ظرفیت گرمایی ویژ از بین دو جسم با جرم یکسان، آن  
 یک جسم، بیانگر دماي آن جسم است. ةدهند تشکیل هاي همجموع انرژي جنبشی ذر  
 کمتر است. هاي آن هاز بین دو جسم، آنکه انرژي گرمایی کمتري دارد، میانگین تندي حرکت ذر  
 ) یکاي رایج دما، سلسیوسCدر  که یکاي دما ) است، در حالیSI درجۀ کلوین ،( K) باشد. می  
1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
  
  

  

C)؟اند  نادرستاز موارد زیر  چه تعداد -96 , H , O : g.mol )   112 1 16  
  ارز با آنتالپی آن ماده است. و فشار معین، هم در دما انرژي پتانسیل یک مادهالف) 

  باشد. ها می ها کمتر از فراورده دهنده واکنشسنتز محتواي انرژي  ب) در فرایند فتو
  مقدار اکسیژن بیشتري نیاز است. ،گرم پروپن 42گرم اتانول نسبت به  69پ) براي سوختن کامل 

ها  آنتالپی سوختن آلکان ةیابد و انداز اندازة آنتالپی سوختن نیز افزایش می ،هاي کربن ها با افزایش شمار اتم کربن ت) در هیدرو
  هاست. کربن با آن هاي هم ز الکلبیشتر ا

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

1 1
0 23 0 11 0 385 0 128

(J.g . C )

/ / / /
  

´Ã¶jI¨ ³¼ÃºHn»H u¶ °ö q±Î
½sÄ» ÁI¶o¬ 

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  جباريگویی ا پاسخ                   تا آخر کتاب 63از صفحه   3و  2هاي  فصل2ميشي

 
forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  18 :ةصفح    شيمي –فروردين  7 آزمون 

  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات

Hو  H2 ،O2از گازهاي  یکجود در یک گرم از هر  هاي مو اگر بدانیم براي شکستن پیوند -97 O2  15/، 218به ترتیب  50و  5
/ژن که حاوي  ، به ازاي مصرف یک نمونه از گاز هیدرواستلازم  انرژيژول  کیلو  2230 1 ژن است با مقدار کافی  اتم هیدرو 10
11شود؟  ژول گرما مبادله می اکسیژن، چند کیلوگاز  16(H ,O : g.mol )   

  H (g) O (g) H O(g) 2 2 22 2   
1 (54  2 (108   3 (44   4 (8   

0/از سوختن  -98 0/ژول و از سوختن  کیلو 180 ،مول متان 2 اگر در تبدیل  .شود ژول گرما آزاد می کیلو 114 ،ژن یدرومول ه 4
/0 /ژن  مول متان به اتان و گاز هیدرو 1 kJ3 kJ.g)ارزش سوختی اتان  ،گرما نیاز باشد 3 )1  و آنتالپی سوختن اتان

(kJ.mol )1 ست؟ کدام ا(H ,C : g.mol )  11 12  

  

I)CH (g) O (g) CO (g) H O(l)

II) H (g) O (g) H O(l)

III) CH (g) C H (g) H (g)

IV) C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

  

 

 

  

4 2 2 2
2 2 2

4 2 6 2
2 6 2 2 2

2 2
2 2
2
2 7 4 6

   

1 (/105 3162   2 (/52 و 4    1581 و 7
   1560و  3120     4 (52و  104) 3

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -99

ها را با  هاي شیمیایی و گرماي واکنش  سرعت واکنش بررسیاي از علم شیمی است که چگونگی  تیک شیمیایی شاخهالف) سین
  کند. توجه به سرعت آنها بررسی می

  هاي برابري دارند. شوند، به تقریب سرعت انجام می  آزمایشگاه وت، صنعت ی که در طبیعیها واکنش اغلبب) 
  توان زمان ماندگاري و کیفیت مواد غذایی را افزایش داد. ها، می پ) با حذف اکسیژن از محیط نگهداري مواد غذایی و خوراکی

Fe(s)ت) در واکنش  H (aq) Fe (aq) H (g)   2
ها، سرعت واکنش  دهنده اضافه کردن آب به ظرف حاوي واکنشبا ، 22

  یابد. کاهش می
  شود. رنگ می دهد اما با گرم شدن، محلول به سرعت بی محلول پتاسیم پرمنگنات با یک اسید آلی در دماي اتاق به کندي واکنش می ث)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nمول  20 - 100 O2 حجم ثابت دارد، طبق معادلۀ اي که  در سامانۀ بستهN O(g) N (g) O (g) 2 2 22 در حال تجزیه است.  2

Nاگر سرعت تجزیۀ  O2  در دو دقیقۀ اول واکنش، ثابت و برابر/ mol.s10  ينش را طوررایط واکش باشد و بعد از این مدت 05
Nت به چپ مقدار نصف شود، به ترتیب از راسدهنده در هر دقیقه  مقدار واکنش کنیم که تنظیم می O2  در یک دقیقه پس از

 (شرایط واکنش فرضی است.)دهنده تجزیه شود؟ درصد از کل واکنش 65کشد تا  شروع واکنش چند مول است و چند دقیقه طول می

1 (17 – 4  2 (17 – 3  3 (14 – 4  4( 14  - 3 

 درست است؟ گزینهکدام  ،ن داده شدهپلیمر نشا ةشوند با توجه به ساختار واحد تکرار - 101

  بوتن است. - 2آن، ة نومر سازند ) نام مو1
  ) در تهیۀ تجهیزات پزشکی و سرنگ کاربرد دارد.2
  شود. اکسید تولید می گاز کربن دي ل) از سوختن کامل هر مول از این پلیمر، چهار مو3
  رابر با یک است.ها در مونومر آن ب هاي اشتراکی به شمار اتم ) نسبت شمار پیوند4

n
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 از مطالب زیر صحیح هستند؟ تعداد هچ ،داشته باشیم  Bو  Aهاي  اتن گرم از پلی 100اگر  - 102

 اتن  پلیB  نسبت بهA باشد کدر می.  

 اتن  پلیA اتن  حجم کمتري نسبت به پلیB .دارد  

 اتن  ها در پلی شمار اتمB  بیشتر ازA .است  

 تن ا از پلیB  اتن  هاي پلاستیکی و از پلی کیسهتولید برايA شود. هاي پلاستیکی استفاده می لوله تولید براي  

  اتن  دروالسی در پلی وان ۀنیروي جاذبA اتن  تر از پلی قويB .است  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرست، کدام گزینه Cبا توجه به ساختار ویتامین  - 103

C) فرمول مولکولی آن 1 H O6 8   است. 6

  د.ناستري در آن وجود دارو  هاي عاملی الکلی ) گروه2

  تواند پیوند هیدروژنی تشکیل دهد. می، اسید  ) مانند مولکول اتانوئیک3

Cهاي  ) نسبت شمار پیوند4 C است. 3هاي ناپیوندي برابر  الکترون به جفت  

را به  Aکنندة بوي نوعی میوه در شرایط مناسب در محیط اسیدي با آب واکنش داده و ترکیب  اصلی تولید مادةگرم از  1/5 - 104
و فرمول مولکولی  Aدرصد باشد، جرم مولکولی مادة  50که بازده واکنش برابر  کند. در صورتی گرم متانول تولید می 8/0همراه 

H) مادة اولیه کدام است؟ ,C ,O : g.mol )   11 12 16 

  H
n nC H O H O A CH OH


  2 2 2 3 

1 (C H O ,5 10 2 88    

2 (C H O ,4 8 2 88  
3 (C H O ,6 12 2 116     

4 (C H O ,7 14 2 116  

 از مطالب زیر، صحیح است؟ تعدادچند  - 105

 شوند. خود تبدیل می ةگرم و مرطوب، به سرعت به مونومرهاي سازند هاي نشاسته در شرایط مناسب، مانند محیط مولکول  
 شوند. و آب تبدیل می اکسید، متان هاي ساده مثل کربن دي بینی به مولکول پذیر در طبیعت توسط جانداران ذره مواد زیست تخریب  
 رود به شمار میتوسعۀ پایدار، الگوي مصرف مطلوبی  ها، صرفۀ اقتصادي داشته و از نگاه با ساختار مشابه آلکان ییاستفاده از پلیمرها.  
 آید. دست می هاي کشاورزي به جود در فراورده بسپارش نشاسته مو  سبز است که از واکنش يپلیمرها  اسید، از جمله لاکتیک یپل  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

O

O

HO

OH

CHCH
2
OH

OH

A B
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انـد.  آموز در مسـابقات هنـري شـرکت کرده دانش 30آموز در مسابقات ورزشی و  دانش 25آموز،  دانش 50در یک مدرسه با  - 106

آموزهایی اسـت  چند برابر حداکثر تعداد دانش ،توانند در هر دو مسابقه شرکت کرده باشند آموزهایی که می حداکثر تعداد دانش

 ؟باشند  کردهط در یک مسابقه شرکت توانند فق که می

1 (1
10

   2 (5
9

  3 (2
3

  4 (9
10

  

49حاصل  ،است 3و  9و  20و  36و  57و   …که جملات آن به صورت  ntدر الگوي  - 107 46t t کدام است؟ 

1 (708  2 (718  3 (808  4 (818  

ایم که جملات حاصـل  اي درج کرده عدد به گونه 29بین جملات ششم و هشتم یک دنباله هندسی با جملات مثبت و غیرثابت،  - 108

دنبالۀ هندسی، جملات متوالی از یـک دنبالـۀ همین اگر جملات پنجم و ششم  .بدهند 0dتشکیل دنبالۀ حسابی با قدر نسبت 

 ؟باشند، قدرنسبت دنبالۀ هندسی کدام است dحسابی با قدر نسبت 

1 (5  2 (3  3 (2  4 (6  

اگر  - 109
5 44

5 4
2 3 2

6
A

 
  20باشد، حاصل

128
A

 ؟کدام است 

1 (1
16

  2 (1
8

  3 (1
2

  4 (1
4

  

اصل عبارت ح - 110  13 13 3 14 4 6
2 3

     
 ؟کدام است 

1 (2 6  2 (3  3 (1  4 (3  

چین داخل شـکل)  متر (مانند نقطه 85خواهد با کشیدن دیواري به طول  می  مدیر مدرسه .اي به شکل زیر است مدرسهموقعیت  - 111

 ؟است به مدرسه، چند متر مربعشکل به مدرسه اضافه کند. حداکثر مساحت اضافه شده  قسمتی مستطیل

1 (525        

2 (625  

3 (725      

4 (825  

دقيقه  30 وقت پیشنهادي : گویی اجباريپاسخ  
 166تا  153و  118تا 95، 46تا 1هاي: صفحه2/ ریاضی170تا152و140تا93،117تا46، 27تا 2هاي : صفحه1ریاضی
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 ؟کدام است mدر سهمی زیر، مقدار  - 112

1 (6 2      

2 (6 1  

3 (6 2      

4 (6 1  

21 که مجموعه جواب نامعادلۀ در صورتی - 113 53
ax

bx


  


) به صورت بازة  , ) ( , ) 3 6  باشد، کمترین مقدارb a ؟کدام است 

1 (1
6

  2 (1
3

  3 (13
18

  4 (16
9

  

3بزرگترین مجموعه جواب مشترك دو نامعادلۀ  - 114 2x    وx  2  کدام است؟ 3

1 (( , )5 5  2 (( , ) ( , )5 1 15   3 (( , )1 5  4 (( , )11  

2و  A(x,y)نقاط  - 115 3B( , )  2و 0C( , 2هستند. اگر خط  ABCسه رأس مثلث  ( 3y x    از رأسA عبـور کنـد و انـدازة 

2/برابر  AHارتفاع   ؟کدام ست A مقادیر ممکن براي  طول نقطه ،باشد 2

17و  1) 1
5
  2 (1  17و

5
  3 (1  17و

5
  4 (1  17و

5
  

22هاي معادله  ریشه - 116 0x ax b   ،222هاي معادله  واحد کمتر از ریشه 5 0x bx a   حاصل هستند .a b ؟کدام است 

1 (4  2 (2  3 (1  4 (3  

xاز معادلۀ  - 117 k

x x x x


 

 2
1 2
 ؟وجود دارد kبدست آمده است. چند مقدار براي  xفقط یک جواب براي  1

  ) هیچ4  3) 3  2) 2  1) 1

 3ظـرف اول  درداریم. در طی دو آزمـایش مختلـف بـا هـر کـدام،  %40نمک با جرم برابر و غلظت  محلول آبحاوي دو ظرف  - 118

در صورتی که غلظت نهایی هـر  کنیم. لوگرم از محلول را تبخیر میکی 2م و در ظرف دوم یکن به محلول اضافه میکیلوگرم نمک 

 ؟کدام است برحسب کیلوگرم هاي اولیه محلولهر یک از دو محلول بدست آمده یکسان باشد، جرم آب در 

1 (3  2 (/3 6  3 (6  4 (/7 2  

-3

-2

1

1

=

f

m

y

-1
x

y
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اگر  - 119 0 23 معادلۀ ریشۀ 7 1 7x x x    مقدار  ،باشد3  ؟نزدیکتر است طبیعیبه کدام عدد   

1 (5  2 (3  3 (2  4 (4  

2 در معادلۀ - 120 25 10 2 5 13x x x x     ،کدام است؟ ها  مجموع ریشه 

1 (6  2 (2  3 (5  4 (4  

1با توجه به نمودار تابع  - 121 3ax bf (x)  هاي معادلۀ جواب ضرب ، حاصل 
27 124 2

x
bx c( a)


  

  
 

 ؟کدام است 

1 (2
7

        

2 (1
7

  

3 (1
7

      

4 (2
7

  

logاگر  - 122 b3
logو  7 a2

log14باشد، حاصل  3
 در کدام گزینه آمده است؟ 21

1 (a

b

1
1




  2 (ab

a b

1


  3 (ab

b

1
1




  4 (ab

b

1
1



  

x)تابع - 123 )f (x) log  30
xاگر  مفروض است.2 k  ریشۀ معادلۀlog(x x ) log(x ) log( x )     2 6 8 2 2 آنگاه ، باشد10

k,f)نقطۀ  (k)) ؟یه مختصاتی قرار دارددر کدام ناح 

  ) سوم4  ) اول3  ) چهارم2  دوم) 1

ا هـ را از میـان ایـن داده 22و  10هاي  د. در صورتی که دادهباش موجود می 12معیار  و انحراف 16آماري به میانگین  هشت دادة - 124

 ؟مانده کدام است باقی کنیم، ضریب تغییرات شش دادةحذف 

1 (3 5
8

  2 (3 5
16

  3 (5 3
8

  4 (5 3
16

  

هاي بین چارك اول و سـوم را  موجود هستند. اگر داده 13و 12،17،23،12 ،9،10،11 ،16،17 ،21 ،8 ،19هاي آماري  داده - 125

 ؟مانده چقدر است هاي باقی حذف کنیم، واریانس داده

1 (241
6

  2 (15  3 (245
6

  4 (113
3

  

2

2

c

x

y

 
forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  23 :ةصفح                                                                                                                           زمين –فروردين  7 آزمون 

  

 
 
 
 

  
  

 ؟ باشد ها در ارتباط با كدام عامل می درشت بلورها در پگماتيت ةانداز - 126
  هاي گرمابی شرایط تشکیل کانسنگ) 2  و زمان طولانی تبلور ماگمافراوانی مقدار آب و مواد فرار ) 1
  ذابهاي م گرماي ناشی از شیب زمین گرمایی و توده) 4  تبلور سریع در حضور مقدار فراوان آب و مواد فرّار) 3

 شود ؟ در کدام گوهر، تنوع رنگ بیشتري دیده می - 127
  ارنتگ) 4  آمتیست) 3  زمرد) 2  یاقوت) 1

 شناسی اشاره دارد؟ هاي علم زمین هر یک از موارد زیر به ترتیب به کدام یک از شاخه - 128
  بررسی توزیع نامساوي عناصر در زمین و ترکیب سیاراتالف) 

  مقاومت در برابر فشارهاي وارده.زمین از نظر  یهاي مواد سطح ب) بررسی ویژگی
  هاي رسوبی. کره زمین در لایه ۀپ) مطالعه آثار و بقایاي موجودات گذشت

  شناسی رسوب -شناسی مهندسی  زمین -) سنجش از راه دور 1
  شناسی دیرینه -ساخت  زمین -) سنجش از راه دور 2
  شناسی رسوب -ساخت  زمین - ) ژئوشیمی3
  شناسی دیرینه -هندسی شناسی م زمین - ) ژئوشیمی4

 تري براي عبارت زیر است؟ کدام گزینه، دلیل مناسب - 129
 »درجۀ شمالی متفاوت است 50شمالی نسبت به مدار  ۀدرج 15ماه، زاویۀ تابش خورشید بر مدار  در اول اردیبهشت«

23,) انحراف 1   آن اي محور زمین نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش درجه5
  هاي ساعت خش زمین به دور خورشید حول مدار بیضوي در خلاف جهت عقربهرچ) 2
  زمین نسبت به خورشید در طی چرخش آن در طول سال ۀتغییر فاصل) 3
  مختلفهاي جغرافیایی  خورشید در عرض زاویۀ تابشکروي بودن شکل زمین و ) 4

 ؟شود تشکیل می اي با چه اندازهدر یک جاده، بخش زیر اساس از چه رسوباتی  - 130
  سنگ شکسته و لاي) 4  ماسه شن و) 3  رس و سیلت) 2  سنگ و رس قلوه) 1

 ؟رخ داده استزمانی زمین شناسی زیستی در یک دوره  ةنخستین پستانداران با کدام پدید ظهور - 131
  نخستین خزندگان) 4  نخستین دایناسورها) 3  نخستین گیاهان گلدار) 2  نخستین پرندگان) 1

باشـد، کـدام  مدار گردش زمین به دور خورشید می ةدهند که نشان زیر با توجه به شکل - 132
 ي موقعیت خورشید است)  دهنده نشان O ۀ(نقط ؟است نادرستگزینه 

  تابد. قرار دارد، در هنگام ظهر شرعی بر مدار استوا به صورت عمود می Cوقتی زمین در موقعیت ) 1
  است. LKتوسط زمین بیشتر از سرعت پیمودن کمان  FEسرعت پیمودن کمان) 2
السـرطان بـه بیشـترین  اجسام واقع در مدار راس ۀارد طول سایدقرار  Lوقتی زمین در موقعیت ) 3

  رسد. مقدار خود می
  است. CBرا طی کند برابر با مدت پیمودن کمان  GFکشد تا زمین کمان  زمانی که طول می مدت) 4

 ؟باتلاق صحیح است درهاي زیر در مو کدام یک از گزاره - 133
  متري زمین واقع است. 1تهویه در عمق  ۀمنطق) 2  اشباع در عمق زیادي از سطح زمین قرار دارد. ۀمنطق) 1
  سطح ایستایی در نزدیکی سطح زمین یا منطبق بر آن است.) 4  مویینه در عمق زیادي از سطح زمین قرار دارد. ۀحاشی) 3

6/در محل ورود آب یک رود به دریاچه، عرض رود  - 134 2/متر و سرعت آب  25 دهد که در مدت یک  ها نشان می گیري متر برثانیه است. اندازه 4
 ؟شود. عمق متوسط آب در مجراي ورود رود به دریاچه چقدر است مترمکعب آب توسط این رود وارد دریاچه می 172800ساعت، 

1 (/3 3/) 2  متر 2 3/) 3  متر 8 4/) 4  متر 5   متر 2
 ؟نیستهاي خاك، کدام مورد صحیح  در ارتباط با افق - 135

  وجود دارد. Aبیشترین میزان هوازدگی شیمیایی و فیزیکی در افق ) 1
  است. Aبیشتر از افق  Bمیزان نفوذپذیري در افق ) 2
  س است. ومقدار زیادي هوم وبه دلیل وجود مواد آلی  Bرنگ خاکستري تا سیاه در افق ) 3
  تشخیص است. قابل Cها در افق  اولیه سنگ ترکیب) 4

 ؟ها چگونه است غرب باشد، امتداد لایه هاي سنگی در یک منطقه به سمت جنوب هدر صورتی که شیب لای - 136
  غربی جنوب -غربی  شمال) 2    غربی جنوب -شرقی  شمال) 1
  شرقی جنوب -شرقی  شمال) 4    شرقی جنوب -غربی  شمال) 3

 ؟باشد کدام گزینه در رابطه با عنصر سلنیم به عنوان یک عنصر اساسی بدن صحیح می - 137
  کند. گر از وقوع سرطان در بدن پیشگیري می هاي بسیار واکنش کیل بنیانبا تش) 1
  شود. آن معادن سرب و روي است و از طریق گیاهان وارد بدن می  ترین منشأ مهم) 2
  تواند مبادله شود. باشد و از طریق تنفس می بین هواکره و آب در گردش می) 3
  باشد. ایتاي می لی بیماري ایتاياصهاي سولفیدي وجود دارد و عامل  در کانسنگ) 4

 .شود بندي می طبقه ...............باشد و این عنصر جزو عناصر  می ...............آهک عنصر  گرانیت و سنگ عنصر مشترك سنگ - 138
  اصلی -کلسیم ) 4  اصلی -اکسیژن ) 3  فرعی -کلسیم ) 2  فرعی -اکسیژن ) 1

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  اجباري گویی پاسخ 5تا  1هاي  فصل: شناسيزمين
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  ؟دهد را به درستی نشان می کدام گزینه نمودار تأثیر عنصر فلوئور بر بدن - 139

1(

مقاومت

پوس
دگ�

دنهدان

بدن عچمل�رد

برابر دريال

�ا مصرف مقداريال
بدن به وريالود

دنهدان پوس
دگ�
خش��

استخوان

    

2 (

فلوريالس
س
پوس
دگ�دنهدانه�

دنهدان

بدن عچمل�رد

استخوان خش��

�ا مصرف مقداريال
بدن به   وريالود

3( 

فلوريالس
س

بدن عچمل�رد

&اهشابتلا
پو&� به
استخوان

�ا مصرف مقداريال
بدن به وريالود

دنهدان دنهدانه�پوس
دگ�

    

4 (  
 اي که در کنار آن نوشته شده مرتبط باشد؟ تواند به ماده یهاي ذکر شده م چه تعداد از بیماري - 140

  ایتاي ایتاي -کادمیم ب)   سرطان پوست -ک نیآرسالف) 
 هاي کلیوي بیماري -کلسیم ت)     گواتر -ید پ) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟بیان شده است نادرستهاي گردوغبار  زینه در ارتباط با توفانکدام گ - 141

  کند. هاي بارانی مناطق گرمسیري را فراهم می مواد مغذي اساسی براي جنگل) 1
  م داراي اثرات مثبت و هم اثرات منفی بسیار است.جهانی است که ه اي دهپدی) 2
  شود. سبب کاهش بازتاب انرژي خورشید و در نتیجه کاهش دماي سطح زمین می) 3
  شود. دهنده و ترکیب آن توسط متخصصان ژئوشیمی تعیین می کانی هاي تشکیل) 4

 ؟گرفت توان به عنوان معیار تشخیص در نظر بیسم کدام مورد را میمهاي پلو از نشانه - 142
  بروز بیماري میناماتا و تولد کودکان ناقص) 2  ها به لثه رنگ در محل اتصال دندان ایجاد خط آبی) 1
  هاي پوستی و سخت شدن و شاخی شدن کف دست و پا لکه) 4  هاي تیره میناي دندان و ایجاد لکه  تخریب بافت) 3

 ؟هاي ضدآفتاب کاربردي دارد و کرمکند که در صنایع آرایشی  ویژگی نوعی کانی را بیان می موردچند  - 143

    ترین نوع کانی بر اساس مقیاس سختی موهس نرمالف) 
    درصد وزنی پوستۀ زمین را شامل شوند. 5توانند  آنها هر کدام می  هاي حاوي سلیکات  کانی ب)
    هاي مسکن ها و قرص بیوتیک قابل استفاده در تهیه آنتی ج)
   3 )4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ؟شود از اندازه فلوئور سبب ایجاد چه مشکلاتی می بیش مصرفدار و  کودهاي روياستفاده از  - 144

    هاي کلیوي آسیب -استخوان  ینرمب)   خونی کم -خشکی استخوان الف) 
 خشکی استخوان -استخوان  ینرمت)   کوتاهی قد -خشکی استخوان پ) 

  »ت«) 4  »پ«) 3  »ب«) 2  »الف«) 1
 ؟از طریق خوردن غذاهاي گیاهی است مسیر ورود کدام عناصر به بدن بیشتر - 145

  کلسیم و سربروي، ) 4  جیوه و آهن فلوئور،) 3  سلنیم و روي) 2  آرسنیک و آهن کلسیم،) 1
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 2041فروردین  7    شناختی آزمون 

 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

  .شروع می شود  162سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

 ؟ استکدام گزینه درست  .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

 دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

 دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟میچه چیزی ". 2    قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4  پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

  کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2  .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 موارد همه .4   .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

 ؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

  پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2   پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

 کدامیچه .4      هر دو مورد. 3

  ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهکدام  .162

   های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2    نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

 موارد همه .4     هاگذاری راه حلارزش. 3

 ؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

 های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2   ریزی مجددبرنامه. 1

 مانعتسلیم شدن در برابر . 4    انکار مانع .3

 ؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

 همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

 دانید؟در شرایط غیر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید می .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

 همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

 ؟کدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست است .162

  .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید  .174

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 کدامهیچ. 4     هر دو. 3
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سؤال طراحان
  

  

  شناسي زيست
   –اشکان زرندي  –مهدي روزبهانی  محمد –مبین حیدري  -موسائی رامین حاجی –مهدي حسنوند  محمد –فرد  حسین بهروزي امیر –مهدي اسماعیلی  –عباس آرایش 
حسن قائمی   –بخش  رضا فرح احمد – اکريفماکان  –رضا عبداللهی  غلام –صالحی  شهریار –نیلوفر شعبانی  –علی شریفی  –نیلوفر شربتیان  –ساقی  حسن علی –علیرضا زمانی 

  رضا نوري –کاوه ندیمی  –زاده  حسن مؤمن محمد –نیما محمدي  –پور  امیر گیتی

 فيزيك

 –ممو  شیخ  مریم –مهدي شریفی  –سعید شرق  –رضا خادمی  دمحم –علی برزگر  –حسین برادران  امیر –نسب  عبدالرضا امینی –عباس اصغري  –فرد  خسرو ارغوانی –محمدي  زهره آقا
  مصطفی واثقی –مصطفی کیانی  –ابراهیم قانونی  –سیاوش فارسی  –نژاد  حسین عبدوي

 شيمي

 –مسعود طبرسا  –الاسلامی  میلاد شیخ –بیگباغی  شاهی  جهان –رضا سلیمانی  –رضوانی   روزبه –پویا رستگاري  –حسن حسینی  میر –فرزاد حسینی  –حاتمیان   امیر –لی امینی ع
  اکبر هنرمند –کرمی  فرزاد نجفی –ثانی  حسین ناصري –علی کریمی  –امیر قاسمی  –محمد فائزنیا  –زاده  حسن عیسی –زواره  رسول عابدینی

 رياضي تجربي

 –علی ساوجی  –سهیل ساسانی  –سجاد داوطلب  –بهرام حلاج  –علی حاجیان  –جانی  ابراهیم توزنده محمد –آرا  سعید تن –مهدي براتی  –حسن اسماعیلی  –مهرداد استقلالیان 
  سید جواد نظري –سروش موئینی  –بهزاد محرمی  –نیما کدیوریان  –حمید علیزاده  –نجفی  رضا سید

  شناسي زمين
 –پور  فرشید مشعر –اسدي  آرین فلاح –گلنوش شمس  –بهزاد سلطانی  –بروجنی  علی رفیعیان –سید مصطفی دهنوي  –حامد جعفریان  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقیان 

  وثوق آزاده وحیدي –آبادي  فیض سینا نداف
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

و
راستاريالان و گز
نشگران دريالس، مسؤلان
  

  مستندسازي  بازبین نهایی  گروه ویراستاري ویراستار استاد مسئول درس  گزینشگر نام درس

محمدمهدي   شناسی زیست
  روزبهانی

 صبا عینی –رضا نوري -علی رفیعی  د راهوارهحمی  امیرحسین بهروزي فرد
  هاشمی سادات مهسا  اشکان هاشمی  ل زادهامیرمهدي زین-محمدمهدي گل بخش 

 مصطفی کیانی  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک
  حسام نادري  ارشیا انتظاري  مبین دهقان - محمدامین عمودي نژاد زهره آقامحمدي

  حسن رحمتی کوکنده  ي طرزمساجد شیر  مسعود جعفري  شیمی
  محمد حسن زاده مقدم

  محمدرضا رحمتی - علی رزجی
  الهه شهبازي  ارشیا انتظاري امیرحسین مرتضوي - دانیال بهارفصل

 شهرام ولایی  علی اصغر شریفی  علی اصغر شریفی  ریاضی
  ریزيیان تبارسرژ یقیاز  ارشیا انتظاري  امیرحسین حسینی - نوید ذکی  - علی مرشد مهرداد ملوندي

  محیا عباسی  سعیده روشنایی  آرین فلاح اسدي -علیرضا خورشیدي  بهزاد سلطانی  مهدي جباري  مهدي جباري شناسیزمین
  

  

تول�د و فن�   گروه
  

  زهراالسادات غیاثی  مدیر گروه
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي    شناسي زيست – فروردين 7آزمون        
    

 
 

  1 شناسي زيست
  

 (محمدمهدي روزبهاني)  » 4«گزينة  - 1
انتخاب طبیعی عامل توضیح دهندة علت مقاوم شدن باکتري ها به پادزیست می باشد. 

می دانیم انتخاب طبیعی روي فرد مؤثر نیست بلکه روي جمعیت مؤثر است. پس منظور 
سطح  همانکه  ها، سطح فرد در باکتريپیش از سطح جمعیت،سطح جمعیت است. 

  ها: بررسی سایر گزینه .اي ندارند باکتري ها چرخۀ یاختهوجود دارد.  یاخته است،
جمعیت اولین سطحی است که در آن افراد داراي دناهاي شبیه به هم (یعنی »: 1«گزینۀ 
مشاهده می  فرداز آن، سطح  یشمتعلق به یک گونه هستند) مشاهده می شود. پافراد 
زایا اي زیستا و  تواند زاده جنسی است، یک فرد می ید مثلدر بکرزایی که نوعی تولشود.

  .به وجود آورد
دهد. اگر جاندار تک  سطح یاخته براي نخستین بار رخ میجهش در »: 2«گزینۀ 
اي باشد، سطح بعدي جمعیت است که در آن بین چندین یاخته ارتباط مشاهده  یاخته

تباط چندین افت است و در آن ارمی شود. اگر هم پر یاخته اي باشد، که سطح بعدي ب
  شود. یاختۀ زنده مشاهده می

رش است. شارش بین دو جمعیت ، شادگرمیهنی زایی عامل مانع بروز گونه »:3« گزینۀ
د؛ اجتماع است. پس از دهد؛ پس اولین سطحی که در آن شارش مشاهده می شو رخ می

مانند عوامل محیطی بر  شود که در آن عوامل غیرزنده سازگان مشاهده می اجتماع بوم
ها می باشد  ها، اثر بروي تنظیم بیان برخی ژن ها اثر گذارند. یکی از اثرات آن روي یاخته

  (تركيبي)   ؛ مانند اثر نور خورشید بر بیان ژن(هاي) مؤثر در فتوسنتز.
  )61و  60، 55تا  53 ،33هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست) 87، صفحة 2شناسي  (زيست )8، صفحة 1شناسي  (زيست     

----------------------------------------------  
 )اشكان زرندي(  »  4«گزينة  - 2

هاي دیگـري نیـز  ساختار غشا قرار دارند؛ پروتئین هایی که در دقت کنید علاوه بر پروتئین
شـوند ماننـد پـادتن کـه بـه سـطح ماکروفـاژ  که به اجزاي سازندة غشا متصل می هستند

هاي اکتین  شوند، رشته هایی که به گیرندة غشایی خود متصل می ونشود؛ هورم متصل می
چنــین  شــوند و هــم و میــوزین کــه در زمــان تقســیم سیتوپلاســم بــه غشــا متصــل مــی

گیرنـد. از بـین  ي یاختۀ آلوده به ویروس، قرار مـیهاي پرفورین که در عرض غشا  پروتئین
ي هاها به اسـید اکتین و میوزین و هورمون هاي ها مانند رشته ها، تنها گروهی از آن ین پروتئینا

  ها:  شوند. بررسی سایر گزینه ی متصل نمیهاي غشایچرب موجود در ساختار فسفولیپید
هاي آزاد در یاخته تولیـد  هاي اکتین و میوزین توسط رناتن دقت کنید رشته» : 1«گزینۀ 
متصل به شـبکۀ هاي  اتن، رن3زیست 31صفحۀ  14طبق شکل دقت داشته باشید  اند. شده

    اند. اتصال را برقرار کرده زبر توسط زیرواحد بزرگ خودآندوپلاسمی 
  ها داراي شکل سه بعدي اختصاصی هستند.  همۀ پروتئین: » 2«گزینۀ 
هـا در تمـاس  ئینسـایر پـروت توانند با ها می دقت کنید برخی از این پروتئین» : 3«گزینۀ 

  شود. یرندة خود متصل میهورمون که به گباشند مانند پرفورین یا 
  )12و  10هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    

  )31 و 20، 17تا  15 هاي ه، صفح3شناسي  (زيست )86 و 73، 69، 54هاي  ه، صفح2شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )ماكان فاكري(  »  3«گزينة  -3
سـمت  تواننـد در دو هاي کنـاري، مـی ی و هم یاختههاي اصل مطابق شکل زیر ، هم یاخته

نوعی یاختـۀ جـانوري بـوده و ،  یاختههر دو نوع هاي اصلی در تماس باشند.  خود با یاخته
تـن یـک کیسـۀ غشـایی داراي آنـزیم اسـت کـه توسـط  دانیم کافنـده تن دارد؛ می کافنده

  دستگاه گلژي تولید شده است. 
  ها: بررسی سایر گزینه

هـاي کنـاري  این گزینه تنها دربـارة یاختـه »:1«گزینۀ 
    صادق است.

یاختــه داراي  نــوع دقــت کنیــد کــه هــردو»: 2«گزینــۀ 
هــاي عصــبی  رنــده بــراي هورمــون گاســترین و ناقــلگی

  خودمختار هستند. دستگاه عصبی 
دو یاخته، نوعی یاختۀ پوششـی هسـتند  هر»: 4« گزینۀ

 و در سطح زیرین خود با غشاي پایه در تماس هستند.
  

  )54، صفحة 2شناسي  (زيست )28و  21، 15، 11 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستيتركيب(    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(  »  4«گزينة  - 4
هـاي خـونی و  شوند ؛ شامل مـویرگ از رودة انسان خارج میمحتویات آن هایی که  مویرگ

کـه در جریـان خـون و  دانـیم باشند. می دة بزرگ میباریک و رو لنفی خارج شده از رودة
هاي دفاعی مختلف ماننـد پـادتن و پـروتئین مکمـل وجـود دارد. از طرفـی  لنف، پروتئین

    باشد. طرفه می ي مربوط به خود به شکل یکها دانیم که جریان خون و لنف در رگ می
  ها: بررسی سایر گزینه

    بزرگ صادق نیست. هاي موجود در رودة براي مویرگ»: 1«گزینۀ 
    هاي لنفی صادق نیست. براي مویرگ»: 2«گزینۀ 
  هاي لنفی صادق نیست. براي مویرگ»: 3«گزینۀ 

  )72و  70هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )63و 59، 57، 26، 25 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 )ديميكاوه ن(  »  2«گزينة  - 5
رنـد و در سـاختار اسـپرم ، ریبـوزوم و سـانتریول اسـت کـه غشـا ندامنظور صورت سـوال

  شوند.  مشاهده می
طراف اووسیت مـؤثر اسـت. اي ا در تجزیۀ لایۀ ژله هاي مؤثر الف) ریبوزوم در ساخت آنزیم

  ها درون آکروزوم قرار دارند.(درست) این آنزیم
گـاه دوك تقسـیم درون آن تشـکیل یچ ؛ پـس هـشـود ب) دقت کنید اسپرم تقسیم نمـی

  شود.(نادرست) نمی

هاي غشـادار مجزا)یافـت هاي اسپرم(سـاختار تواننـد درون میتوکنـدري ها مـی زومج) ریبو
  شوند.(درست)

؛ پس امکـان مشـاهدة پیونـد شود م و سانتریول، پروتئین مشاهده مید) در ساختار ریبوزو
  پپتیدي در آن وجود دارد.(نادرست)

  )108و  100، 99، 84هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )11، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(    
  )67و  29 ، 16، 15هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »  2«گزينة  - 6

  و دار اي مژك هاي پوششی استوانه یاخته ،نايداخلی هاي سطح  تهبیشترین یاخ
  هستند. اي بدون مژك هاي پوششی استوانه یاخته هاي سقف حفرة بینی، یشترین یاختهب

هـاي  ، واضح است که یاختـه2زیست شناسی 31صفحۀ  12مطابق توضیحات فوق و شکل 
  ها: بررسی سایر گزینه پوششی سقف حفرة بینی فاقد مژك هستند.

اي در قسمت رأسی یاختـه  انهبینی، هستۀ یاختۀ پوششی استو در سقف حفرة»: 1«گزینۀ 
  قرار دارد. 

 ،تمـاس دارنـد اي ها، با یاخته هاي قاعده دقت کنید فقط گروهی از این یاخته»: 3«گزینۀ 
  ها! نه همۀ آن

هــاي جمجمــه و  (اســتخوانهــاي اســکلت محــوري  هــردو توســط اســتخوان»: 4«گزینــۀ 
  شوند. محافظت می هاي قفسۀ سینه) استخوان

  )38و  31 هاي ه، صفح2شناسي  (زيست )36و  19، 18، 16، 15هاي  ، صفحه1 ناسيش زيست) (تركيبي(    
----------------------------------------------  

 )نيلوفر شعباني(  »  4«گزينة  -7
و سـطح پوسـت  ،دوزیستان بالغ تنفس ششی و پوستی دارند. براي تبادل گازهاي تنفسی

هـا  سطح تبادل گازها در حبابک باشند.مرطوب باید  هاي جانور سطح تبادل گازها در شش
  ها: بررسی سایر گزینههم به علت وجود آب مرطوب است.(در تنفس ششی) . 

حلـق منقـبض  دهـان و هاي دوزیسـت، ماهیچـههاي  براي ورود هوا بـه شـش»: 1«ه گزین
ها شود. مکـش در فشـار  شود تا هوا با فشار مثبت وارد شش شوند و راه بینی بسته می می

  شود. منفی دیده می
دهـد نـه  می هاي زیرپوستی جـانور رخ ریق مویرگتبادل گازهاي تنفسی از ط»: 2«گزینه 

  ها. سرخرگ
  کند. دوزیست از تنفس پوستی و تنفس ششی با فشار مثبت استفاده می»: 3«گزینه 

  )46 و 45 و 34هاي  ه، صفح1شناسي  ) (زيستتبادلات گازي(    
----------------------------------------------  

 )محمد حسن مومن زاده(  »  3«گزينة  -8
  نادرست است.» د«فقط عبارت 

کننـدگی رودة باریـک در  اسـت کـه بـه کمـک حرکـات مخلوطمنظور صورت سوال صفرا 
  ها: بررسی عبارت ها نقش دارد. گوارش چربی

ر غشـاي در صفرا ، کلسترول و فسفولیپید مشاهده می شود کـه در سـاختا»: الف«عبارت 
  د. نشو اي نیز مشاهده می اختهی

هاي کبدي ساخته می شود. مـی دانـیم کـه صـفرا واجـد  صفرا توسط یاخته»: ب«عبارت 
یاختـه هـاي  صـاف ترکیبات لیپیدي است؛ پس آنزیم هایی که درون شبکۀ آندوپلاسـمی

  ، در تولید صفرا نقش دارند.هستندکبدي 
سازي حالت اسیدي کیمـوس نقـش  در خنثی کربنات است که صفرا داراي بی»: ج«عبارت 

بهینـه  pHقلیایی در رودة باریک مؤثر است. از طرفی می دانیم  pHدارد ؛ پس در ایجاد 
شرایط مناسب براي گـوارش  هاي پانکراسی، قلیایی است؛ پس در ایجاد براي فعالیت آنزیم

  ها به نوعی مؤثر است. پروتئین
از پشـت پـانکراس بـه درون آن وارد شـده و بـا دقت کنید که مجراي صـفرا »: د«عبارت 

شود. اما دقت کنیـد کـه طبـق  ادغام شده و به دوازدهه تخلیه میمجراي پانکراسی اصلی 
  شود. شکل به ابتداي دوازدهه تخلیه نمی

  )18، صفحة 3شناسي  (زيست )23و  22، 12تا  10 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(  »  4«گزينة  - 9
اي خـارجی  بین دنده اي اسکلتی هاي ماهیچه سارکومر در یاخته Zنزدیک شدن خطوط 

سارکومر دیافراگم به معناي بازدم اسـت. در  Zبه معناي عمل دم و افزایش فاصلۀ خطوط 
هـاي نزدیـک قلـب  ان مکـش خـون در سـیاهرگر منفی، میـزفشاتقویت طی دم به علت 

بررسـی سـایر  بیشتر شده و در نتیجه جریان خـون بـه سـمت دهلیـز بیشـتر مـی شـود.
  ها: گزینه

دم هـاي تنفسـی) جهـت انجـام  عضلات گردنی (بالاترین ماهیچـهدقت کنید »: 1«گزینه 
  .دم عادي فشار منفی شکل گرفته استآن در طی که پیش از شوند می منقبض عمیق 
و همواره نسـبت بـه فشـار جـدر حالت طبیعی دقت کنید که فشار مایع جنب » 2«گزینه 

  ها در حالت بازدم کاملاً بسته نشوند. شود که شش کمتر است و همین موضوع باعث می
هـا  بـازدم، هـوا درون شـشن دقت کنید همواره چه در زمان دم و چه در زما»: 3«گزینه 

  شود. انجام می شود و تبادل گاز تنفسی دیده می
  )49، صفحة 2شناسي  (زيست )56و  48، 41تا  39هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    

----------------------------------------------  
 )اشكان زرندي(  »  4«گزينة  - 10

و  یدو لختـ يهـا چهیدر نقطه نیاست که در ا یمربوط به مرحله استراحت عموم D ۀنقط
انقبـاض بـه شـروع مربـوط  زیـن A ۀکننـد. نقطـ یمـ يریها خونگ و بطن اندباز  یسه لخت

هـا  بطـن،  یو سه لختـ یدو لخت يها چهیباز بودن در با زهایانقباض دهل. در زهاستیدهل
 ۀشکل بسته هسـتند. نقطـ ینیس يها چهیشده در ادیکنند. در هر دو نقطه  یم يریخونگ

C شکل باز هستند. ینیس يها چهیهاست که در آن در انقباض بطن ةدر محدود   
  ها: نهیگز ریسا یبررس
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  اند. بازشکل  ینیس يها چهیدر C ۀو هم در نقط B ۀهم در نقط »:3«و» 1«هاي  زینهگ
در آن مشـاهده  یتیعوض رییباز است و تغ یدو لخت ۀچیدر Aو   D ۀدر نقط » :2«زینۀ گ
  )54تا  51و  49ي ها ، صفحه1شناسي  ) (زيستگردش مواد در بدن(    شود. ینم

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -11

  شوند : سیاهرگ باب و سرخرگ کبدي هاي خونی که به کبد وارد می رگ
  بررسی همۀ موارد :. شود : سیاهرگ فوق کبدي رگ خونی که از کبد خارج می

هستند. فشار نیز وابسته به انقباض عضلۀ دانیم که هردو تحت تأثیر فشار خون  میالف) 
قلبی(خطوط تیره روشن) می باشد. هم چنین تلمبۀ اسکلتی در جریان خون سیاهرگی 

  (درست)ثر است.ؤم
دقت کنید گاهی اوقات سیاهرگ فوق کبدي نیز داراي غلظت گلوکز بالایی است ؛  ب)

شود و گلوکز حاصل  مانند زمانی که هورمون گلوکاگون باعث تجزیۀ گلیکوژن کبدي می
  (نادرست) شود. تجزیۀ آن به این سیاهرگ وارد می از

درضمن در هر دو این مورد دربارة سرخرگ کبدي حاوي خون روشن صادق نیست. ج)
نوع خون روشن و تیره، سهم حمل اکسیژن توسط خون، از سهم کربن دي اکسید 

  (نادرست) تر است. بیش
  .(نادرست)ب صادق استة سیاهرگ باراین مورد تنها دربا د)

  )  60تا  58و  56، 39، 34، 22، 18 ،16، 9 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    
  )66، صفحة 3اسي شن (زيست )60و  47هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  
 )اشكان زرندي(  »  1«گزينة  - 12

  ال کبد است. ؤمنظور صورت س
ها نقش اصلی را ایفـا  هاي شدید، پلاکت ریزي در تولید لختۀ خون درپی خونیم که دان می
در ایـن فراینـد نقـش کمکـی را هاي موثر در انعقاد خـون  با تولید پروتئینکند و کبد  می

  ها: گزینه ایرس بررسی بوده است. 99هاي سوال کنکور  از گزینهدارد. این گزینه، یکی 
یادي میلوئیـدي وپویتین باعث افزایش تقسیم یاخته هاي بنکبد با تولید اریتر »:2« گزینۀ

    شود. در مغز استخوان می
  تر است، تخلیه می شود.نهایت به مجراي لنفی چپ که قطور لنف کبد در»: 3« گزینۀ
آبـدهی،  نتزهـا بـه هـم طـی سـ ت تأثیر انسولین، از اتصال گلـوکزدر کبد تح»: 4« گزینۀ

  )  60، صفحة 2شناسي  ) (زيست64تا  60و  27، 9هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    شود. گلیکوژن تولید می
  )15، صفحة 3شناسي  (زيست  
----------------------------------------------  

 )پور امير گيتي(  »  4«گزينة  - 13
. ندام سازندة گلیکوژن و پروتئین در کبـد اسـتاها معده و  محل آغاز گوارش شیمیایی پروتئین

   در سمت راست بدن و بخش اعظم معده در سمت چپ بدن قرار دارد. کبداعظم بخش 
  ها: بررسی سایر گزینه

صفرا در سمت راست بدن قرار دارنـد امـا توجـه کنیـد کـه  آپاندیس و کیسۀ»: 1« گزینۀ
  صفرا. نه کیسۀ ،شود توسط کبد ساخته می صفرا
ن قـرار دارد. اگـر انقبـاض کبد بزرگتر است و در سمت راسـت بـد لوب راست»: 2« گزینۀ
شـود. ایـن بنـداره در سـمت  انتهاي مري کافی نباشد، فرد دچار برگشت اسـید می بندارة

  چپ بدن قرار دارد.
پیلور در سمت راسـت بـدن قـرار دارد  چپ و بندارة در سمت رو کولون پایین»: 3« گزینۀ

  نه غذا! ،دهد یرو مدفوع را به راست روده انتقال م اما دقت کنید که کولون پایین
  )27و  26، 23 تا 21، 18ي ها ، صفحه1شناسي  ) (زيستگوارش و جذب مواد(    

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(  »  2«گزينة  - 14

اي نفرون است که دقیقاً مخـالف  منظور صورت سوال فرایندهاي ترشح و بازجذب در بخش لوله
از توانند به شکل فعـال و بـه کمـک انـرژي زیسـتی حاصـل  ود. هردو فرایند میش هم انجام می

  :ها نهیگز ریسا یبررس زنجیرة انتقال الکترون انجام شوند.
  شوند. اي انجام می شبکۀ مویرگی دورلولهدقت کنید هردو فرایند به کمک »: 1« ۀنیگز
    مؤثر است. هافقط در دفع بعضی از سموم و دارو دقت کنید ترشح »:3« ۀنیگز
من(نخسـتین بخـش از ایـن دو فراینـد در کپسـول بو یـک دقت کنیـد هـیچ»: 4« ۀنیگز

شوند، پس امکان مقایسۀ انجام این دو مرحلـه در ایـن بخـش وجـود  نفرون) مشاهده نمی
نیـز مطـرح  98و این گزینه اساساً نادرست است. این نحوة بیان در کنکور سراسري  داردن

  شده است.
  )70و  64هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )74 تا 72هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستزي و دفع مواد زائدتنظيم اسم(    

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »  3«گزينة  -15

تـار  ): دستۀ3: مسیرهاي بین گرهی/ بخش()2) : گره سینوسی دهلیزي / بخش (1بخش(
و ددیواره بـین دسته تار : ) 5) : گره دهلیزي بطنی/ بخش (4بخش( مربوط به دهلیز چپ/

  بررسی همۀ موارد : . مربوط به بطن راستبطن 
پـیش از دانیم که گره اول و دوم در دیوارة پشتی دهلیز راست قـرار دارنـد؛ پـس  میالف) 

  شوند.(درست) این دو گره تحریک می ها، انقباض بطن
ته تارهاي موجود در دیوارة بـین بطنـی را نشـان مـی ) یکی از دس5دقت کنید بخش(ب) 

دهــد کــه فقــط در ارســال پیــام بــه عضــلات دیــوارة بطــن راســت ( نــه بطــن هــا) نقــش 
  دارد.(نادرست)

در حــال انتشــار پیــام  P) در زمــان رســم مــوج 2) هماننــد بخــش(3هــاي بخــش (تارج) 
  هستند.(درست)

م که گره دهلیزي بطنـی پیـام ، می دانی1کتاب زیست شناسی 52طبق فعالیت صفحۀ د) 
الکتریکی را براي مدتی در خود نگه می دارد و بعد از مدتی آن را به دسته تار بین بطنـی 

 QRSماند و در زمان رسـم  ، پیام درگره میQتا  Pوارد می کند ؛ پس در حدفاصل موج 
  شود.(درست) دسته تار(هاي) بین بطنی وارد می پیام به

  )54تا  52 هاي ، صفحه1شناسي  يست) (زگردش مواد در بدن(  
---------------------------------------------- 

  )نيم سال اول(- 2شناسي  زيست
  

  

 (ماكان فاكري)  »  4«گزينة  - 16
نه در زمان  دهد، د چند سال بعد از بلوغ رخ میدقت کنید که بسته شدن صفحۀ رش

  ها: بررسی سایر گزینه شروع بلوغ.
صفحۀ رشـد شکل کتاب درسی واضح است در طی سن رشد، ضخامت مطابق »: 1«گزینۀ 

  کند. تغییر نمی
هاي غضروفی صفحۀ رشـد،  کتاب واضح است که از تقسیم یاختهمطابق شکل »: 2«گزینۀ 
  شود. تخوانی اسفنجی و متراکم ساخته میهاي بافت اس یاخته

تخوان سـاخته جدید به سمت سر اسهاي غضروفی  در محل صفحۀ رشد یاخته»: 3«زینۀ گ
  شوند. هاي قدیمی استخوانی می شوند و یاخته می

  )98و  85، 84، 57، 56هاي  ه، صفح2شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 يمي)(كاوه ند  »  2«گزينة  -17
 حداقل در یـک هاور صورت سوال زردپی، رباط و کپسول مفصلی است که این ساختارمنظ

  ها: بررسی سایر گزینه سمت خود به استخوان متصل هستند.
  ها در تماس با بافت پیوندي احاطه کنندة استخوان هستند.دقت کنید این ساختار»: 1« گزینۀ
تواننـد در مجـاورت مفاصـل ثابـت نیـز  ها هم مـی و رباطها  دقت کنید زردپی»: 3« گزینۀ

بـا  هاي اسـتخوانهـاي صـورت کـه بـه  به عنوان مثال زردپی برخـی ماهیچـه دیده شوند.
  جمجمه متصل هستند. مفاصل ثابت

  شود.  رباط گیرندة حس وضعیت مشاهده نمیدر »: 4« گزینۀ
  )  47و  43، 42، 40، 39 ،22 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    

----------------------------------------------  
 (اميرحسين بهروزي فرد)  »  4«گزينة  - 18

یبان هستند که بـرخلاف سـایر هاي پشت جوانۀ چشایی، یاختهکشیدة هاي  بیشترین یاخته
کـه توسـط مولکـول هـاي شـیمیایی موجـود در )گیرنده(جوانۀ چشاییکشیدة هاي  یاخته

  ها: بررسی سایر گزینه ذرات غذایی حل شده در بزاق تحریک نمی شوند.
هـاي گیرنـدة حسـی  هاي پشتیبان و یاختـه یاختهها دربارة  این گزینه  »:3«و » 1«گزینۀ 

  هردو صحیح است.
هاي گیرنـدة  این گزینه دربارة یاخته مطابق شکل کتاب درسی واضح است که »:2«گزینۀ 

  (داراي اتصال سیناپس)صحیح است.نیز چشایی 
  )  32، صفحة 2شناسي  (زيست )15، صفحة 1شناسي  (زيست) تركيبي(    

----------------------------------------------  
 )99 –(سراسري خارج از كشور   »  2«ينة گز -19

شود، نقطـه بـه نقطـه هـدایت  وقتی پتانسیل عمل در یک نقطه از یاختۀ عصبی ایجاد می
رود. در واقـع سـرعت هـدایت پیـام عصـبی در طـول  پیام عصبی با سرعت ثابتی پیش می

  ها:  رشتۀ عصبی ثابت است. بررسی سایر گزینه
رسـد،  ترین مقدار خـود می تانسیل دو سوي غشا به کمدر زمانی که اختلاف پ»: 1«گزینۀ 

بـه در هـر زمـان هـاي نشـتی  از کانالغشاي یاختۀ عصبی در حالت پتانسیل عمل اسـت، 
هاي سدیم به درون یاختـۀ عصـبی  هاي پتاسیم خارج و یون روش انتشار تسهیل شده یون

  شوند.  وارد می
و پتاسیمی باهم باز نیستند که بـا هـم دار سدیمی  گاه هردو کانال دریچه هیچ»: 3«گزینۀ 

  .  بسته شوند
از صـبی(عنقطۀ رشـتۀ  به عمل نقطهوجودآمدن پتانسیل  با بههدایت پیام عصبی »: 4«گزینۀ 
آید بر اثر عـواملی  وجود می نسیل عمل بهاي که پتا است اما در اولین نقطه )میلینن نوع بدو

  . عمل در نقطۀ مجاور نداردیاختۀ عصبی نیازي به ایجاد پتانسیل مثل تحریک 
  )8و  6تا  2هاي           صفحه،2شناسي زيست((تنظيم عصبي) 

----------------------------------------------  
 )اميرحسين بهروزي فرد(  »  3«گزينة  - 20

 میـزانکـاهش  دقت کنید افزایش میزان کورتیزول باعث تضعیف ایمنی بدن و در نتیجـه
هـاي جنسـی از  چنین افزایش میزان تولید هورمـون شود. هم هاي سفید می دیاپدز گویچه

ایـن  دانـیم شود. مـی از هیپوفیز می LHو  FSHاین بخش، باعث سرکوب ترشح هورمون 
  ها: بررسی سایر گزینه زایی هستند. ها مسئول تحریک گامت هورمون
عضـلات و  افزایش انسولین باعث افزایش میـزان جـذب گلـوکز خـون توسـط»: 1«گزینه 

شود. هم چنین می دانیم که شرایط نبـود انسـولین یـا کـاهش  بدیل آن به گلیکوژن میت
شـود. پـس افـزایش هورمـون  اهش دریافت گلوکز، چربـی تجزیـه مـیانسولین، به علت ک

  دهد. فرد سالم، تجزیۀ چربی را کاهش میانسولین در یک 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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(مترا�م) فشرده استخوان بافت

مجرا

 انـرژي در ،ATPیـد تول وئیدي به علـت افـزایش سـوخت و سـاز،تیر هاي هورمون»: 2«گزینه 
  .کند الیت پمپ سدیم پتاسیم را زیاد میفعدسترس و 

چنین  همها و  عث افزایش بازجذب کلسیم در نفرونپاراتیروئیدي باهورمون افزایش »: 4«گزینه 
  شود. تیجه کاهش تراکم تودة استخوان میها و در ن اي استخوان افزایش تجزیۀ مادة زمینه

  )107و  101، 67، 60تا  57، 41، 40، 5، 4هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )74صفحة ، 1شناسي  (زيست(تركيبي)     
  )15، صفحة 3شناسي  (زيست  
----------------------------------------------  

 (محمدمهدي حسنوند)  »  1«گزينة  - 21
  بررسی موارد: تمامی موارد به نادرستی بیان شده است.

  .اي نیز تجزیه شود همایههاي موجود در فضاي  سط آنزیمتواند تو ناقل عصبی می»: الف«مورد 
  اي غیرعصبی باشد.  سیناپسی، یاخته پس ۀممکن است یاخت»: ب«مورد 

هـاي مختلـف  شـود، نـه بخش هاي آکسونی خـارج می ناقل عصبی فقط از پایانه »:ج«رد مو
  آکسون.

هـاي  شـدن کانالفقط در صورتی که ناقل عصبی از نوع تحریکی باشـد بـا بـاز »: د«مورد 
  .شود وارد میدرون یاخته  بههاي سدیم  دار سدیمی، یون دریچه

  )8و  7هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست15، صفحة 1شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  »  1«گزينة  - 22
  :ها بررسی همۀ گزینه

نفرین و گلوکــاگون در افــزایش  نفــرین، نــوراپی زول، اپیهــاي کــورتی  هورمون»: 1« گزینــۀ
نفرین در شـرایط  نفـرین و نـوراپی هـاي کـورتیزول، اپی گلوکز پلاسما نقش دارند. هورمون

شوند. در این زمان ممکن است گلوکز پلاسما طبیعـی (نـه کمتـر از حـد  زا ترشح می تنش
زا ممکـن اسـت گلـوکز  نشبینـی آینـده کـه در شـرایط تـ طبیعی) باشد ولی بدن با پیش

  کند. ها را تحریک می بیشتري نیاز داشته باشد، ترشح این هورمون
سترون، ضدادراري و پـرولاکتین در تنظـیم آب بـدن نقـش وهاي آلد هورمون»: 2«گزینۀ 

کلیـه، هیپوفیزپسـین و پیشـین  ها به ترتیب توسط بخـش قشـري فوق دارند. این هورمون
  ثیر هیپوتالاموس هستند. تأ شوند و به نوعی تحت ترشح می

هاي پرولاکتین، کورتیزول و تیموسین در تنظـیم فراینـدهاي ایمنـی  هورمون»: 3«گزینۀ 
ي قـرار هاي محرك هیپـوفیز اثر هورمون تحتمؤثرند. از این میان تنها هورمون تیموسین 

ن شود و نیـازي بـه هورمـو مستقیماً از بخش پیشین ترشح میچنین پرولاکتین  هم ندارد.
  .محرك ندارد

نفرین بـر افـزایش فشـارخون  نفـرین و نـوراپی سـترون، اپیوهـاي آلد هورمون»: 4«گزینۀ 
هـا نقـش دارنـد. بـراي  نفرین در گشادشدن نایژك نفرین و نوراپی هاي اپی مؤثرند. هورمون

  ها به حالت استراحت در بیاید. هاي صاف دیواره آن ها باید ماهیچه گشادشدن نایژك
  )61و  56 ،37هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست )61تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست يبي)(ترك    

----------------------------------------------  
 بخش) (احمدرضا فرح  »  2«گزينة  - 23

اند، متعلـق بـه  هاي پهن و نازك واقع شده هایی که بلافاصله در سمت داخلی یاخته یاخته
 تخوانیسـهـایی بـا یاختـه هـاي ا طبـق شـکل در بخشو  بافت استخوانی فشرده هسـتند

، خـارجی تـرین  دقت کنید مطـابق شـکل . در تماس اند سامانه هاورسشرکت کننده در 
از بافـت فشـرده در تمـاس هسـتند کـه جزئـی از  (هایی)یاخته هاي بافت اسفنجی با لایه

  .نیستندسامانه هاي هاورس 
  ها: سایر گزینهبررسی 
هاي خونی نقـش نـدارد. مغـز  در تولید یاخته هاي استخوانی، یاخته هیچ یک از »:1«گزینۀ 

هاي خـونی  اسـفنجی، در تولیـد یاختـه  استخوانی  قرمز استخوان موجود در حفـرات بافـت
  نقش دارد.

  
  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

تواند به مغز قرمز تبدیل شود که توانـایی  هاي شدید، می خونی زرد در کم مغز»: 3«گزینۀ 
اسفنجی فقط با مغزقرمز پـر شـده اسـت و  اي خونی را دارد. اما حفرات بافته تولید یاخته

  کند. هاي دراز را پر می زرد مجراي مرکزي استخوان مغز
کلسـیم و هاي   ، رسوبات نمکاسفنجیفشرده و  ستخوانیدر هر دو نوع بافت ا»: 4«گزینۀ 
اي  زمینـه ئـی از مـادةاي پروتئینی کـلاژن جزه دارند، اما رشتههاي پروتئینی وجود  رشته

  )40و  39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) 15، صفحة 1شناسي  (زيست تركيبي)(    شوند. محسوب نمی
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(  »  3«گزينة  - 24
ت هاي داخلـی بـدن محافظـ لت استخوانی، ایـن اسـکلت از انـدامداران داراي اسک در مهره

وجود دارد کـه در پـی دریافـت  داران دستگاه عصبی کند. دقت کنید که در همۀ مهره می
ها، ناقـل عصـبی آزاد  دانیم که نورون دهد. می هاي محیطی، نسبت به آن پاسخ می محرك

  :ها بررسی سایر گزینه کنند. می
 داخـل کشـور، پرنـدگان دیـافراگم 1401کنکور  138دقت کنید طبق سوال »: 1«گزینۀ 
  ندارند.
توسـط داران، ماهیچۀ صاف و قلبـی وجـود دارد کـه  دقت کنید در همۀ مهره»: 2«گزینۀ 

  اند. زردپی به استخوان متصل نشده
هـاي خـونی را در مغـز قرمـز  داران اسـتخوانی، یاختـه قت کنید همـۀ مهـره: د»4«گزینۀ 

اسـتخوان در دانیم کـه سـاختار  کننـد. مـی که در بافت اسفنجی است، تولید میاستخوان 
  .داران استخوانی شبیه هم است مهره

  )54و  52، 39، 20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) 62و  61، 40هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(    
----------------------------------------------  

 )اشكان زرندي(  »  1«گزينة  -25
  :بررسی موارد ازي است.هو ر نوع انقباض با تنفس هوازي و بیمنظور صورت سوال ه

دقت کنید مطابق شکل کتاب درسی، همۀ سرهاي میوزین به شکل همزمـان »: الف«مورد 
  (نادرست)ها متصل هستند. شوند؛ فقط بعضی از آن میبه اکتین متصل ن

هـاي مختلفـی  یـک انـدام اسـت و داراي بافـتدوسر بازو  دقت کنید ماهیچۀ»: ب«مورد 
هاي بافـت پیونـدي نیـز  ر از یاختـه هـاي ماهیچـه اي، یاختـهاست. در ساختار عضله، غی

  (نادرست)شود که فاقد قدرت انقباض هستند. مشاهده می
ي صادق نیست. هـم چنـین در طـی تـنفس هـوازي زهوا رابطه با تنفس بی در»: ج«مورد 

کنکـور  ۀ اسید چرب ایجـاد شـده باشـد. (نکتـۀدر پی تجزی 2FADH ت کهممکن اس
  (نادرست))1401
در غشاي شبکۀ آندوپلاسمی، کانال هاي پروتئینی کلسیمی مشاهده می شـود »: د«مورد 

اي سیتوپلاسـم وارد  ار تسهیل شـده بـه درون مـادة زمینـهکه یون هاي کلسیم را با انتش
  کند.(درست) می

  )72و  69هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )50تا  47ي ها ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 ) (علي شريفي  »  2«گزينة  - 26
کـوچکی کـه بـه  يها ، سـلول2 شناسی زیست 2فصل  13و  12هاي  با توجه به شکل

  ها: اند. بررسی سایر گزینه هاي گیرنده نیز متصل به سلولاند  یه چسبیدهغشاي پا
هـاي بـدن  در زیـر پولکدر یـک حفـره  15گیرنده خط جانبی طبق شـکل »: 1«گزینه 
پـس  اسـتخوانی کاسـه چشـم قـرار دارد. حفره درقرار دارد. گیرنده نوري انسان نیز ماهی 

  حفاظت شوند. هایی بخشوسط هردو می توانند ت
 هاي مکانیکی صـوت در پاهـا، بـه طنـاب یرندهپیام حاصل از گدر جیرجیرك،  »:3«گزینه 

  روند. عصبی منتقل شده و سپس به مغز می
تواند در حفاظت از چشم نقـش داشـته باشـد.  ریز است که می اشک مایع برون »:4«گزینه 
    هاي چشایی تأثیرگذار است. گیرندهریز است که در تحریک  برون  ترشحبزاق 

  )34تا  30و  24، 23 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 15، صفحة 1شناسي  (زيست ) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 موسائي) (رامين حاجي  »  3«گزينة  -27
ین بخـش در مغز بوده و مرکز کنترل ترشح اشک است؛ بنابراین ا مغزي بخشی از ساقۀ پل

  حفاظت از چشم نقش دارد. 
 باشـد، لایـۀ میـانی اسـت کـه شـامل ماهیچـۀ اي می هاي ماهیچه تهاي که داراي یاخ لایه 

شود ؛ مـثلاً  رتاسر بخش عقبی کرة چشم دیده نمیلایه در سشود. این  مژگانی و عنبیه می
  .شود در محل خروج عصب بینایی دیده نمی

است، شبکیه می باشد که در سرتاسـر بخـش عقبـی ه نور حساس ب ةکه داراي ماد اي لایه
  ها: بررسی سایر گزینه کرة چشم دیده می شود.

بخش باشد.  درونی است که شامل شبکیه می ۀلای ،منظور از قسمت اول گزینه »:1«گزینه 
    دوم قرنیه است که با مایع زلالیه (مایع خارج شده از خون)در ارتباط است.

  ماس با پلک است.قرنیه بخش شفاف در ت
شود. دقـت  تغییر ضخامت عدسی سبب تنظیم پرتوهاي نور بر روي شبکیه می »:2«گزینه 

    هاي چشم نیست. کنید که عدسی جزء لایه
 ۀبافـت چربـی اسـت. لایـ هاي جـانبی یاختـهاي  ي بـا هسـتها منظور از یاخته»: 4«گزینه 

بیرونـی  ۀیه کـه بخشـی از لایـباشد. دقت کنید که قرن بیرونی در تماس با بافت چربی می
  شود. است توسط زلالیه تغذیه می

  دار پشت قرنیه، عنبیه است. دانهبخش رنگ
  )16، صفحة 1شناسي  (زيست )25 تا 23و  11، 10 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    

----------------------------------------------  
 )اميرحسين بهروزي فرد(  »  1«گزينة  - 28

غشـاي هـاي پوششـی و هـم  یاختـهغشـاي اي مجـاري نـیم دایـره، هـم  خش قاعـدهدر ب
  هاي گیرندة حس تعادل، در تماس با پوشش ژلاتینی قرار دارند.  یاخته
دقت کنید از این بـین تنهـا یاختـه هـاي گیرنـده بـا انشـعابات یـک رشـتۀ عصـبی الف) 

  ها (نادرست) نه همۀ آن ،سیناپس دارد
؛ بلکه در پی شوند ها در پی لرزش مایع تحریک نمی گیرنده دقت کنید هیچ از اینب) 

  شوند.(نادرست) تحریک می یو در نهایت پوشش ژلاتین حرکت مایع

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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اي در تمـاس  ي غیررأسـی خـود بـا مـایع بـین یاختـههـا ها، در بخـش همۀ این یاختهج) 
  هستند.(درست)

حـس وضـعیت ویـژه بـوده و گیرنـدة هـا مربـوط بـه حـواس  دقت کنیـد ایـن گیرنـدهد) 
  ) (نادرست)1401کنکور  باشند. (نکتۀ نمی

  )31و  30، 21 ،7 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

    )  99 –(سراسري خارج از كشور    »  1«گزينة  -29
ش میـزان پاراتیروئید باعث کاهش هورمون پاراتیروئیـدي و در نتیجـه کـاه کاري غدة کم

پیدا کرده و تولیـد تـرومبین نیـز  اختلالشود. در نتیجه فعالیت عضلانی  کلسیم خون می
کنـد. آنـزیم پروترومبینـاز در مجـاورت یـون کلسـیم پروتـرومبین را بـه  کاهش پیـدا می

  ها:  بررسی سایر گزینه .کند ترومبین تبدیل می
 3Tهاي ولید هورمونپرکاري غده سپردیس (تیروئید) باعث افزایش ت»: 2«گزینۀ 

  کند.  شده و میزان سوخت و ساز افزایش پیدا می 4Tو
ــا کم»: 3«گزینــۀ  توســین و  هــاي اکسی کــاري بخــش پســین هیپــوفیز، ترشــح هورمون ب

پیـدا ها کـاهش  کند، ترشح شیر کم شده و بازجذب آب از کلیه ضدادراري کاهش پیدا می
  شود.   کرده و بر حجم ادرار افزوده می

در پرکـاري بخـش قشـري غـدة فـوق کلیـه ترشـح کـورتیزول و آلدوسـترون »: 4«گزینۀ 
کند. کورتیزول موجـب کـاهش فعالیـت مغـز اسـتخوان و افـزایش ترشـح  افزایش پیدا می

شـود و  تـر می آلدوسترون موجب افزایش بازجـذب سـدیم و در نتیجـه بازجـذب آب بیش
  نماید. شود و ایجاد خیز یا ادم می اطی از بدن مانند دست و پاها متورم مینق

  )64و 58، صفحة 1شناسي  (زيست )60تا  57هاي                                       صفحه،2شناسي  زيست((تركيبي) 
----------------------------------------------  

 )شهريار صالحي(  »  3«گزينة  -30
دو  .قـرار دارده هـاي چهارگانـ فیز است که در مجـاورت برجسـتگی اپی مربوط به 3بخش 

  ها: بررسی سایر گزینه اندازة بزرگتري دارند. بالایی یبرجستگ
ند. طبق خط کتاب ک باط ایجاد میهاي مخ ارت اي بین نیمکره رابط پینه» : 1«گزینه 
  ی کند.ها پیام عصبی حرکتی ارسال م مخ به غده بخش حرکتی  درسی،
سط مجرایی بـه بطـن ها در مجاورت بطن سوم مغزي قرار دارند که تو تالاموس»:2«گزینه 

    شود. چهارم مرتبط می
  باشد. بر روي تعداد ضربان قلب مؤثر می بصل النخاع »:4«گزینه 

  )61و  15، 14، 11، 10هاي  ، صفحه2شناسي  ت) (زيستركيبي(    
----------------------------------------------  

  )سال دوم نيم(- 2شناسي  زيست 
  

 (عباس آرايش)  »  2«گزينة  - 31
تن همتا، از آن قسمت  در آن فام ،جا شود هتن همتا جاب تن به فام اگر قسمتی از یک فام

شدگی در  . جهش مضاعفنام داردشدگی  جهش مضاعفکه شود،  میدو نسخه دیده 
تواند صورت بگیرد، با  و ... میسپرماتوگونی، اسپرماتوسیت اولیه مثل ا n2هاي  سلول

کتاب دوازدهم، این عمل تنها در  56 اور) در صفحۀ توجه به مطلب نوترکیبی(کراسینگ
  گیرد. صورت می 1پروفاز میوز 

هایی کـه  توانایی انجـام میـوز نـدارد. پـس تنهـا در سـلول n2دقت کنید که هر سلول 
  تواند صورت بگیرد. اور می کراسینگ توانایی انجام میوز دارند،

  ها: بررسی سایر گزینه
 ۀي لولـ  هاي هاپلوئیدي کـه در دیـواره هاي ثانویه (سلول ي اسپرماتوسیت همه»: 1«گزینه 
یـازدهم،  7فصل  2وجه به شکل شدن دارند)، با ت توانایی تقسیم ساز قرار دارند و اسپرم
  هاي سرتولی دارند. سلول ۀاي کوچکتر از هست اندازه

د دربـارة همـۀ این مـوریازدهم، نادرست است. 7فصل  2با توجه به شکل  »: 3«گزینه 
  صادق است. ي داراي تاژكهااسپرماتید

تـاژك و  ،بر اسـپرم ۀهاي سـالم موجـود در لولـ دقت کنید کـه تمـامی اسـپرم»: 4«گزینه 
  توانایی حرکت دارند.

  )56و  51، 50هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست )100و  99هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست
----------------------------------------------  

 (مهدي اسماعيلي)  »  2«گزينة  - 32
  ها: بررسی گزینه

  .است دار در پوست هاي رنگدانه یاختهنوعی سرطان این تومور، »: 1« رد گزینۀ
دهنـد و شـروع بـه  کنتـرل تقسـیم خـود را از دسـت میهـا  این یاختـه»: 2«تأیید گزینه 
یمیه و عنبیـه داراي میـانی چشـم انسـان نیـز مشـ ۀکننـد. در لایـ رویـه می تقسیمات بی

  دار هستند. هاي رنگدانه یاخته
هاي  کتـاب درسـی، یاختـه 89 ۀصفح 12در فرایند متاستاز طبق شکل »: 3« رد گزینۀ

نـوز وارد دسـتگاه کنند اما در ایـن مرحلـه ه  یدا میسرطانی ابتدا به بافت مجاور تهاجم پ
  اند.   نشدهلنفی 

دهد که نوعی تومـور بـدخیم یـا سـرطان  تصویر سؤال، ملانوما را نشان می»: 4« رد گزینۀ
  )90تا  88و  23 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتقسيم ياخته(    در پوست است.

----------------------------------------------  

 عباني)(نيلوفر ش  »  2«گزينة  -33
شوند. یاختـه اسـپرماتوگونی  مشاهده می سیتوپلاسمدر فضاي  یکمیوز تترادها در متافاز 

  ها: میوز ندارد. بررسی سایر گزینه
  شود. یک در اووسیت اولیه دیده می میوز آنافاز»: 1«گزینه 
  دهد. ي گرده رخ می در کیسه 2و  1 میوزمتافاز »: 3«گزینه 
 هـاي مضـاعف دهد و در متافـاز آن کروموزوم یاخته مریستمی میتوز انجام می»: 4«گزینه 

  شود. دیده می دوك دو رشتۀشده متصل به 
  )126و  99، 93، 92، 85ي ها ، صفحه2شناسي  (زيست) 90، صفحة 1شناسي  (زيست) تركيبي(    

----------------------------------------------  
 ي)(حسن قائم  »  4«گزينة  - 34

گـذاري در فولیکـول از  هایی کـه طـی تخمک یاختـه منظور صورت سوال تخمـدان اسـت.
هایی انبـانکی، اووسـیت ثانویـه و جسـم قطبـی اولیـه  شوند شامل یاخته تخمدان آزاد می

هاي هاپلوئیـد بحـث کـرده اسـت؛  شود. دقت کنید صورت سؤال در ارتبـاط بـا یاختـه می
 شـود. سیت ثانویه و جسم قطبی اولیه بررسی میواي اوه بنابراین سؤال در ارتباط با یاخته

  بررسی موارد:
 Iمیـوز ایـن کـه حاصـل ها هاپلوئید بوده و با توجـه بـه  هر دوي این یاخته»: A«مورد 

  تشابه) . (وجهباشند میسانترومرهاي یکسانی تعداد داراي هستند، 
ي  سبیده بـه اووسـیت ثانویـه هسـتند کـه در ادامـههاي انبانکی چ این یاخته»: B«مورد 

هاي هاپلوئیدي خروجـی از تخمـدان طـی  پردازد (نه یاخته مسیر به تغذیه و محافظت می
  گذاري). تخمک
تـر از  بسـیار بیش اووسـیت ثانویـه فصل تولیدمثل اندازة 7با توجه به شکل »: C«مورد 

  است. (تمایز)  فولیکولیهاي  جسم قطبی و یاخته
گذاري صورت  فصل تولیدمثل دقت کنید، هنگامی که تخمک 7اگر به شکل »: D«مورد 

اي را در اطـراف اووسـیت ثانویـه و جسـم قطبـی اولیـه  ي ژلـه تـوان لایـه گرفته است می
یـل وجـود جسـم ها را محاصره کرده است. بـا دقـت در شـکل بـه دل مشاهده کنیم که آن

قطبی اولیه در کنار اووسیت ثانویه، غشـاي هـر دو نـوع یاختـه در قسـمتی از خـود فاقـد 
  باشد. (تشابه) اي می ي ژله تماس با لایه

هایی است که بعد از برون رانـی از یاختـۀ  فقط اووسیت ثانویه داراي ریزکیسه»: E«مورد 
  . (تمایز)سازندة خود در تشکیل جدار لقاحی نقش دارند

  )108و  103، 102 ،93، 92 يها ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 (عباس آرايش)  »  3«گزينة  - 35
دیـده  4و  3 ۀي جسم زرد بین هفتـ و حداکثر اندازه 3و  2 ۀگذاري بین هفت تخمک

  شود. می
وجود دارد. انبانـک بـالغ   دوم امکان لقاح بین اسپرم و تخمک ۀسوم برخلاف هفت ۀدر هفت

  مشاهده است. تخمدانی قابل ۀي دوم چرخ در هفته
  ها بررسی سایر گزینه

رحمـی، ضـخامت  ۀدوم و سـوم چرخـ ۀ، در هفت11درست: با توجه به شکل »: 1«گزینه 
 داخلی بیشـتر ةدوم سرعت رشد و نمو دیوار ۀیابد و در هفت داخلی رحم افزایش می ةدیوار

  است. از هفتۀ سوم
آن  ةچهـارم انـداز ۀي جسم زرد بیشتر و در هفتـ سوم، اندازه ۀدرست: در هفت »:2«گزینه 

چهـارم دیـده  ۀهفتـانتهاي در رة داخلی رحم دیواتخریب بدون خونریزي  - شود  کمتر می
  شود. می

دیــده  LHو  FSHســوم و چهــارم خــود تنظیمــی منفــی  ۀدرســت: در هفتــ »:4«گزینـه 
هـا  شـود). رشـد فولیکول دوم خود تنظیمی مثبـت دیـده می ۀشود (تنها در اواخر هفت می

ق مـتن طبـ گیـرد. تخمدانی صـورت می ۀچهارم چرخ ۀتخمدانی بعد، در هفت ۀبراي چرخ
ز همــه رشــد هــایی کــه ا ککتــاب درســی در هــر دورة جنســی یکــی از انبان 104صــفحۀ 

چرخۀ تخمدانی را آغاز می کند. پس رشد انبانک قبل از هفتـۀ  تري پیدا کرده است، بیش
  اول آغاز شده است.

  )107 تا 102هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتوليدمثل(    
----------------------------------------------  

 (مبين حيدري)  »  1«گزينة  - 36
ــو ــی اســت. پادتناآنفل ــاري ویروس ــدگان، بیم ــا، آنزیم نزاي پرن ــد ه ــاي القاکنن ــرگ  ةه م

ــه ــوع  برنام ــرون ن ــورین و اینترف ــده، پرف ــؤثر در  ، از ترکیب1ریزي ش ــحی م ــاي ترش ه
  ها: بررسی همۀ گزینههاي ویروسی هستند.  بیماري
هاي کـربن، هیـدروژن،  اند و در ساختار خود اتم ها، پروتئینی همۀ این ترکیب»: 1«گزینۀ 

هــاي کــربن، هیــدروژن و اکســیژن  ها داراي اتم اکســیژن و نیتــروژن دارنــد. کربوهیــدرات
  هستند.
هـاي شـیمیایی را در بـدن افـزایش  هـا کـه سـرعت واکنش دقت کنیـد آنزیم»: 2«گزینۀ 

  اینترفرون آنزیم نیستند. و ن ها، پرفوری دهند ولی پادتن می
ریزي شـده و پرفـورین توسـط  مـرگ برنامـه ةهـاي القاکننـد هـا، آنزیم پادتن»: 3«گزینۀ 

بنیادي لنفوئیـدي  ۀشوند که از یاخت طبیعی ترشح می ةکشند ۀو یاخت کشندهT  لنفوسیت
توانـد ترشـح  آلوده به ویـروس می ارد هسته ۀاز هر یاخت 1. اینترفرون نوع اند حاصل شده

  کنند. ها آن را ترشح می هاي شش شود که در اینجا یاخته
 ۀبـر یاختـ شود و علاوه آلوده به ویروس ترشح می ۀاینترفرون نوع یک از یاخت»: 4«گزینۀ 

  کند. ها را در برابر ویروس مقاوم می کند و آن هاي سالم مجاور هم اثر می آلوده، بر یاخته
  )74تا  72و  70، 69هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )61و  10، 9هاي  ، صفحه1شناسي  (زيستبي) (تركي 

----------------------------------------------  
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 )محمد مهدي روزبهاني(  »  3«گزينة  -37
نیز مطـرح شـده اسـت و هـم در جـانوران داراي لقـاح  1401این عبارت سوال در کنکور 

داراي لقاح خارجی، محیط مایع براي لقاح الزامی اسـت. در ایـن  هم در جانوران داخلی و
 جانوران در دوران جنینی، ابتدا از اندوختۀ غذایی تخمک استفاده می شود.

  ها: بررسی سایر گزینه  
  این مورد تنها دربارة جانوران داراي لقاح خارجی صادق است.»: 1«گزینه 
ۀ جـانوران تولیدکننـدة گامـت اسـت. از دقت کنید این مورد مربـوط بـه همـ »:2«  گزینه

هـاي غیرخـواهري)  وماتیـد(تبـادل قطعـه بـین کرطرفی نیز دقت کنید که کراسـینگ اور
  شود. همواره موجب نوترکیبی نمی

مراحل رشد زاده در رحم تمـام  توجه داشته باشید که در هیچ یک از جانوران»: 4«گزینه 
  یابد. یکه بعد از تولد نیز رشد ادامه مشود؛ بل نمی

  )56، صفحة 3شناسي  ) (زيست118تا  115هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(    
----------------------------------------------  

 )(شهريار صالحي  »  3«گزينة  -38
  بررسی موارد:

تـودة درونـی  ،شـود ت تشـکیل مـیطبق متن کتاب درسی، در زمانی که جف »:الف«مورد 
  کند.(درست) ي زایندة جنینی را ایجاد مییه هابلاستوسیست، لا

جنـین، بعـد از جـایگزینی ایجـاد  هـاي اطـراف پـرده طبق متن کتاب درسی، »:ب«مورد 
    شوند.(نادرست) می

گیرد ؛ اما ضـربان قلب(فعالیـت  ر طی ماه دوم شکل مشخص به خود میقلب د »:ج«مورد 
    شود.(درست) ) در انتهاي ماه اول مشاهده میگره اول

انی کـه درون ، در زم2زیست شناسی 110مطابق شکل کتاب درسی در صفحۀ  »:د« مورد
ــوارة داخلــی رحــم مشــاهده شــود؛ هــم چنــان ت شــامۀ جنینــی تشــکیل مــی خریــب دی

  شود.(درست) می
  )112تا  109ي ها ، صفحه2شناسي  (زيست) 52و  48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(    

----------------------------------------------  
 )(حسن علي ساقي  »  3«گزينة  - 39

  شود: آنافاز یاخته مشاهده می شدن کشیدهاي که در آن  مرحله
  شود؛ پرومتافاز اي که پایان تخریب غشاي هسته را شامل می مرحله

یاختـه، در  ۀگفته شده از فرایند میتوز، محتویات وراثتی موجود در هسـت ۀدر هر دو مرحل
قرار دارند، زیرا پوشش هسـته از بـین رفتـه و  سیتوپلاسماي  زمینه ةتماس مستقیم با ماد

وجـود نـدارد، امـا فقــط در  پلاسـم سیتوهـیچ غشـایی بـین مـواد موجـود درون هسـته و 
هاي  (داراي دو فامینـک) بـه گروهـی از رشـته هاي مضاعف تن توان گفت فام پرومتافاز می

  ها: بررسی سایر گزینه .شوند می دوك تقسیم متصل
هـاي  هـاي مضـاعف بـه کروموزوم آنافـاز، کروموزمانتهـاي دقت کنیـد کـه در »: 1«گزینه 

 ۀمجموعـ  4شوند، بـه همـین دلیـل یاختـه داراي  فامینکی تبدیل می غیرمضاعف و تک
  کروموزومی! ۀمجموع 2یاخته) نه  مجموعه در هر قطب 2( شود کروموزومی می

تـوان  متافـاز و آنافـاز می ۀهـا را فقـط در مرحلـ حـداکثر فشـردگی کروموزوم»: 2«گزینه 
اي که در صورت سؤال گفته شـده اسـت،  مشاهده کرد، پس این ویژگی، شباهت دومرحله

  باشد. نمی
، فقـط در ها هاي دوك تقسیم به سانترومرهاي کروموزوم رشته» متصل شدن»: «4«گزینه 
اي  توان گفت این ویژگی نیـز شـباهت دومرحلـه شود، پس می ي پرومتافاز دیده می مرحله

  باشد. که در صورت سؤال گفته شده است، نمی
  )4، صفحة 3شناسي  (زيست )85و  84 ،81، 80 يها ، صفحه2شناسي  ) (زيستتقسيم ياخته(    

----------------------------------------------  
 )(نيلوفر شربتيان  »  3«نة گزي - 40

هاي گیـاهی  یاختـه ؛دهـد گیـاهی را نشـان می ۀشکل صـورت سـؤال در واقـع یـک یاختـ
  ها: سانتریول ندارند. بررسی سایر گزینه

آنافاز یاخته، کروماتیدهاي خواهري از یکدیگر شروع به جـدا شـدن  ۀدر مرحل»: 1«گزینه 
آنافـاز شـروع ۀ سم نیز، از اواخر مرحلگیاهی شروع تقسیم سیتوپلا ۀکنند. در یک یاخت می
  شود. می

اي ایجـاد  یاختـه ۀها در وسـط یاختـه بـه یکـدیگر، صـفح با اتصال ریزکیسـه»: 2«گزینه 
ها اسـت. در سـاختار غشـا،  اي در واقع همان غشاي ریزکیسه یاخته ۀشود. غشاي صفح می

  یسرول دارند.شوند که دو اسید چرب متصل به گل ي فسفولیپیدي مشاهده میها مولکول
کنـد. و در  پروفاز، پوشش هسته شـروع بـه تخریـب شـدن می ۀاز اواخر مرحل»: 4«گزینه 

رود. از بـین رفـتن پوشـش  پرومتافاز این پوشش کاملاً از بین می ۀنهایت در انتهاي مرحل
اي بـراي مـدتی در تمـاس بـا سیتوپلاسـم قـرار  وراثتی هسته ةشود تا ماد هسته باعث می

  بگیرد.
  )87و  10هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )86تا  84 و 81، 80 يها ، صفحه2شناسي  كيبي) (زيست(تر    

----------------------------------------------  
 )(رضا نوري  »  2«گزينة  - 41

  ها: بررسی عبارت درست هستند.» د«و » ب«هاي  عبارت
اي درون سیتوپلاسـم  تیـره هاي ها داراي دانه ها همانند ماستوسیت بازوفیل»: الف«عبارت 

از خـون خود مثل بازوفیل با تغییر شکل  سفید هاي خونی خود هستند. طی دیاپدز، یاخته
مسـتقر  افـتبشـوند امـا ماستوسـیت درون  اي مایع) خارج می زمینه پیوندي با مادة (بافت
  .است

ي ها تکی گـرد یـا بیضـی اسـت کـه داراي گیرنـده ۀها داراي هست لنفوسیت»: ب«عبارت 
ها در شرایط آلوده شـدن بـه  ها است. همچنین لنفوسیت ها و پیک پروتئینی انواع هورمون

  هاي آن رونویسی کنند. توانند اینترفرون یک بسازند و از ژن ویروس می
نـی یافـت دنـدریتی در پوسـت و لولـه تنفسـی بـه فراوایاختۀ ماستوسیت و »: ج«عبارت 

  لنفی یافت شوند.  هاي رگ هاي بدن مثل ون رگوانند درت می دندریتیهاي  یاختهشود  می

قرمـز) درون  گویچـۀهاي خـونی ( ترین یاخته ماکروفاژ در از بین بردن فراوان»: د«عبارت 
یاختـۀ کشـندة کشـنده و  Tاثر لنفوسـیت  تواند تحت طحال و کبد مؤثرند. ماکروفاژ می

در خـط  خط سوم اختصاصی و با ترشـح اینترفـرونباشد که با ترشح پرفورین در  طبیعی
  مؤثر است.دوم غیراختصاصی 

  )74 و 72، 70تا  67ي ها ، صفحه2شناسي  (زيست )63 تا 61هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي)  
  )22، صفحة 3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 (مبين حيدري)  »  4«گزينة  - 42

دهد که این شکل در کتاب دهـم آمـده اسـت.  ل، ائوزینوفیل را نشان میسؤا شکل صورت
یاختـۀ   نقش دارد، وسیتی را که در دفاع غیراختصاصیفی دارند لنفها انواع مختل لنفوسیت
و کنند. هـرد به ویروس را نابود می آلودههاي سرطانی و  نامند که یاخته طبیعی می کشندة

اي در مغـز  تقسـیم یاختـه يشـوند؛ مـی دانـیم کـه بـرا ییاخته در مغز استخوان تولید م
  ها: بررسی سایر گزینه استخوان به فولیک اسید نیاز است.

  ها بلندترین زوائـد سیتوپلاسـمی را دارنـد کـه هماننـد ائوزینوفیـل وسیتمون  »:1«گزینه 
  منشأ میلوئیدي دارند.

ه ائوزینوفیــل مــواد را آزاد کننــد. در حــالی کـ خواري می هــا، بیگانـه نوتروفیل »:2«گزینـه 
  کند.  می

ــه  ــه بازوفیل»: 3«گزین ــا دان ــمی ب ــا، سیتوپلاس ــره و درشــت ه ــد و  هاي تی ــد  دارن همانن
  دوقسمتی دارند. ها هستۀ ائوزینوفیل

  )63 تا 61هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )69تا  67ي ها ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست 
----------------------------------------------  

 هي)رضا عبدال (غلام  »  4«گزينة  - 43
  تعبیر صورت سؤال:

  خط دوم (دفاع غیراختصاصی).  :دهند هاي ایمنی پاسخ دفاعی سریعی می اختهیهر خطی که 
  : خط سوم (دفاع اختصاصی).دهند اسخ دفاعی سریعی نمیهاي ایمنی پ هر خطی که یاخته

هـاي ایمنـی اختصاصـی  کشـد تـا یاختـه یورد با عامل بیگانه، مدتی طـول مدر اولین برخ
  ها: بررسی سایر گزینه پاسخ دفاعی مناسب ایجاد کنند.

شـود، بـا  سـرطانی متصـل می ۀطبیعی، به یاختـ ةکشند ۀدر خط دوم ایمنی، یاخت»: 1«گزینه 
کند. سپس بـا وارد کـردن آنزیمـی بـه  ترشح پروتئینی به نام پرفورین منفذي در غشا ایجاد می

  شود. یاخته می شدة ریزي باعث مرگ برنامه درون یاخته،
هـاي  ها را براسـاس ویژگی دومین خط دفاعی شامل سازوکارهایی است کـه بیگانـه»: 2«گزینه 

  کند.  ها شناسایی می عمومی آن
ها  دفاع اختصاصی، فرایندي است که براي شناسایی پادگن و تکثیـر لنفوسـیت»: 3«  گزینه

برخلاف دفـاع غیراختصاصـی، دفـاع سـریعی نیسـت. امـا اگـر  رو، به زمان نیاز دارد از این
پادگنی که قبلاً به بدن وارد شده است دوباره به بدن وارد شـود، پاسـخ دفـاع اختصاصـی 

تر است. پس در دومین برخـورد بـا عامـل بیگانـه، بـه دلیـل  تر و قوي نسبت به قبل سریع
  .دبودن مدت زمان پاسخ، ممکن است فرد دچار بیماري نشو کم

  )75و  74، 69، 66ي ها ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(    
----------------------------------------------  

 (عليرضا زماني)  »  2«گزينة  - 44
 کنند.   ، عبارت موردنظر را به درستی تکمیل می»ب«و» الف«موارد

  بررسی موارد:
هـاي دوك سـمت  تههاي دوك یک سمت یاخته، بـا رشـ رشتهبعضی از فقط »: الف«مورد 

  مقابل با هم دیگر همپوشانی دارند. 
  اند. هاي دوك به سانترومرها متصل بعضی از رشتهفقط »: ب«مورد 
ازندة دوك تقسیم بـه هاي س هاي دوك از اتصال پروتئین دقت کنید همۀ رشته»: ج«مورد 

  اند. هم ایجاد شده
ــه  درســی، در مرحلــۀ آنافــاز طــول رشــته طبــق شــکل کتــاب»: د«مــورد  هاي متصــل ب

توانـد  میهـایی کـه بـه کرومـوزوم متصـل نیسـتند،  وتاه شده و طول رشـتهها ک کروموزوم
  افزایش یابد. 

ها، طبـق کتـاب درسـی، رشـتۀ  هاي کوچک اطراف سانتریول توجه داشته باشید که رشته
ها در اینترفـاز  ها در مجـاورت سـانتریول محسوب نمی شوند؛ زیرا این رشـتهتقسیم دوك 

  شود. در پروفاز ایجاد می شوند ولی دوك تقسیم دیده مینیز 
  )85و  84ي ها ، صفحه2شناسي  ) (زيستتقسيم ياخته(    

----------------------------------------------  
 (مهدي اسماعيلي)  »  1«گزينة  -45

شـود و  هـا می پروتئین مکمل در خط دوم ایمنی موجـب ایجـاد منفـذ در غشـاي باکتري
دهد). اینترفرون نوع یک از آلـودگی  کند (افزایش می تر می ري میکروب را آسانخوا بیگانه

خواري  کنـد. بنـابراین نیـاز بـه بیگانـه هاي بدن توسط ویروس جلـوگیري می بیشتر یاخته
  یابد.  هاي آلوده به ویروس در بدن کاهش می یاخته

  ها: بررسی سایر گزینه
ـــه  ـــیت»: 2«گزین ـــتامین در ماستوس ـــوع دو در  زوفیلها و با هیس ـــرون ن ـــا و اینترف ه
 ةکشـند  شـود. لنفوسـیت سـاخته می Tهاي  طبیعـی و لنفوسـیت ةهاي کشند لنفوسیت

چنـین  هـم .باشـد ژنـی مـی آنتی ةهـا فاقـد گیرنـد ها و بازوفیل طبیعی همانند ماستوسیت
    شود. ز تولید میمربوط به خط سوم هست نی ی کهدر لنفوسیت 2نوع   اینترفرون

عبارت این گزینه صحیح است اما دقـت داشـته باشـید کـه صـورت سـؤال در »: 3«گزینه 
هـایی کـه تنهـا در خـط دوم دفـاعی فعالیـت دارنـد، صـحبت کـرده اسـت.  مورد پروتئین

کشنده در خط سوم دفـاعی نیـز سـاخته شـده و فعالیـت  Tهاي  پرفورین توسط یاخته
  کند.  می

هاي  هاي شـیمیایی تولیـد شـده توسـط ماکروفاژهـا در التهـاب، گویچـه پیک»: 4«گزینه 
هاي سـفید  ها گویچه هدف آن ۀخوانند، بنابراین یاخت سفید خون را به محل آسیب فرا می

  ها هستند.  هدف پروتئین مکمل، باکتري ۀخون است. یاخت
  )78و  74تا  69هاي  ، صفحه2شناسي  زيست) (ايمني(    
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  1 فيزيك     
  

 )حسين برادران امير(  »  3«گزينة  - 46
ي کدام گزینه مربوط بـه یـک را بررسی کنیم تا مشخص شود، یکا ها باید تمام گزینه

  کمیت اصلی است. 
  کمیت اصلی نیست. »: 1«گزینۀ 

  

m
kg.

sm
m[ ]

m mkg .m
s




 

2
2

2
2

1ÂÄI]ï¾MI] nIzÎ
Ároº H   

  کمیت اصلی نیست. »: 2«گزینۀ 

  

m
kg. J

s[ ] kg.s
m J

ss




 
 

2

2

»oÃº Ároº H
JIT{ ·H¼U   

  کمیت اصلی است.»: 3« گزینۀ

  
J.

K[ ] kg
J

kg.K


 

1
ÁroºH Â²¼ö óIvLºH KÄoò

½sÄ» ÁI¶o¬   

kg  استاست که یک کمیت اصلی  جرمیکاي.  
  کمیت اصلی نیست. »: 4«گزینۀ 

  

m m
kg. kg.

s s[ ] kg
m m
s s




 
 

2 2

2

¾º I§U »oÃº
Ák¹U JIT{   

  )9تا  7 هاي ه، صفح1فيزيك ) (گيري فيزيك و اندازه(   
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »  3«گزينة  -47
تـوان  که فشار یکسانی دارنـد، می Bو  Aتراز  هم با توجه به شکل زیر، براي دو نقطۀ

  نوشت: 
  A B BP P P gh   0   

Fاز طرف دیگر، با توجه به رابطۀ 
P

A
  و براي نقطۀA :داریم  

A

cm20

cm60 B

h
B

  
  A BF P A F ( gh P ) A      0   

  BF gh A P A    0   
)Bشـود، از طـرف مـایع  وارد می Aنیرویی که بر درپوش  بنابراین gh A)  .اسـت

)Bشـود وارد می Aبنابراین نیرویی که فقط از طرف مایع بـر درپـوش  gh A)کـه 
  برابر است با: 

  
3 4 20 8 10 40 103

60 20 40 0 4

kg
/ , A m

m
B h cm / mB

F gh A

   

   
  ÍÄI¶   

  F / /      3 40 8 10 10 0 4 40 10ÍÄI¶   
  F / N  12 8ÍÄI¶   

  )35تا  32 هاي ه، صفح1فيزيك ) (هاي فيزيكي مواد ويژگي(   
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »  3«گزينة  - 48
مـی  محاسـبهمتر جیـوه  سانتی بهعادل م m425ابتدا فشار ستونی از هوا به ارتفاع 

  کنیم:

  
13600 3

1 2 4253

kg

m
kg

/ ,h m
m

h h
 

  
   

½¼Ã]
½¼Ã] ½¼Ã] H¼À H¼À

H¼À H¼À
   

  h / h / m / cm     13600 1 2 425 0 0375 3 75½¼Ã] ½¼Ã]   
  3 75P / cm Hg    

کنـد،  که با افزایش ارتفاع از سطح زمـین، فشـار هـوا کـاهش پیـدا می با توجه به این
خواهـد بـود. بنـابراین  ایین بـرجتر از فشار هوا در پـ ج کمالزاماً، فشار هوا در بالاي بر

  توان نوشت:  می

  
p mmHg cmHg

P / cmHg
P P P

 

 
   

680 68
3 75

ZoM ¸ÃÄIQ
ZoM Á¯IM ZoM ¸ÃÄIQ   

  P / / cmHg  68 3 75 64 25ZoM Á¯IM   
  )36تا  32 هاي ه، صفح1فيزيك ( ) هاي فيزيكي مواد ويژگي(  

----------------------------------------------  
 )ممو مريم شيخ(  »  2«گزينة  -49

شـود.  ن و نیروي شـناوري رو بـه بـالا بـر جسـم وارد مینیروي وزن جسم رو به پایی
  پردازیم: یک از موارد می بنابراین، به بررسی هر

F
b

W

  
bWالف) درست است. اگر  F کند. باشد، جسم به طرف پایین حرکت می  
bFب) درست است. اگر  W د.کن باشد، جسم به طرف بالا حرکت می  

bFپ) نادرست است. اگر  W که جسم روي سطح شاره باشد،  باشد، در صورتی
  گردد. ور می ماند و اگر درون شاره باشد، غوطه شناور می

  عبارت درست است. 2بنابراین، تعداد 
  )42تا  40 هاي ه، صفح1فيزيك ( ) هاي فيزيكي مواد ويژگي(  
----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(  »  3«گزينة  - 50
بنـابراین،  مقاومت هوا وجود نـدارد. چون گلوله در شرایط خلأ رها شده است، نیروي

  توان نوشت:  ماند. با توجه به شکل زیر، می انرژي مکانیکی گلوله پایسته می

h

(1)

(2) v
2
=10

U
2
=3

m
s

J
{

v
1

= 0

  
  E U K

E E U K U K
     1 2 1 1 2 2   

  0 21 1 21 232 2 22

10 3 2
K ,U mgh

U J ,K mv
mgh mv

 

 
      

  200 0 2
102

10 2 10 3 0 2 1002
m g / kg

m
v

s

/ h /
 


         

  h h h / m      2 3 10 2 13 6 5   
  )70تا  68 هاي ه، صفح1فيزيك ( ) كار، انرژي و توان(  
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 )حسين برادران امير(  »  4«گزينة  -51

Wابتدا با استفاده از رابطۀ  (Fcos )d یروي ، کار نF2 آوریم.  دست مـی را به
 1Fکـار دو نیـروي اي  از رابطۀ مقایسه است مجهول است، بهتر dدقت کنید، چون 

1استفاده کنیم. در ضمن، چون  2Fو 2x x| F | | F |  است، جسـم بـه طـرف چـپ
  خواهد کرد.حرکت 

  
W J ,F F

F N ,F N ,F

W (F cos )d

W (F cos )d

      

       


 



216 90 37 5312 2 2 1
12 8 90 53 1431 1 1 2 21

   

  F cos cos /

cos /

W cos

cos

   
 


 



143 37 0 82
53 0 6

8 143
216 12 53

   

  F
F

W ( / )
W J

/

 
   


2

2
8 0 8 192216 12 0 6   

  : کنیم محاسبه میکار نیروي اصطکاك را  تفاده از قضیۀ کار و انرژي جنبشی،اکنون با اس

  2 2 1 22 1
1
2

W W W Wt f F Fk
tW K m(v v )

  
       

  2 2
2 11 2

1
2f F Fk

W W W m(v v )      

  
1250 21614

4 8 1921 2 2

m g kg , W JF

m m
v , v , W JFs s

  

  
  

  f fk k
W ( ) W        

1 1216 192 64 16 24 62 4   

  fk
W J  18  

  عمود بر مسیر حرکت است،بنابراین کار آن برابر با صفر است.F3نکته:چون نیروي 
  )63تا  55 هاي ه، صفح1فيزيك ( ) كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(  »  3«گزينة  -52

مانـد. بنـابراین، اگـر  می ثابتچون سطح بدون اصطکاك است، انرژي مکانیکی گلوله 
مبدأ پتانسیل گرانشی در نظر بگیریم، با نوشتن پایستگی انـرژي به عنوان را  Aنقطۀ 

، چــون یــابیم. دقــت کنیــد می Bدر نقطــۀ  را ، تنــدي گلولــهBو  Aبــین دو نقطــۀ 
ــر  Bتــا  Aجایی گلولــه از نقطــۀ  جابــه /براب m0 خط  اســت، یعنــی طــول پــاره 8

AB / m 0  خواهد بود. 8

 
 
 
 
 
 
  

  

  130 0 42 0 8
B B

B
h h

sin h / m
AB /

        

  UE U K A
B A B B A AE E U K U K

      0   

  
42 2
0 4

1 102 2

m
vA s

B B A h / mB
mgh mv mv




      

  
2 1610 0 4 2 2
Bv

/    

  
2

8 4 2 22
B

B
v m

v
s

       
  )70تا  68 هاي ه، صفح1فيزيك ( ) كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 )رضا خادمي محمد(  »  4«گزينة  - 53
/چون قطر گلوله برابر  cm2 لازم  اسـت، cm2و قطـر داخلـی حلقـه برابـر  004

Rاست، قطر حلقه حداقل به اندازة  / / cm   2 004 2 0 افزایش یابد.  004
)1بنابراین، با استفاده از رابطۀ تغییر طول یک جسم جامـد L L T)   ،  بـراي

  توان نوشت:  قطر داخلی حلقه می
  R R T   1¾£±e ¾£±e ¾£±e  

  
30 004 4 10

5 12 10 21
R / cm cm

K , R cm

   
    

¾£±e
¾£±e ¾£±e

  

  T T K         3 54 10 2 10 2 100   
افـزایش  K100دماي حلقه را حداقل  است بنابراین، براي عبور گلوله از حلقه، لازم

  دهیم.
  )89و  88 هاي ه، صفح1فيزيك ) (دما و گرما(   

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »  1«گزينة  -54
  .درست است الف)

  ظرفیت گرمایی به جنس و جرم بستگی دارد.. تب) نادرست اس
رسند، دمـاي  پ) نادرست است. وقتی دو جسم در تماس با هم به تعادل گرمایی می

  .شود میآنها با هم برابر 
سه دماسنج  تف سنج، دماسنج گازي و دماسنج مقاومت پلاتینـی درست است. نات) 

  ند.شو به عنوان دماسنج معیار استفاده می
 درست است. »الف«تنها عبارت بنابراین، 

  )113و  100تا  96، 86هاي  ه، صفح1فيزيك ) (دما و گرما(   
----------------------------------------------  

 )ممو مريم شيخ(  »  2«گزينة  -55
که توان گرمایی گرمکن برقـی ثابـت اسـت،  وارة زیر و با توجه به این با توجه به طرح

در نظـر بگیـریم،  mکنیم. دقت کنید، اگر جرم اولیۀ آب را  آب را پیدا میجرم اولیۀ 
ــه این ــه ب ــا توج ــه  ب ــاقی می g44ک ــر  از آب ب ــده براب ــار ش ــرم آب بخ ــد، ج مان
m m g     خواهد بود. 44

  1
61

40 100
Q mc

t min
C

  
 

JAJA JA   

  Q m Lv
t min

C
 

 
2

102
100 JA nIhM  

  1 2
1 2 1 2

vmcQ Q m L
P

t t t t

 
   
   

JA   

J
m m ,Lv g

J
c / , C

g.K

m / (m )
  

   

   
 

44 2268

4 2 100 40 60
4 2 60 44 2268
6 10JA

   

  420 2268 2268 44m m      
  2268 44 1848 54m m g      

  )108تا  106 هاي ه، صفح1فيزيك ) (دما و گرما(   
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  سال اول نيم – 2 فيزيك    
  

 )م قانونيابراهي(  »  3«گزينة  -56

یـابیم. دقـت کنیـد، بـار  الکترون به آن می انتقالابتدا بار الکتریکی کرة اول را بعد از 
0qایـم،  الکتـرون داده منفی بوده است. در ضمن چون بـه کـرهاولیۀ کرة اول   

  شود. می

  2 1 1 1 142 1
4 3q ne

q q
q q q q q ne q ne

 


           

  
137 5 10 13 19

1191 6 10
3 7 5 10 1 6 10n /

e / C
q / /

  
 

        

  6
1 4 10q C      

  q C    6
2 16 10  

. در کنیم محاسـبه مـیها را بعد از تماس با یکدیگر  یک از کره اکنون، بار الکتریکی هر
برابـر نصـف هـا  آنهریک از اند، بعد از تماس، بار الکتریکی  ها مشابه جا، چون کره این

  اند. گر داشتهمجموع بارهایی است که قبل از تماس با یکدی

  
3 3 913 10 13 10 102 3 32 3 616 1022

q nC C

q C

q q
q q

    
 

      

  
6 3 9

2 3
16 10 13 10 10

2q q
          

  q q / C      6
2 3 1 5 10  

هـا را  تغییـر بـار الکتریکـی یکـی از کره ،جا شده مقدار بار جابهبراي محاسبۀ در آخر 
  آوریم:  دست می به

  6 6 6
2 2 1 5 10 16 10 14 5 10q q q / ( ) / C               

  C pC
q / pC

    
121 10 6 1214 5 10 10   

  614 5 10q / pC     
  )4و 3هاي  صفحه، 2 فيزيك) (الكتريسيتة ساكن(   

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »  4«گزينة  -57

جاذبه است. در ضـمن، بـا  از نوع ها اند، نیروي بین آن چون بارهاي الکتریکی ناهمنام
دقت کنید، تمام یکاها  .یابیم بین دو بار الکتریکی را میفاصلۀ استفاده از قانون کولن 
  باشند.  SIباید برحسب یکاهاي 

  F / N / N

q C,q C

| q || q |
F k

r

   
    

 
61 2 2 4 2 4 10

9 92 4 10 6 101 2
   

  /
r

 
     

 
9 9 96

2
9 10 4 10 6 102 4 10   

  
92 2 1

7
9 10 24 9 10 3 10 30
24 10

r r m cm


 


 
       


   

  )7تا  5هاي  ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »  3«گزينة  - 58

هاي باتري، صفحۀ سمت راست بار مثبت و صـفحۀ سـمت چـپ بـار  با توجه به پایانه
باشد. در این حالت، بـار  منفی دارد. بنابراین، جهت میدان الکتریکی به طرف چپ می

q C  2  که از نقطۀA ف جهت میدان الکتریکی بـه در خلا ،پرتاب شده است

و بـردار بردار نیروي وارد بر بـار الکتریکـی رود. بنابراین، زاویۀ بین  می Bطرف نقطۀ 
برابـــر  جابجـــایی،  کـــه  اســـت. در ایـــن حالـــت، بـــا توجـــه بـــه این 180

U | q | Edcos     وK U   رصـورت زیـ است، به، Bv  را پیـدا
  کنیم:  می

+

+

E

F
E

+q d

A
0/3m

B

-

-  
  |q| C,d / m

N
E ,

C

U | q | Edcos
  

 
   

62 10 0 3
410 180

   

  6 4 0 32 10 10 0 3 180 6 10U / cos U J              

  
36 102 2

53 10 20
1
2

K U J
B A m

m kg , vA s

K m(v v )
   

  
      

  3 5 216 10 3 10 4002 B(v )          

  2 2400 400 0 0B B Bv v v         
  )21و  20هاي  ، صفحه2فيزيك ( ) الكتريسيتة ساكن(  
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 )حسين برادران امير(  »  1«گزينة  -59

را طـوري رسـم  Cدر نقطـۀ  q2و  q1هاي الکتریکـی بارهـاي  بـردار میـدان ،ابتدا
Eها برابر  کنیم که برایند آن  می


E1براین، با توجه بـه جهـت شود. بنا 


E2و  


، در 

  توان نوشت:  منفی است. در ادامه می  ،q2مثبت و بار  ،q1یابیم بار  می

C

4
cm

q
1

q
2

6cm

E

�
E
2

E
1

�

  
  E

tan
E

   2
1

6 3
4 2   

  42 22 2 1 21
2 621 1 2 1

3 4
2 6

r cm

r cm

E | q | r | q || q |
E K ( ) ( )

E | q | r | q |r




         

  | q | | q |

| q | | q |
    2 2

1 1
3 4 27
2 9 8   

  کنیم: یک از بارها را در محل بار دیگر مشخص می هاي الکتریکی هر اکنون، میدان
q

d>0
E

2
= E

'
q >0 E

1

r

1 2

' '

  
  22 2 1 1 2 121 1 2 1

27 818 27
r r r

E E

E | q | r E
( ) E E

E | q | r E

  
 

  
       

  
   

1Eالکتریکی   با توجه به جهت میدان


  داریم:  q2در مکان بار  

  1
8
27E E 

 
   

  )14تا  11هاي  ، صفحه2فيزيك ( ) الكتريسيتة ساكن(  
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 )حسين برادران امير(  »  3«گزينة  - 60
برابر شود، ظرفیت خـازن  3ابتدا باید مشخص کنیم، وقتی فاصلۀ بین صفحات خازن 

Aا اسـتفاده از رابطـۀ کند. به همین منظـور بـ چه تغییري می
C

d
 0 تـوان  می

  نوشت: 

  31 2 1 2 10
1 2

d d

A

C dA
C

d C d



    SMIY   

  C d
C C

C d
  2 1 1 2

1 1
33   

دانیم وقتی خازن به باتري متصـل باشـد، اخـتلاف پتانسـیل بـین  از طرف دیگر، می
Qماند. بنابراین، با توجه به رابطۀ  هاي آن ثابت می صفحه CVبار الکتریکی بـا ، 

با کاهش ظرفیت خازن، بار الکتریکی آن نیـز  ،لذا .ظرفیت خازن رابطۀ مستقیم دارد
Qیابد. در این حالت،  کاهش می Q C  2 1   در نتیجه، داریم:  .شود می 6

  31 1 1 22 1 2 16 6Q C V C C
Q Q Q C V

 
        

  2 22 2 2 2 23 6 3 6 6 2Q C V
Q C V Q Q Q

         
  Q C  2 3   

  )31تا  28هاي  ، صفحه2فيزيك ( ) الكتريسيتة ساكن(  
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 )حسين برادران امير(  »  1«گزينة  - 61
الکتریکی بـین دو صـفحۀ خـازن را از تعادل ذرة باردار، بزرگی میدان  ابتدا با استفاده

حـال تعـادل اسـت، نیـروي وزن رو بـه پـایین و نیـروي کنیم. چون ذره در  پیدا می
  اند. بنابراین داریم:  اندازه شوند و این دو نیرو هم الکتریکی رو به بالا بر آن وارد می

q

F
E

=+3�C

mg

-- -- -

++ ++ +

g

  
  F |q|E |q| CE

E
m mg kg

F mg | q | E mg
  
  

   
93 10

62 2 10
   

  9 6 423 10 2 10 10 103
N

E E
C

           

ــب رابطــه ــون، از ترکی Uهاي  اکن CV 21
2 ،A

C
d

 0  و| V | Ed   و

V Ad´\e کنیم. دقـت  بین انرژي، حجم و میدان الکتریکی پیدا مـی اي هرابط
کنید، چون بین صفحات خازن هوا وجود دارد،  1  .است  

  V | V| Ed
A

C
d

A
U CV U E d

d
  


      2 2 2

0
0

1 1
2 2   

2 2 2
0 0

1 1
2 2

V
A

d

V

dU E d U V E
d


         

´\e´\e

´\e  

  
3 9 324 24 10

2 4 1210 9 1003

V mm m

N F
E ,

C m

  

    


´\e   

  U        12 9 81 49 10 24 10 102 9   

  
1210 1124 8 10 4 8J pJ

/ J U / pJ
       

  )33و  31تا  29هاي  ، صفحه2فيزيك ( ) الكتريسيتة ساكن(  
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 )عباس اصغري(  »  4«گزينة  - 62

Lرابطۀ  بهبنا 
R

A
  چون مقاومت با طول سیم رابطـۀ مسـتقیم دارد، مقاومـت ،

1
Rاز طول سیم برابر  3 R    2 1

1 1 12 43 شود. اکنون اگـر طـول  می 3

L)این سیم L )2 1
1
L)را به طول سیم اولیه  3 L )3 رم و برسانیم، چون ج 1

1ماند، مساحت سطح مقطع آن  در نتیجه حجم سیم ثابت می
  شود.  برابر می 3

  
1

2 132 3 2 2 3 3 2 1 3 13 1
1
3

L L

L L
V V A L A L A L A L




         

  3 2
1
3A A    

  یابیم: اکنون با داشتن طول و سطح مقطع سیم در حالت جدید، مقاومت آن را می

  43 3 2 3 1 22
2 2 3 1 2

1 14
3 3

RR L A R L AL
R

A R L A L A

 
          

  R
R    3 39 364   

  )47تا  45هاي  ، صفحه2فيزيك ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(   
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 )سعيد شرق(  »  3«گزينة  - 63

Iابتدا با توجه به نمودار  Vیابیم: را می ها یک از سیم ، مقاومت الکتریکی هر  

  10
4
3

10 7 54
3

V VA A
A A

A I AA

V
R R /

I



       

  V VB B
B BI ABB

V
R R

I



    10
1

10 101   

ــه ــتفاده از رابط ــا اس ــون ب qهاي  اکن ne  وq I.t ــه این ــه ب ــا توج ــه  و ب ک

A Bn n   213   توان نوشت: است، می 10

  q I.t I.t
q ne I.t ne n

e
       

191 6 1021 21
1 603 10 3 10 e / CA B

A B t min s

I .t I .t
n n

e e

 
 

          

  A BI I

/ / 
 

  
 

21
19 19

60 60 3 10
1 6 10 1 6 10

   

  260 60 4 8 10 8A B A BI I / I I        

  10
7 58

V
I RR B

R /AA B

V V

R R

  
 

      

V V V / V
/ V V V

/


       

10 7 58 8 2 5 600 2407 5 10 75   

  )44تا  40هاي  ، صفحه2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  
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 )علي برزگر(  »  3«گزينة  - 64

Rوقتی مقاومت رئوستا را از  r rتا  2
R  کـاهش دهـیم، مقاومـت خـارجی  2

Iبنابراین، طبق رابطۀ . یابد مدار کاهش می
R r





انـد، بـا  ثابت rو  ، چون 

دهد،  اصلی مدار که آمپرسنج هم آن را نشان می در شاخۀ ، جریانRکاهش مقاومت 
  یابد. افزایش می

Vاصلی مدار، بنا به رابطـۀ در شاخۀ با افزایش جریان  rI   چـون ،  وr 
دهد، کـاهش  سنج هم آن را نشان می اند، اختلاف پتانسیل دو سر باتري که ولت ثابت

  خواهد یافت.
  )51و  50هاي  ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »  1«گزينة  -65

ایم،  جا کــرده انــۀ مثبــت تــا پایانــۀ منفــی بــاتري جابــهچــون بــار الکتریکــی را از پای
V V V     Vاســت، بنــابراین،  0 V  12  خواهــد بــود. در ایــن

Uحالت با استفاه از رابطۀ 
V

q


 یـابیم.  ، تغییر انرژي پتانسیل الکتریکـی را می

  کنیم. را با علامت آن جایگذاري می qدقت کنید، در این رابطه 

  12 9
95 5 10

5 10 12V V

q nC C
U q V U ( )

  
  

           

  86 10U J      

  
610 1 0 06J J

U / J
       

  )23تا  20  ، صفحه2فيزيك ) (الكتريسيتة ساكن(   
----------------------------------------------  

  سال دوم نيم - 2 فيزيك     
  

 )سياوش فارسي(  »  4«گزينة  - 66
هـاي  حالت در هریـک از Pو  Iگذاري مقـادیر یبا استفاده از رابطۀ توان خروجی و جا

  کنیم: را محاسبه می rو  ، مقادیر )2) و (1(

  I / W

I A
P I rI / r




       1 62 211 1 1 11
1 6 1 1   

  1 6 1 6/ r / r ( )           

  I / W

I A
P I rI / r




       2 42 22 2 2 22
2 4 2 4   

  2 4 1 6 2 4( )
/ ( / r) r

       
  / / r r r / r /        2 4 3 2 2 4 2 0 8 0 4   

  / r / / V         1 6 1 6 0 4 2   
  )55و  53هاي  ، صفحه2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »  4«گزينة  -67
لـذا،  .گیـرد ورت متوالی در مدار قـرار میص به B، مقاومت لامپ Kا باز کردن کلید ب
بـا افـزایش مقاومـت معـادل  .)2(درستی گزینـۀ یابد قاومت معادل مدار افزایش میم

مدار، بنا به رابطۀ 
eq

I
R r





کـاهش  اند، جریان اصلی مدار ثابت rو  ، چون 

V)، بنابراین، طبق رابطۀ 1یابد (نادرستی گزینۀ  می rI  دو سر بـاتري  ، ولتاژ
  .)3(درستی گزینۀ افزایش خواهد یافت

کوتـاه از اتصال  وجود به دلیل Bبسته است، لامپ  kدقت کنید، در حالتی که کلید 
  شود. مدار حذف می

  )56و  55، 51هاي  ، صفحه2فيزيك () ن مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي جريا(  
----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(  »  1«گزينة  - 68

 به دلیـل وجـود7R  ، مقاومتشکلمطابق  صورت زیر ساده کرد. توان به را میمدار 

ن مقاومت معادل، جریان عبـوري از مولـد دست آورد شود. با به اتصال کوتاه حذف می
 آوریم. دست می را به

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 

  
  
  

  
  

eq
I A

R r


   

 
30 5
12 2   

  کنیم: اکنون توان تولیدي مولد را محاسبه می

  30
5
2

530 752
V

I A
P I P W




     ÁkÃ²¼U ÁkÃ²¼U   

  )59تا  53هاي  هفيزيك ، صفح( )مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي و(  
----------------------------------------------  
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 )حسين برادران امير(  »  1«گزينة  -69

ها با مقاومت   معادل آن  ند و مقاومتا  با یکدیگر موازي R3و  R2هاي  مقاومت
R4 داریم:  ،است. اگر مدار را ساده کنیم متوالی  

I

R

2

3

R
2

R
4

I
4

I
3

� r

I

I
1

R
1

و

  
، مقاومت معادل افزایش و در نتیجه جریان عبوري از مدار R4با افزایش مقاومت 

  توان نوشت: ، مییابد. با توجه به رابطۀ اختلاف پتانسیل دو سر مولد کاهش می
11 11 1 1

V
I

RI
V rI V I


         

نیز  I3و  I2و در نتیجه  I4، جریان I، کاهش جریان I1با افزایش جریان 
  ثابت هستند.) 3Rو 2R(دقت کنید که یابد. کاهش می

  V R II , ,
,I

I I I I V
 


     2 3 2 3 4

4 1 4 2 31
   

V ,
I

R
V ,I
R

I ,I



  

2 3
2 2 2 32 3
3 3

  

  )61تا  55هاي  هفيزيك ، صفح( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  
----------------------------------------------  

 )حسين برادران امير(  »  3«گزينة  -70

  :دارد اتصال کوتاه 9بسته است و مقاومت  K)، کلید 1(در حالت 
  eqR R   

9eqR  باز است و داریم:  K )، کلید 2در حالت ( R     
 ،برابر است،  eqRو  eqRکه توان خروجی به ازاي مقاومت معادل با توجه به این

  داریم: 

  R R ,req
eq eq R Req

R R r R(R )
  
  

    
62
9 9 36   

  P RI

I
R req

P R ( )
RR

P R ( )
R







          

2
12

2
2

63

9 6

   

  P PR
( ) ( )

P R P


    


2 21 1

2 2
15 18 46 9   

  )55تا  53هاي  هفيزيك ، صفح( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(    
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(  »  1«نة گزي -71

tهاي  در لحظهعبوري از پیچه را ابتدا شار مغناطیسی  s1
1
tو  400 s2

1
200 

  یابیم:  می
  48 10 200cos( t)      

  4 4
1 1

1 18 10 200 8 10400 400 2t s cos( ) cos  
          

  
cos

( )




    
0 42 1 8 10 0 0   

  t s cos( )     4
2 2

1 18 10 200200 200   

  cos
cos

  148 10  
  4 4

2 8 10 1 8 10( ) Wb           
  یابیم:  القایی متوسط را می ۀاکنون با استفاده از قانون فاراده نیروي محرک

t s , t s

N , , Wb
N N

t t t

 

     

  
       

 

1 1
2 12 1 200 400

4120 0 8 102 1 1 2
   

  
4 48 10 120 8 10120 38 41 1 1

200 400 400

/ V
    

       


   

  )90تا  87هاي  ، صفحه2فيزيك ) (مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(   
----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(  »  4«گزينة  -72
 Sهـاي  با توجه به جهت جریان در سیملوله، سـمت راسـت و سـمت چـپ آن قطب

با حرکت سیملوله به سمت راست، میدان مغناطیسی عبوري  شود. بنابراین، ایجاد می
صـورت،  شـود. در این شـار مغناطیسـی مییابد و باعث تغییر  ، افزایش میAاز حلقه 

با افـزایش شـار مغناطیسـی درون باید در جهتی باشد که  Aجریان القایی در حلقۀ 
) 2در جهـت ( Aدر این حالت لازم است، جریان القایی در حلقۀ حلقه مخالفت کند. 

  د. باش
  
  
  
  
  

ه بـه کـ ، با حرکت سیملوله به طرف راست، میدان مغناطیسی درون آنBبراي حلقۀ 
مغناطیسی ناشی از جریـان القـایی   لذا باید میدان یابد. طرف راست است، کاهش می

. در تا با کـاهش شـار مغناطیسـی مخالفـت کنـد همسو با آن و به طرف راست باشد
  ) باشد. 3در جهت ( Bصورت لازم است، جریان القایی در حلقۀ  این

 Aسـیملوله بـه حلقـۀ  Sطـب صورت هم می توان بیان کرد که، چـون ق این البته به
شـود تـا از نزدیـک شـدن  ایجاد می Sقطب  Aشود، در طرف چپ حلقۀ  نزدیک می

در جهت  Aصورت لازم است جریان در حلقۀ  گیري نماید. در این سیملوله به آن جلو
 Nشود، در طرف راست آن قطـب  که سیملوله از آن دور می B) باشد. براي حلقۀ 2(

گیري کنـد.  جلـومغناطیسـی ر شـدن سـیملوله و تغییـر شـار شود تا از دو ایجاد می
  .) است3بنابراین جریان در این حلقه در جهت (

  )92و  91هاي  هصفح، 2فيزيك ( )مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  
----------------------------------------------  
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 )محمدي زهره آقا(  »  2«گزينة  -73

ثابت است، میدان مغناطیسی را در  ms10ار از صفر تا که شیب نمود با توجه به این
tلحظۀ  ms   کنیم. با استفاده از تشابه دو مثلث داریم:  محاسبه می 10

80

2 10 15

B(G)

t(ms)

B

  
  

  4 210 400 400 10 4 1080 2
B

B G T B T           

، ثابـت اسـت، بنـابراین ms15تـا  ms10همچنین، چون شیب نمـودار از لحظـۀ 
در ایـن بـازة القـایی در حلقـه تغییرات میدان مغناطیسی و در نتیجه بزرگی جریـان 

  توان نوشت: باشد. در این حالت می زمانی، ثابت می

  
20 4 102 12 1 4 2250 10 0

B ,B T

A m ,
Acos (B B )

  
  

       

  cos( ) ( ) T          4 2 3250 10 0 0 4 10 10   

  t ms s
N

N
t

     


 
      

 

3315 10 5 5 10
31

101
5 10

   

  V  
1
5  

  R
I I A I / A

R
 

     4
1

15 0 054 20   

Bدرون سـو سـی یمیـدان مغناط ms15تا  ms10چون در بازة زمانی 


در حـال  

Bی در جهتی باشد کـه میـدان مغناطیسـی القـایباید جریان القایی  ،کاهش است


 

Bسو با  هم


. مغناطیسـی مخالفـت کنـد شـارتـا بـا تغییـر  سو باشد ن و آن هم درو 
  ساعتگرد باشد. هجریان القایی در حلق که لازم است بنابراین

  )90تا  87هاي  ه، صفح2فيزيك () مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  
----------------------------------------------  

 )واثقي مصطفي(  »  1«گزينة  -74

W)بر ذرة باردار نیروهاي وزن  mg)
  الکتریکی ،E(F )


B(Fو مغناطیسـی   )


 

نوع بـار است م هاي الکتریکی و مغناطیسی، لاز  شود. با توجه به جهت میدان وارد می

EFمثبت باشد تا نیروهاي  cذرة 


BFو  


رو به بالا بر ذره وارد شوند و نیـروي وزن  

EFهر سه نیروي  منفی باشد،آن را خنثی نمایند. اگر بار ذره 


 ،BF


Wو  


رو بـه  
کننـد. دقـت  اش منحرف می اولیه حرکت شوند و ذره را از مسیر پایین بر آن وارد می

الکتریکـی  جهـت بـا میـدان نیروي وارد بر بار مثبت در میدان الکتریکی هم که کنید
  شود. در میدان مغناطیسی، با استفاده از قاعدة دست راست تعیین میاست و 

B

F
B

F
E

q+

W

v

E

 
  

  
90

F |q|E, W mgE
E B

F |q|vBsinB
F F W

 


     

  
100 0 20

3100 2 4 10
90

N
E ,B / T

C
m

v ,m / kg
s

| q | E | q | vBsin mg
 

  
     

  | q | | q | / /        3100 100 0 2 1 2 4 10 10   

  | q | | q | C


 
      



33 424 10120 24 10 2 1012 10   

  C C
| q | C C

        
61 10 4 62 10 10 200   

  0 200q
q C

     
  )72و  71 هاي ه، صفح2فيزيك ( )مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )ممو مريم شيخ(  »  4«گزينة  -75

براي محاسبۀ نیروي وارد بر سیم شکسـته (خمیـده) در میـدان مغناطیسـی، کـافی 
کنـد،  هم متصـل می است، نیروي وارد بر قطعۀ سیمی که ابتدا و انتهـاي سـیم را بـه

هم وصـل  را بـه ABCدست آوریم. در این سوال، سیمی که ابتدا و انتهاي سـیم  به
بنـابراین،  .گیـرد  ) مـوازي خطـوط میـدان مغناطیسـی قـرار میACکند (سـیم  می
0180  باشد، لذا طبق رابطۀ  میF I Bsin  نیرویی بر سیم وارد نخواهد ،

  شد.

I

B

A

C

B

  

  
0180 00180 0sin( )

ABC AC AB ABCF F I Bsin( ) F
      

  )75تا  73هاي  ه، صفح2فيزيك ( )مغناطيسي قاي الكترومغناطيس و ال(  
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  1 شيمي    
  

 )99رياضي خارج از كشور كنكور (  »  3«گزينة  -76
  هاي نادرست: بررسی گزینه

هـا بـا دور  اتم افزایش، اما تفـاوت انـرژي میـان آن ۀها با دور شدن از هست ) انرژي لایه1
  یابد. اتم کاهش می ۀشدن از هست

هاي  ت نور بـه لایـهصور ) الکترون در اتم برانگیخته تمایل دارد با از دست دادن انرژي به2
  هایی به غیر از حالت پایه انجام شود. تر منتقل شود، اما ممکن است این انتقال به لایه پایین

) استدلال مطرح شده در این گزینه درست است، اما در انتقال الکترون از لایۀ چهـارم 4
بـه طـول نانومتر مربوط  486به لایۀ سوم، طول موج باید در ناحیه فروسرخ باشد و عدد 

  موج انتقال الکترون از لایۀ چهارم به لایۀ دوم در اتم هیدروژن است.
  n n n n n n n nE E               4 3 3 2 4 3 3 2  

  )27تا  24 هاي ، صفحه1 شيمي( )كيهان، زادگاه الفباي هستي(   
----------------------------------------------  

 كرمي) (فرزاد نجفي  »  1«گزينة  - 77
اسـت  يتون برابـر اتم داراي نوترون و پرو ،رابر عدد اتمی استب 2که عدد جرمی  هنگامی

)aایزوتوپ است  ینتر  که این اتم سبک A) .صـورت زیـر اسـت  هـا به توپ ایزو  فراوانـی
)x1 ،x2  وx3 سبک به سنگین است.) ازها  وانی ایزوتوپبه ترتیب فرا  

  x x x
x x , x

x x
     1 2 21 2 3

2 3
2 2 3 3   

  x
x x x ( x x ) x %        21 2 3 2 2 2100 2 100 303   

xهاست.) ترین آن توپ، فراوان (پایدارترین ایزو   % ,x %   1 32 30 60 10    

  (a ) (a ) (a )
a

      
  

60 2 30 4 1051 50100   
  )15صفحة ، 1(شيمي  )كيهان، زادگاه الفباي هستي(   

----------------------------------------------  
 )ثاني حسين ناصري(  »  4«گزينة  -78

  بررسی موارد: است.نادرست » اول« موردفقط 
کنـد و بـا توجـه بـه  ها از قاعـدة آفبـا پیرونـی نمی آرایش الکترونی برخی اتم مورد اول)

)هــاي کــروم  شــود. ماننــد اتم  می ســنجی تعیــین  هــاي طیــف داده Cr)24  و مــس
( Cu)29 ـــم ـــی ات ـــش الکترون ـــا  Cr24. آرای ـــدة آفب ـــاس قاع ـــورت  بهبراس ص

s s p s p d s2 2 6 2 6 4 21 2 2 3 3 3   است.  4
nکه  با توجه به این مورد دوم) l لایـۀ  براي زیرs5 لایـۀ  و بـراي زیر 5 برابـرf4 

ۀ دورتري از هسـته لایدر  f4چند در مقایسه با  هر s5لایۀ  است، بنابراین زیر 7برابر 
  کمتر است. f4از  اما سطح انرژي آن ،قرار دارد

sصورت:  به Mn25آرایش الکترونی اتم  مورد سوم) s p s p d s2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4 
lبــا  الکتــرون 12اســت و ایــن اتــم داراي  : (p) lالکتــرون بــا  5و  1 : (d) 2 

lهاي داراي  نسبت شمار الکترون ،باشد. بنابراین می  lبـه  1  2/برابـر  2 اسـت  4

( / )
12 2 45 .  

sبه صورت:  Cu29آرایش الکترونی اتم  مورد چهارم) s p s p d s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4 
lالکترون بـا  7است و این اتم داراي  : (s)  K19باشـد و آرایـش الکترونـی اتـم  می 0

sصورت:  به s p s p s2 2 6 2 6 11 2 2 3 3  Cu29 ،7 باشد که این اتم نیـز هماننـد اتـم می 4
lالکترون با  : (s)   )32تا  30هاي  ، صفحه1) (شيمي كيهان، زادگاه الفباي هستي(   دارد. 0

----------------------------------------------  
 )بيگباغي جهان شاهي(  »  1«گزينة  -79

  فقط مورد پنجم نادرست است.
zمورد نظر داریم:  یوندر  -  X 79 2   

  

n =
e +

25
100

e n = 1/25e

{ {
79-z= 1/25 (z+2) z =34

گروه :16

دورياله    چمهاريالم:
  ها: رسی عبارتبر

قرار دارد؛بنابراین یون دوبار منفی آن به آرایش الکترونی  16این عنصر در گروه مورد اول) 
:نقطه اي آن به صورت - رسد(هشت تایی).پس آرایش الکترون گاز نجیب می

:X::  
  . است

داریم؛ (دورة چهارم)  Aبا توجه به آرایش عنصر مورد دوم) 
A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4   

  صورت؛  به Xآرایش الکترونی عنصر سوم)  مورد
2 2 6 2 6 10 2 4

34 1 2 2 3 3 3 4 4

3 1 4 0

X : s s p s p d s p

n ,l n ,l

 
   

  

nالکترون داراي  8 l    باشد.  می 4
  مورد چهارم)

  X :[Ar] d s p ( ) ( )    10 2 4
34 3 4 4 2 4 4 4 24

SÃÎoË à¾Ä¯
   

   مورد پنجم)

l

X : s s p s p d s p



6 6 10 62 2 2 2 2
34

1

1 2 2 3 3 3 4 4   

l باالکترون  28    )35تا  30هاي  ، صفحه1) (شيمي كيهان، زادگاه الفباي هستي(   ارند.د وجود 1
----------------------------------------------  

 )ثاني حسين ناصري(  »  1«گزينة  -80
ــر، در ســاختار  ــه جــدول زی ــا توجــه ب ــه ســه مــوردب هاي داده شــده، نســبت شــمار  از گون

  است: 2اي پیوندي برابر ه الکترون هاي ناپیوندي به شمار جفت الکترون جفت

CS2  NO  یون یامولکول 
3  CO 2

3  
COCl2

  

S  ساختار لوویس S.. .... ..C  
O O

N

O
..

....

.. ..

....

..

-

  O O

C

O::

: :
: :: :

2-

Cl Cl

C

O::

: :

: :: :

Ákº¼ÃQIº

Ákº¼ÃQ

ï·»oT§²HïSÿ]nIμ{

ï·»oT§²HïSÿ]nIμ{
  


4 14  

8 24  
8 24  

8 24  

  )56و  55هاي  ، صفحه1) (شيمي زندگيپاي گازها در  رد(   
----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  »  3«گزينة  - 81

  mol H O molCO
?LCO / gH O

gH O mol H O
  2 22 2

2 2
1 13 6 18 1   

  / LCO
/ LCO

molCO
 2 2

2
22 4 4 481  

  molO molCO
?LCO / LO

/ LO molO
  2 22 2

2 2
1 22 76 22 4 1   

  / LCO
/ LCO

molCO
 2 2

2
22 4 5 521  

  CO : / / LCO 2 24 48 5 52 10
y¹¨H» »j oÀnj

½k{Jm] Ì¼μ\¶   

  / L
?L LCO L

/ LCO
  2

2
7 510 501 5

H¼ÀH¼À ½k{ï¾Ãÿ~U ÁH¼À   
  )81تا  79هاي  ، صفحه1) (شيمي ردپاي گازها در زندگي(   

----------------------------------------------  


  
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 )مسعود طبرسا(  »  4«گزينة  - 82

کنیم  واکنش را موازنه میباشد.  می) STP(شرایط استاندارد  atm1و فشار  C0دماي 
  :آوریم دست میه بر شرایط داده شده را د O2و مقدار لیتر گاز 

  KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2   

  molKNO molO
gKNO

gKNO molKNO
 3 23

3 3
1 5202 101 4     

  2 2
2

22 4 561
/ LO

LO
molO

   

دست   بهحجم را در دماي خواسته شده  ،رابطۀ زیرطریق حجم با دما رابطۀ مستقیم دارد و از 
  )دقت شود دما باید برحسب کلوین قرار داده شود.(. آوریم می

  V T V
V / LO

V T


   


2 2 2 2 2
1 1

227 273 102 656 0 273    

  )81تا  78هاي  ، صفحه1) (شيمي پاي گازها در زندگي رد(   
----------------------------------------------  

 )حسن حسيني مير(  »  2«گزينة  -83

  H O(l)
NaNO (s) Na (aq) NO (aq)  23 3   

610ppm  هاي آبی است.  آب، حلال محلول  
½kº ¼{®e³o]
−¼±d¶ ³o]   

براسـاس  ppmآوریم چون غلظت  دست می شونده را برحسب یون نیترات به اول جرم حل
  آن داده شده است.

  g NaNO mol NaNO
?gNO mgNaNO

mg NaNO g NaNO
   3 33 3

3 3
1 15 1000 85   

  mol NO gNO
/ gNO

mol NaNO mol NO

 
 


   33 3 3

3 3

1 62 3 6 101 1
  

  / g
ppm

x


    

36 63 6 1010 10 10½kº ¼{ï®e³o]
−¼±d¶ ³o]   

xمحلول   / g   23 6 10  

  mL
/ mL

g
   21 3 6 101

−¼±d¶
−¼±d¶ محلولV / g  23 6   محلول 10

  360mL  
  )95و  94هاي  ، صفحه1) (شيمي زندگيآب، آهنگ (   

----------------------------------------------  

 )مسود طبرسا(  »  4«گزينة  - 84
  درست است.» دوم«تنها مورد 

  دماي جوش بیشتري از استون دارد. ،یژن مورد اول: اتانول به دلیل داشتن پیوند هیدرو
ژنی از سـوي اتـم اکسـیژن  پیونـد هیـدرو ژن بـا هاي آب، هر اتم هیدرو مورد سوم: در مولکول

  شود. مجاور جذب می  مولکول
افزایش با است؛ بنابراین  NOبیشتر از گاز در آب  CO2پذیري گاز  مورد چهارم: انحلال

  یابد.  بیشتر تغییر می CO2پذیري  ، انحلالفشار
  )115و  112تا  110هاي ، صفحه1ي ) (شيمآب، آهنگ زندگي(   

----------------------------------------------  

 )حسن حسيني مير(  »  4«گزينة  - 85

030در دماي  C  درصـد اسـت؛یعنی  50درصد جرمی برابر باg50  نمـکKX  50در 
رم حـلال گـ 100در  KXگـرم  100گرم آب.پس در این دما انحلال پـذیري برابـر بـا 

  باشد. می

05در دماي  C  گـرم  100پـس در  ،گرم آب حل شـده اسـت 50گرم در  15،حداکثر
  باشد. می 30آب(انحلال پذیري) برابر با 

0 0

0

100 30
30 5

2 8

S
S ( ) S S ( ) S

S / S

 
      

 
  

  

030ن یکی از دماهاي توا می 0Sبراي به دست آوردن  C 05یا C:را جایگذاري کرد  
05

0 0
040

30 2 8 5 16

2 8 16 2 8 40 16 128

C

C

/ S S

S / S ( / )





     

       

  

  )103تا  100 هاي ، صفحه1) (شيمي آب، آهنگ زندگي(   
----------------------------------------------  

   سال اول نيم - 2شيمي 
  

 )1401كنكور رياضي داخل (  »  2«گزينة  - 86
اي  جـدول دوره 17درگروه  Dو  Bو  1در گروه  Eو  A ،Cعناصر  مطابق نمودار

بـه پـایین  یابـد و از بـالا راست شعاع اتمی در یک دوره کـاهش می قرار دارند، از چپ به
در گـروه فلزهـاي  Cو  Aیابد. بنـابراین عناصـر  شعاع اتمی در یک گروه افزایش می

  )14تا  10هاي  صفحه، 2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   قلیایی قرار دارند.
----------------------------------------------  

 )اكبر هنرمند(  »  3«گزينة  -87
  اند. و پنجم درست چهارمموارد اول، 

  ها: بررسی عبارت .شوند  آرگون را شامل می مینیم تا  ترتیب آلو به هاصرعناین 
  ست. (نافلز) بیشتر اP(فلز) کمتر و از  Alفلز) از  (شبه Si) رسانایی 1
2 ((Cl)E  و(S)D هـم الکتـرون گیرند و  می  ها، هم الکترون با سایر اتم  در واکنش

    گذارند. به اشتراك می
3 ((Ar)F  و(Si)Bدهد. یون تک اتمی پایدار تشکیل نمی  
 و Pاق بوده و بر Siو  Alجامد است. Sو  Al ،Si، P) حالت فیزیکی 4

S .سطحی کدر دارند  
طور مرتـب  است که با افزایش عدد اتمی عنصر بـه p3، هاصرلایۀ این عن ) آخرین زیر5
  )9تا  6هاي  ، صفحه2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   کند. تغییر می p6تا  p1از 

----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »  2«گزينة  -88

  Fe HCl FeCl H  2 22   
  molHCl / L mol.L / mol  10 2 4 0   اولیه 8

  molHCl / mol / mol / mol  0 8 0 2 0   مصرفی 6

  molFe g
/ molHCl / g Fe

mol HCl mol
   

1 560 6 16 82   خالص Feجرم  1

  / g
%

g
  
16 8 100   درصد خلوص 6028

mol H / L
?LH / molHCl / L H

mol HCl mol
    22 2

1 22 4 500 6 3 362 1 100    
  )25تا  22هاي  صفحه ،2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   

----------------------------------------------  

 )1400سراسري تجربي (  »  3«گزينة  - 89
  سوم نادرست است. بررسی جملات:  عبارتفقط 
Cمر هستند و فرمول شیمیایی هردو  : این دو ترکیب ایزواولمورد  H9   باشد. می 20
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(CH  )
23

HC (CH  )
2 2

C (CH  )
33

C C C C C C

C C

C

هگزان مت�ل تري -5 و 2 ،2C( (
9
H

20  
گرم بر مول و جرم مـولی متـانول  128داده شده برابر   کربن درو: جرم مولی هیدوممورد 

(CH OH)3  است. 4گرم بر مول است و نسبت مورد نظر برابر  32برابر  
  است. 4/84مورد سوم: با توجه به محاسبات زیر، درصد جرمی کربن تقریباً برابر 

  %C /


 
9 12 100 84 4128    

باشـند و مجمـوع  می 5و  2، 2 يها هاي فرعـی متیـل داراي شـماره خه: شاچهارممورد 
  )39تا  32هاي  ، صفحه2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   شود. می 9ها برابر  شماره

----------------------------------------------  
 )پويا رستگاري(  »  1«گزينة  - 90

  ها: بررسی همۀ عبارتهستند. ها درست  جز عبارت ب، سایر عبارت به
شود تـا بتـوان  اند. این ویژگی سبب می ها به دلیل ناقطبی بودن در آب نامحلول آ) آلکان

هـاي  کـه قـرار دادن فلزهـا در آلکان طوري ها براي حفاظت فیزیکی استفاده کرد. به از آن
باشد) مـانع از رسـیدن آب بـه سـطح فلـز  مایع (هگزان در دماي اتاق به حالت مایع می

  کند. گیري می شود و از خوردگی فلز جلو می
nها از رابطۀ  ب) جرم مولی آلکان 14 گـرم  58آید. آلکانی با جرم مولی  دست می به 2

nهـا از رابطـۀ  هاي اشتراکی در آلکان اتم کربن است. تعداد پیوند 4داراي بر مول  3 1 
چـه  هر هـا اتم کربن است. در آلکان 5راي پیوند اشتراکی دا 16با   آلکانیآید.  دست می به

  یابد. نقطۀ جوش نیز افزایش می ،تعداد اتم کربن بالاتر رود
حاصل از واکـنش اتـن بـا بـرم   اتن با آب، اتانول و فراورده حاصل از واکنش ةفراوردپ) 

  باشد: صورت زیر می  ر هر دو فراورده بهساختا .اتان است برمو دي 2و1مایع، 

  

H H

| |

H C C H

| |

Br Br

  

7Â¨HoT{H kº ¼ÃQ

   

  

H H

| |

H C C H

| |

H O H

  


8Â¨HoT{H kº ¼ÃQ

  

H( صــورت مقابــل اســت ت) ســاختار لــوویس ایــن دو مولکــول به C N:  ،
H C C H  (  

شـیمیایی بیشـتر  م میـزان سـوخت از میـزان خـوراك پتروث) در یک بشـکۀ نفـت خـا
  )43و  41، 40، 35هاي  ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم)  باشند. می

----------------------------------------------  
 )زواره رسول عابديني(  »  2«گزينة  -91

nاز سوختن کامل هر مول آلکین  n(C H )2 2 ،n اکسـید تولیـد  مـول گـاز کـربن دي
  شود. می

  2240100 80 100mL

x
    

Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶ بازدة درصدي  

  2240 100 280080x mL


    

  22 2 2
2

11 7 2800 22400n n
mol CO

/ gC H mLCO
mLCO     

  n n n n

n n

mol C H ( n )gC H

nmol CO mol C H
 




 2 2 2 2

2 2 2
1 14 2

1  

  / ( n ) / n / /
/ / n

n n /

 
      

0 125 14 2 1 75 0 25 0 251 7 1 7 50 05   
Cفرمول مولکولی ترکیب  H5   باشد.  می 8

  n n
nC H C H
 2 2 5 85   

  )41و  25تا  22هاي  ، صفحه2) (شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم   
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »  3«گزينة  -92
  از:  اند هاي انجام شده عبارت واکنش

  
C H H C H

C H H C H

C H Br C H Br

 

 

 

3 4 2 3 8
2 4 2 2 6
2 4 2 2 4 2

2
   

گـرم  4یعنی  H2مول گاز 2 با جذب گرم بر مول است و 40جرم مولی پروپین برابر 
  .شود تبدیل می g44جرم مولی برابر به پروپان با  ،ژن گاز هیدرو

  g
%

g
  

4 100   درصد افزایش جرم پروپین 1040

شود. بنابراین  می واکنش با اتن صرف، یک مول نیز H2گاز  مول) 3گرم ( 6از مجموع 
Cدهد. تعداد مـول  ژن واکنش می ن با گاز هیدرویک مول گاز ات H2 مـورد اسـتفاده  4

  براي واکنش با برم مایع برابر است با:

  

molC H Br
?molC H gC H Br

gC H Br

molC H
/ molC H

molC H Br

 

 

2 4 22 4 2 4 2
2 4 2

2 4 2 4
2 4 2

1282 188
1 1 51

  

  ول اتن وجود دارد.م 5/2در مجموع 
/ / mol  4 2 5 1   مول اتان5

  / molC H
%

mol
  2 61 5 100   در مخلوط گاز اولیه درصد اتان 305

  )41 , 40هاي  ، صفحه2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »  3«گزينة  - 93
  ها: بررسی عبارت درست است.فقط مورد (پ) 
 اکسـید گرد دي گـوسنگ به دام انداختن گـاز  زغال کاراییهاي بهبود  الف) یکی از راه

(SO   ها با عبور گازهاي خروجی از روي کلسیم اکسید است. گاه خارج شده از نیرو 2(
  SO (g) CaO(s) CaSO (s) 2 3   

ها،  پارچـه، شـوینده مصرفی در دنیا بـراي تولیـد الیـاف، ب) کمتر از ده درصد نفت خام
  رود. کار می مواد آرایشی و ..... به

گاه مقدار آن در هواي معدن به بـیش  رنگ است که هر بی بو و پ) متان گازي سبک، بی
  انفجار وجود دارد. احتمال ،درصد برسد 5از 

کره  ها بـه هـوا  انواع آلایندهورود مقدار بیشتري از  سببسنگ  نفت با زغال یت) جایگزین
  شود. اي می و تشدید اثر گلخانه

%)ئیل  ث) درصد گازو در نفت سبک کشورهاي عربی بیشتر از درصـد گازوئیـل  21(
(%   است. کشورهاي عربیسنگین نفت  در 18(

  )46تا  43ي ها ، صفحه2) (شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم(   
----------------------------------------------  
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 )مسود طبرسا(  »  4«گزينة  -94
  Q Q (mc ) (mc )      0 0q±Î q±ÎJA JA   

  c ( / ) / ( / )        28 42 5 110 20 4 2 42 5 40 0  

 c / J.g . C   1 10 11  
تـوان جمـع جبـري  می ،دمایی برسند یا چند ماده را مخلوط کنیم که به هم 2اگر نکته: 

  کار رفته در این مواد را صفر در نظر گرفت. هگرماي ب
  A BQ Q ...   0   

  )58تا  56هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(  »  4«گزينة  -95
  بررسی موارد نادرست: تنها عبارت اول به درستی بیان شده است.

دمـاي آن ارز با  مهدهندة یک جسم،  تشکیل هاي هانرژي جنبشی ذر میانگیندوم:  مورد
  جسم است.
ی عـلاوه بـر یعنـوابسته است.  ها ایی به مجموع انرژي جنبشی ذرهگرم : انرژيمورد سوم

  (مقدار ماده) نیز وابسته است. ها دما، به تعداد ذره
)سلسیوس  درجۀمورد چهارم: یکاي رایج دما،  C) که یکـاي دمـا در  است، در حالی

SI کلوین ،(K) باشد. می  
  )58تا  54هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   

----------------------------------------------  
  سال دوم يازدهم نيم – 2شيمي      

 

 )علي كريمي(  »  3«گزينة  -96
  اند. نادرست پموارد الف و 

  با آنتالپی آن ماده است.ارز  ر معین، هم) انرژي کل یک ماده در دما و فشاالف
  ) به مقدار اکسیژن برابري نیاز دارند.پ

C H OH O CO H O

molC H OH
?molO gC H OH

gC H OH

  

 

2 5 2 2 2
2 52 2 5
2 5

3 2 3
169 46

 

 
molO

/ molO
molC H OH

 2 2
2 5

3 4 51 

C H O CO H O

molC H molO
?molO gC H / molO

gC H molC H

  

   

3 6 2 2 2
3 6 22 3 6 2
3 6 3 6

2 9 6 6
1 942 4 542 2

  )71و  70، 64هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   
----------------------------------------------  

 )الاسلامي ميلاد شيخ(  »  1«گزينة  -97
هاي  کار نیاز به محاسبۀ آنتالپی پیونـد . براي اینآوریم به دست میواکنش را  Hابتدا 

H H، O O  وO H  :داریم  

  H H

H

kJ
H : gH kJ.mol

gH


   1
2

212

2182 4361−¼¶
   

  O O

O

/ kJ
H : gO kJ.mol

gO


   1
2

212

15 532 4961−¼¶
   

  H O H O

H O

kJ
H : g kJ.mol

gH O
   1

2 2 2
12

5018 9001
−¼¶


   

Hدقت کنید هر مول  O2  مول پیوند  2حاويO H  است پـس عـددkJ900 
Oمول  2ول آب یعنی م 1به ازاي  H  :حساب شده پس  

  O HH kJ.mol   1900 4502  

  H O H O 2 2 22 2   
H H O O O HH ( H H ) ( H ) kJ            2 4 432y¹¨H»   

  آید:  دست می ژن داده شده به حال گرماي مبادله شده به ازاي مصرف هیدرو

  mol Hmol H
?kJ / H

mol H/ H
   


22 2

23
1130 1 10 26 02 10´UH

´UH
   

  kJ
kJ

mol H


  

2
432 542  

  )67تا  65هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   
----------------------------------------------  

 )كرمي فرزاد نجفي(  »  2«گزينة  - 98
H آوریم: دست می ها را به واکنش  مۀه  

  kJ
I) molCH kJ

/ molCH
  4

4
1801 9000 2   

  kJ
II) molH kJ

/ molH
  2

2
1142 5700 4   

  / kJ
III) molCH kJ

/ molCH
 4

4
3 32 660 1   

 IIمعادلـه  ، کنیم ضرب مـی 4را در  I: معادله IVواکنش  Hدست آوردن  براي به
را  اصـلهاي حHکنیم و  ضرب و وارونه می 2را در عدد  IIIرا وارونه کرده و معادله 

  کنیم.  با هم جمع می
  ( ) ( ) ( ) kJ         900 4 570 2 66 3162 H واکنشIV    

  kJ
H kJ.mol

mol


    13162   سوختن اتان15812

  kJ.mol
/ kJ.g

g.mol





 

1 1
1

1581 52 7
30

  ارزش سوختی اتان 

  )75تا  70هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   
----------------------------------------------  

 )فرزاد حسيني(  »  3«گزينة  -99
  پردازد. الف) نادرست است. علم سینتیک به مطالعه گرما و آنتالپی نمی

هاي  بـا سـرعت  هاي شیمیایی در طبیعت، صنعت و آزمایشگاه ب) نادرست است. واکنش
  شود. متفاوتی انجام می
  پ) درست است.

شـود. پـس سـرعت  کـم می H یـون ضافه کـردن آب، غلظـتدرست است، با ات) 
  شود.  واکنش کم می

  شود. ث) درست است. چون افزایش دما باعث افزایش سرعت این واکنش می
  )83و  81، 76هاي  ، صفحه2) (شيمي در پي غذاي سالم(   

----------------------------------------------  
 )رضا سليماني(  »  2«گزينة  - 100

ــدار  در دو دقیقــۀ ابتــدایی واکــنش، ســرعت واکــنش ثابــت اســت، پــس می ــوان مق ت
n)در یک دقیقه پس از شروع واکنش   دهنده واکنش   را محاسبه کرد. 2(

  (n )
/ mol.s n mol

s
  

  1 2 2
200 05 1760   

n)دهنده در دو دقیقه پـس از شـروع واکـنش  مقدار واکنش کنیم:  را محاسـبه مـی 2(
/(سرعت، هنوز ثابت و برابر  mol.s10   است.) 05

  (n )
/ mol.s n mol

s
  

  1 2 2
200 05 14120   

  ماند. درصد از آن باقی می 35دهنده تجزیه شود،  درصد از کل واکنش 65که  زمانی
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  mol mol 
35 20 7100   

جـا  از آن .ماند دهنده باقی می مول واکنش 7ر دقیقۀ چندم، اکنون باید محاسبه کنیم که د
  توان نوشت: شود، می میدهنده نصف  که پس از دقیقۀ دوم، در هر دقیقه مقدار واکنش

(min) ...

...
2

0 2 3
20 14 7

·I¶p
½k¹Àjïy¹¨H» −¼¶

   

  ماند. مول از آن باقی می 7دهنده مصرف و  مول از واکنش 13دقیقۀ سوم، انتهاي پس تا 
  )88تا  83هاي  ، صفحه2) (شيمي مدر پي غذاي سال(   

----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(  »  4«گزينة  -101

خارج شده از پرانتز را پاك  هايبراي تعیین مونومر سازنده تنها کافی است که پیوند
  گانه میان دو اتم کربن قرار دهیم. جاي آن یک پیوند دو کرده و به

n

  
  بوتن است. 1زیرا نام مونومر »: 1«گزینۀ 
  پروپن در تجهیزات پزشکی و سرنگ کاربرد دارد. پلی »:2«گزینۀ 
n(C   »:3«گزینۀ  H ) nO nCO nH O  4 8 2 2 26 4 4   

  »:4«گزینۀ 

H H H H

| | | |

H C C C C H

| |

H H

      

  )104تا  102هاي  ، صفحه2) (شيمي ناپذير پوشاك، نيازي پايان(   
----------------------------------------------  

 )حسن حسيني مير(  »  3«گزينة  - 102

  ها: برررسی عبارت موارد دوم، چهارم و پنجم درست هستند.
 Bاتن سبک  ، سبک است. پلیBدار   اتن شاخه ، سنگین و پلیAاتن  پلی )مورد اول

  شفاف است.

ۀ اتن، طبق رابط هاي برابر از دو پلی در جرممورد دوم) 
³o]Â²I«a ´\e   

  پس حجم کمتري خواهد داشت. ،بیشتر است Aاتن سنگین  چون چگالی پلی
پس مول هاي دو پلیمر و شمار اتم هاي آنها  ،چون جرم دو پلیمر برابر استمورد سوم) 

  یکسان است.
هاي  اتن هاي پلاستیکی و از پلی در تهیۀ کیسه Bاتن سبک همانند  از پلیمورد چهارم) 

هاي آب استفاده  هاي شیر و دبه هاي پلاستیکی، بطري در تهیۀ لوله Aسنگین همانند 
  شود. می

ها به خوبی کنار هم قرار  ، چون زنجیرAهاي سنگین همانند  اتن در پلیمورد پنجم) 
ها برقرار است و سختی و استحکام بیشتر دارند اما در  دارند. نیروي جاذبه قوي بین آن

  باشد. هاي جانبی مانع اتصال کامل زنجیرها می ، شاخهB اتن سبک پلی
  )107و  106هاي  ، صفحه2) (شيمي ناپذير پوشاك، نيازي پايان(   

----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  »  4«گزينة  - 103

  
  

  C C
 

4 1
12 3

Ákº¼ÃQIº

ÁIÀïkº ¼ÃQ jHk÷U
ÁIÀï·»oT§²HïSÿ] jHk÷U   

قادر به تشکیل پیوند  Oمتصل به  Hدن اسید به دلیل دارا بو و اتانوئیک Cویتامین 
  ژنی هستند. هیدرو

  )111 تا 109هاي  ، صفحه2) (شيمي ناپذير پوشاك، نيازي پايان(   
----------------------------------------------  

 )99سراسري تجربي (  »  1«گزينة  - 104

  n n (n ) ( n )C H O H O C H O CH OH   2 2 2 1 2 2 2 3  

 
mol

mol

1
1 mol

( n )g



1

14 /ماده32 g 5   g?متانول1

/ متانول  g 
50 0 8100

 
g

mol


32
1  

n ماده اولیه   C H O   5 10 25 

  C H O g.mol 1
4 8 2   A:ماده88

  )114تا  107هاي  ، صفحه2) (شيمي ناپذير پوشاك، نيازي پايان(   
----------------------------------------------  

 )علي اميني(  »  1«گزينة  -105

  ها: بررسی عبارت تنها عبارت دوم درست است.
کز  شوند و با تولید گلو ناسب، تجزیه می، در شرایط مبه کنديهاي نشاسته  ) مولکول1

  کنند. مزة شیرین ایجاد می
  ) مطابق متن کتاب درسی درست است.2
) استفاده از پلیمرهاي با ساختار سیرشده، گرچه صرفۀ اقتصادي دارد، ولی به دلیل 3

محیطی که براي طبیعت دارند، از دیدگاه   زیستضررهاي مدت و  ماندگاري طولانی
  . نیستر، الگوي مطلوبی توسعۀ پایدا

اسید تبدیل شود.  زمینی، نیشکر و ... باید به لاکتیک جود در سیب ) ابتدا نشاسته مو4
تولید  (PLA)اسید  لاکتیک اسید، پلی هاي لاکتیک سپس از بسپارش مولکول

  ) است.سبزپذیر ( تخریب شود که از پلیمرهاي زیست می
  )119تا  116هاي  ، صفحه2(شيمي  ناپذير) پايان (پوشاك، نيازي    

----------------------------------------------  

 ماده
ماده

  متانول
 ماده

  متانول
  متانول
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هنري وريالزش�

30- 25-

-5

x x x

x

 پايه  رياضي         
 
 

  )حسن اسماعيلي(  »2«  گزينة - 106

آموزهـاي مشـترك هـر دو  اگر تعداد دانش
بـا  ،گیـریمدر نظر ب xنوع مسابقه را برابر 

  ه به نمودار ون داریم:جتو
  

    
  پس باید: ،شود نفرات منفی نمیتعداد 

  x5 25   

x x

x

x x

x x

30 0 30
0

25 0 25
5 0 5

   
 
    
    

   

با توجـه بـه  ،توانند در هر دو مسابقه شرکت کرده باشند  آموزهایی که می تعداد دانش
  .است 25است پس حداکثر مقدار آن برابر  xبرابر  ،نمودار ون

برابـر  ،توانند فقط در یک مسـابقه شـرکت کـرده باشـند آموزهایی که می تعداد دانش
( x) ( x) x30 25 55 2     حـداکثر مقـدار آن بـه ازاي  کهباشد  میx 5 

25  است. 45برابر آید که  دست می هب 5
45 9 ÂÄI¿º JH¼]   

  )13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي () مجموعه، الگو و دنباله(   
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »1«  گزينة -107

اختلاف جملات ثابت نیست و این اخـتلاف جمـلات، دنبالـه حسـابی  ntدر الگوي 
  یک الگوي درجه دوم است. ntسازند. پس  (الگوي خطی) می

 naآید را بـا  حسابی که از اختلاف جملات دنباله درجه دوم به وجود می این دنبالۀ
    :دهیم نشان می

  t , t , t , t , ...1 2 3 4  

  a3   a2    a1  
  :است، بنابراین 6و جمله اول آن  5قدر نسبت این دنباله حسابی 

  , , , , , ...3 9 20 36 57  

  na (n ) n6 1 5 5 1                    21   16     11    6   
                                                                              5      5     5  

tواضح است که  ،با توجه به الگوي درجه دوم t49 46  :برابر است با  
  a a a46 47 48   

  t , t , t , t , ..., t , t , t , t , ...1 2 3 4 46 47 48 49 

  a a a a a a1 2 3 46 47 48   
a a a46 47 48    

  ( )5 46 47 48 3  5 46 1 5 47 1 5 48 1           
  5 141 3 708       

  )24تا  14هاي  ، صفحه1رياضي ( ) مجموعه، الگو و دنباله(  
----------------------------------------------  

  )محمدابراهيم توزنده جاني(  »1«  گزينة - 108

بـه صـورت  dو قـدر نسـبت  a1جمله عمومی یک دنبالـۀ حسـابی بـا جملـۀ اول 
na a (n )d1 1    و جملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسـی بـا جملـه اولb1  و قـدر

nبه صورت  qنسبت 
nb b q 1

1
 .است  

 b b d
uQ

8 6 30  b8،ÂMIve¾õwH»29  ،b6   

  b q b q
b q b q d d (I)

7 5
7 5 1 1

1 1 30 30


       

  ازطرفی داریم:

b b d b q b q d(II)5 4
6 5 1 1       

  b q b q
(I),(II) b q b q

7 5
5 41 1

1 130


     

  q q
q q

7 5
5 4

30


     

  q (q q)
q (q ) q q (q )

4 3
4 31 30 130


         

  q(q ) (q ) q(q )(q ) (q )2 1 30 1 1 1 30 1           

  q q(q ) q1 5 6 301 30 5         
  )27تا  21ي ها ، صفحه1رياضي ( ) مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

  )كديوريان نيما(  »4«  گزينة -109

ها را در هم ضرب کنـیم. بنـابراین  کنیم تا بتوانیم رادیکال را یکسان می ها ابتدا فرجه
  خواهیم داشت:

  A
5 204 5 16 204

5 204 16
2 3 2 2 3 2

6 6
   

     

  ( )
16 9

916 16 920 20 20
20

1620 16
20

2 3 2 6 2 2
6 6

  
    

  
 A

7

20 20 9 99
20

128 128 128 2 1
42 2

2

      

  )61تا  54ي ها ، صفحه1رياضي ( ) هاي جبري  هاي گويا و عبارت  توان(  
----------------------------------------------  

  )سيدجواد نظري(  »3«  گزينة -110

گذاري کرده و حاصل هـر یـک را بـه صـورت  ها را به صورت زیر نام هر یک از عبارت
  کنیم: جداگانه محاسبه می

   
BA

C




13 13 3 14 4 6
2 3

     
 

   

   A

11 11 3 3 131 3 33 1 2 2 2 2 1 33 3 3 3 3 3 3 33

 
    

                
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-10

-5y
y

x

x5

10

   
( )

B 
214 4 6 2 2 3 2 2 3 2 3 2



          

  
   

C 2 2
1 2 3 2 3 2 3 3 22 32 3 2 3 2 3

  
     

  
   

  حال حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

     A(B C) ( ) ( )
3 32 3 2 3 2 3 13 3         

  )67تا  62ي ها ، صفحه1رياضي ( ) هاي جبري  هاي گويا و عبارت  توان(  
----------------------------------------------  

  )سهيل ساساني(   »2«  گزينة -111

  باشد پس: متر  85طول دیوار باید 
  
  
      

  y x50  x y2 2 100  x y x y10 5 85        
  S xy x( x) x x250 50       

  maxS ( )25 50 25 625   
( )

Âμ¿wtHn−¼ö 50 252 1


 


   

  )18تا  11يها ، صفحه2رياضي ( )82تا  78ي ها ، صفحه1رياضي () تركيبي(   
----------------------------------------------  

  )سهيل ساساني(   »2«  گزينة -112

f معلوم است که باید معادلۀ (x) 1 ي تلاقی با طول مثبـت را  را حل کنیم و نقطه
m میم. اما قبل از آن باید معادلۀبنا f (x) 3و  1 ،را بنویسیم. صفرهاي تـابع 

)هستند و نقطۀ  , )1 2  داریم: کند پس در تابع صدق می  
  ( ,f (x) a(x x )(x x ) y a(x )(x ) -2)1

1 2 3 1           

  a( )( ) a
12 2 2 2       

  f (x) (x )(x )
f (x) (x )(x ) 11 3 13 1 12 2

  
       

  x x x x2 22 3 2 2 5 0       ¸Ãõw» ¸ÃÎoö   
  4 20 24     

  mx m02 2 6 1 6 6 12
 

        

  )18تا  14 هاي ، صفحه 2رياضي( )82تا  78 هاي ، صفحه 1رياضي() تركيبي(   
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(   »3«  گزينة -113

ابتدا برابر با ي ابتدا و انتهاي بازة جواب، نامعادلات باید حاصل کسر به ازا در این گونه
  گفته شده باشد، پس دو حالت وجود دارد: یا انتهاي محدودة

a
a b

b: a ,b b a
a

a b
b

1S²Ie
3 2 1 3 3 1 7 19 133 3

6 2 36 36 185 6 30 176 3

           
     

   

  x
x

(
x

−IX¶−¼ö ¾M −¼L¤jn¼¶)0
7 2 2361 5 1 519 3336


 

      


   

a
a b

b: a , b b a
a

a b
b

2S²Ie
3 2 5 3 15 17 29 35 163 3
6 2 36 36 91 6 6 16 3

                
 

   

  x
x

(
x

−¼L¤jn¼¶)0
29 2 2361 5 1 535 3336


 

     


   

bحاصل  a  13در حالت اول و دوم به ترتیب
18

16و  
9

    است که حالت اول کمتر است. 
  )93تا  88 هاي ، صفحه1رياضي () ها ها و نامعادله معادله(   

----------------------------------------------  

  )ساوجي علي(   »2«  گزينة -114

  »:١«نکتۀ 

  x a a x a      
  »:2«نکتۀ 

             a x b b x a a x b      IÄ   
  بالا: اتبا توجه به نک

  ) x x x31 3 2 2 3 2 1 5           
  x x5 1 1 5    IÄ   

  ) x x x22 2 3 3 2 3 51             
  x x5 5 5       

  JH¼]¾ø¼μ \ ¶ 1 2   
   

( , ) ( , )5 1 1 5      
  )93تا  88 هاي ، صفحه1رياضي ( ها) ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2«  گزينة -115

A(x نقطهچون  , y) خط  رويy x2 3   واقع اسـت پـس مختصـات آن بـه
,A(xصورت  x )2 3  ضلع  باشد. حال معادلۀ میBC ارتفـاع  را نوشته و اندازة

AH شکل فرضی زیر را در نظر بگیرید:کنیم.  را محاسبه می  
  
  
  
  
  
      

  C B
BC

C B

y y
m

x x ( )

0 3 3
2 2 4

 
  

  
   

-2

-2 3

2 0

(

(

(

)

)

)

C

,

,

,B

A x

x

y

y

H

1 515
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C( , ) y (x )

x y (BC

32 0 0 24
3 4 6 0


    

   Í±ò ¾à ²jI÷¶ )
   

  

A(x, x )

x y

x ( x ) x
AH /

( ) ( )2 2

2 3
3 4 6 0

3 4 2 3 6 5 6 2 2
53 4

  
   

     
  



   

  x
x x

x

17
5 6 11 5 6 11 5

1

       
 

   

  )10تا  1ي ها ، صفحه2رياضي () هندسة تحليلي و جبر(   
----------------------------------------------  

  )آرا سعيد تن(   »1«  گزينة -116

xهاي معادلـه  ریشـه و  اگر فرض کنـیم  ax b22 0    ،2باشـند   و

2 هاي معادله  ریشهx bx a22 5 0   .خواهند بود  
  اول داریم: در معادلۀ

  b
P1 2                 وa

S1 2   

  دوم داریم: و در معادلۀ

  a
P ( )( )2 2 2 2                    وb

S ( ) ( )2
52 2 2       

  بنابراین:

  
a

b a b
S a b22

5 54 4 5 82 2 2
 

           

  
a

b
a b a a

P ( ) ( )22
2

2 4 2 42 2 2 2
 


           

  a b3 8     

  a b
a , b a b

a b

5 8 3 1 43 8
 

       
   

  )13تا  11ي ها ، صفحه2رياضي ( تحليلي و جبر) هندسة(  
----------------------------------------------  

  )نيسروش موئي(   »3«  گزينة - 117

  کنیم. ها ضرب می مخرج »م م. ك.« درعبارت صورت سوال را 

  x(x ) x(x ) (x ) k1 1 2 1        

  x x k2 3 2 0      
  حالت داریم: 3براي معادلۀ اخیر، براي داشتن یک ریشه 

0الف)     
x1ب)  1 .یک ریشه است  
x1پ)  0 .یک ریشه است  

)داریم: » الف«از  k)9 4 2 0     پسk17 4 0   و بنابراینk
17
4   

k4شود:  نتیجه می» ب«از  2 0    پسk 2   
k2»: پ«و در  0    پسk 2   
 .ریمدا kمقدار براي  3پس 

  .0 توجه: در هر دو حالت (ب) و (پ) داریم
  )24تا  19ي ها ، صفحه2رياضي ( )(هندسة تحليلي و جبر  

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(   »2«  گزينة -118

گیریم که در نتیجه مقدار نمک موجود در آن  در نظر می xجرم کل محلول اولیه را 
/ x0   خواهد بود. حال غلظت بدست آمده در آزمایش اول به صورت زیر است: 4

  / x

x

0 4 3
3



   

  و نیز در مورد آزمایش دوم داریم:

  / x

x

0 4
2

   

  پس داریم:

  / x / x
/ x / x / x / x

x x
2 20 4 3 0 4 0 4 2 2 6 0 4 1 23 2


     

 
   

  /x JA ³o] 3 66 6 60      %   
  )24 تا 19هاي  ، صفحه2رياضي ( ) هندسة تحليلي و جبر(  

----------------------------------------------  

  )نيسروش موئي(   »4«  گزينة -119

  x x x
223 7 1 7    ·H¼U ¾M   

  x x x x x x2 2 23 7 1 49 14 2 21 50 0           

  
x ( )

(x )( x )
x

¡¡ù2 0
2 2 25 0 25

2

 
      



   

25به ازاي  3 مقدار
2


 15/شود  می   نزدیکتر است. 4که به  5

  )24تا  22هاي  ، صفحه2رياضي () هندسة تحليلي و جبر(  
----------------------------------------------  

  )رضا سيدنجفي(   »3«  گزينة - 120

x ،براي حل معادله x t2 5 10   دهیم پس: قرار می  

  t t t t2 24 12 4 12 0     t t
·H¼U ¾M22 3     

  t
(t )(t )

t

¡¡
¡¡ù

66 2 0 2


     
   

  :در نتیجه 

  x x x x2 25 10 6 5 4 0         
  ها خواهیم داشت: براي بدست آوردن مجموع ریشه

  b
S

a
5     

  )24تا  19هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسة تحليلي و جبر)(  
----------------------------------------------  
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  )بهزاد محرمي(   »2«  گزينة -121

fبا توجه به نمودار تابع  (x)، :داریم  

  
y

x a b bf ( ) b b
IÀ n¼d¶IMjn¼io M®d¶ 0 00 2 1 3 2 3 3 1 1               

  
x

y a b a bf ( ) a b
IÀ n¼d¶IMjn¼ioM ®d¶ 0 2 22 0 0 1 3 0 3 1 2 0               

  b a1 1
2

 
    

yچین که  همچنین با توجه به خط 1  ،مقدار استc 1 آید. بدست می  
  رویم: سراغ حل معادله می cو  a  ،bبعد از بدست آوردن مقادیر 

  
x x

bx c x( a) ( )

2 27 1 7 1
12 14 22 2

 
              

   

    x
xx x( ) x x

2
27 11 7 1

1 1 22 2 2 7 12 2 2 2 1 2 2

 
              

  x x x x22 27 1 0 7 2 1 02 2
          

  c
P

a
Joòï®ÅIe 1

7     

  )118تا  115و  104تا  96 هاي ، صفحه2رياضي () توابع نمايي و لگاريتمي(   
----------------------------------------------  

  )رضا سيدنجفي(   »4«  گزينة -122

  دانیم که: می

log
log

7
3 3

7

1
 

logاگر  b3
7   وlog a2

3  :باشد خواهیم داشت  

  
alog log log log abblog

blog log log log
b

14 2 7 2 7
14 3 3 3 3
21 21 3 7 3 7

3 3 3 3

1
1

1 11





 
    

 
   

      

  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ( )نمايي و لگاريتميتوابع (  
----------------------------------------------  

  )علي حاجيان(   »2«  گزينة - 123

xx x ( x
log log( x ) log

x

2 26 8 22 10
2

  
  


)(x )

x

4
2



log( x )2 10    

  x x x ¡ ¡4 2 10 6       

x) نمودار تابع )f (x) log 30
2
  از انتقال نمودارxy log2  به سـمت راسـت بـه

30/دانیم  می آید. واحد بدست می 30اندازة  5 صـورت  به fو نمودار تـابع  4
  زیر است: 

   

k30چون  6 1 30    مقدار، لذاf(k)  .بنابراین در این نقطـه منفـی اسـت
k,f)نقطۀ  (k))  با طول مثبت و عرض منفی، در ناحیـۀ چهـارم محـور مختصـاتی

    قرار دارد.
  )114تا  105هاي  ، صفحه2رياضي ( )توابع نمايي و لگاريتمي(  

----------------------------------------------  

  )مهرداد استقلاليان(  »1«  گزينة -124

(x x) (x x) (x x)

(x x) (x x) (x x)

2

2 2 2
2 1 2 8

2 2 2
1 2 8

12 144

1448
1152

  

     
  

       





  

  .بنابراین داریم:کند میانگین تغییري نمی، 22و  10با حذف دو دادة 
(x x) (x x) ( ) ( )

cv
x

2 2 2 2
1 82 10 16 22 16 1152 72 1080 180

6 6 6
6 5

6 5 3 5
16 8

        
   

 


  

kÄk]

kÄk]

kÄk]
kÄk]



  

  )160تا  153ي ها ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال(   
----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(   »4«  گزينة -125

 دادة ،سـازي ري داریـم کـه پـس از مرتبآما دادة 13 کنیم. ها را مرتب می ابتدا داده
  هفتم برابر میانه است:

  , ,21 23

Q

Q / Q

, , , , , , , , , ,

2

10 11 17 1910 5 181 32 2

8 9 1011 12 12 13 16 17 17 19
 

   



 

   

  هاي بین چارك اول و سوم را حذف کنیم داریم: حال اگر داده
  , , , , ,8 9 1019 21 23   

  x
8 9 10 19 21 23 90 156 6
    

     

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2
2 8 15 9 15 10 15 19 15 21 15 23 15

6
          

    

  249 36 25 16 36 64 226 113
6 6 3

    
      

  )163تا  153 هاي ، صفحه2رياضي () آمار و احتمال(   
----------------------------------------------  

A
x

y

30 1+ 30
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امتداد

ب
ش�

افق سطح

   شناسي زمين   
  
  

 )سلطانيبهزاد (  »  1«گزينة  -126
اکسید  دي  اگر پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب و مواد فرّار مانند کربن

فراوان و از طرفی زمان تبلور بسیار کند و طولانی باشد، شرایط براي رشد  …و 
ه هایی با بلورهاي بسیار درشت، ب سنگ، فراهم و سنگ ةدهند بلورهاي تشکیل

  )30ي  ، صفحه نيزم( (منابع معدني و ذخاير انرژي، ...)  شود. نام پگماتیت تشکیل می
----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(  »  4«گزينة  -127
. از بین گوهرهاي ذکر شده در سؤال داراي بیشترین تنوع رنگ است ارنتگگوهر 

شود. زمرد به  قوت معمولاً به رنگ قرمز (یاقوت سرخ) یا آبی (یاقوت کبود) دیده مییا
  شود. رنگ سبز دیده می

  )34و  33هاي  ، صفحه زمين( (منابع معدني و ذخاير انرژي، ...)  
----------------------------------------------  

 )سيدمصطفي دهنوي(  »  4«گزينة  - 128
  سیارات و بررسی توزیع نامساوي عناصر در زمین: مطالعۀ ترکیب شیمی ژئو

هاي  شناسی است که رفتار و ویژگی زمین  اي از علم شناسی مهندسی: شاخه زمین
مواد سطحی زمین از نظر مقاومت در برابر فشارهاي وارده و امکان ساخت یک سازه 

  کند. محل خاصی از زمین بررسی می دررا 
شناسی است که به بررسی آثار و بقایاي  نزمی اي از علم شناسی: شاخه دیرینه

  پردازد. هاي رسوبی می گذشته زمین در لایه موجودات
  )71و  39، 20هاي  ، صفحه زمين( (تركيبي)  

----------------------------------------------  
 )مشعرپور فرشيد(  »  4«گزينة  -129

فیایی مختلـف، در راهاي جغ تابش خورشید در عرض ۀبه علت کروي بودن زمین، زاوی
درست اسـت. لازم بـه ذکـر اسـت کـه  4 ۀت است. در نتیجه گزینیک زمان، متفاو

هاي مختلف براي یـک مکـان مشـخص بـه علـت  تابش خورشید در زمان ۀتغییر زاوی
  )14تا  12 هاي ، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    انحراف محور زمین است.

----------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »  3«گزينة  - 130

ش عمل زهک در یک جاده است و به عنوان لایهبخش زیر اساس قسمتی از زیرسازي 
  شود. کند.در بخش زیراساس از مخلوط شن و ماسه یا سنگ شکسته استفاده می می

  )70هاي  حه، صف زمين(هاي مهندسي)  (زمين شناسي و سازه   
----------------------------------------------  

 )گلنوش شمس(  »  3«گزينة  -131
  )17صفحة ،  زمين( (آفرينش كيهان و تكوين زمين)  کتاب درسی 17طبق جدول صفحه 

----------------------------------------------  
 )فرشيد مشعرپور(  »  3«گزينة  - 132

افتد، در  ي اوج خورشیدي است که در اول تیرماه اتفاق می دهنده ، نشانLموقعیت 
السـرطان عمـود مـی تابـد و  این حالت و در زمان ظهر شرعی، خورشید بر مدار راس

نادرسـت و پاسـخ  »3«ترین سایه را دارند. پس گزینـه  اجسام واقع بر این مدار کوتاه
  ها: بررسی سایر گزینه نه است.سؤال همین گزی

ماه است. در ایـن روز و در  فروردیناول  ةدهند نشان Cدرست: موقعیت »: 1«گزینه 
  تابد. هنگام ظهر شرعی خورشید بر مدار استوا به صورت عمود می

اسـت، بـه عنـوان  LKمان بزرگتر از ک FEدرست: چون طول کمان »: 2«گزینه 
، سرعت پیمودن کمان بزرگتر بیشتر از کمان کوچکتر اسـت کپلري قانون دوم  نتیجه

کمتري نسبت بـه خورشـید قـرار دارد بـا  ۀ(به عبارت دیگر، زمانی که زمین در فاصل
  کند)  سرعت بیشتري حرکت می

  ست است.درست: طبق قانون دوم کلپر در»: 4«گزینه 
  )14و  13، 12 هاي ، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »  4«گزينة  - 133
در صورتی که سطح ایستایی بر سطح زمین منطبق شود یا در نزدیک آن قرار گیـرد، 

  شود. زار) تشکیل می باتلاق یا (شوره
  )46و  45هاي   ، صفحه زمين(بع آب و خاك) (منا   

----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(  »  1«گزينة  - 134
آبدهی (دبی) عبارت است از، حجم آبی که در واحد زمـان (ثانیـه) از مقطـع عرضـی 

  کند: رودخانه عبور می

  
V m

Q
t s

3172800 481 60 60  
 

´\e   

 tي حجــم آب و  دهنده نشــان Vي دبــی،  دهنده نشــان Qي بــالا  در رابطــه
  ي زمان است. دهنده نشان

توان عمق  می (V)و سرعت آب  (W)، عرض رودخانه (Q)حال با داشتن دبی 
  را محاسبه کرد: (d)آب 

  Q
Q A V Q w d v d / m

w V / /

48 3 26 25 2 4         
 

   

  )43 ة، صفح زمين((منابع آب و خاك)     
----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »  3«گزينة  -135
  است. گیاخاك(هوموس)به دلیل وجود  Aرنگ خاکستري تا سیاه در افق 

  ها: بررسی سایر گزینه
و قـرار گـرفتن در معـرض  ي گیاهـان به دلیل وجـود ریشـه Aدر افق »: 1«گزینه 

  ، بیشترین میزان هوازدگی شیمیایی و فیزیکی وجود دارد.عوامل جوي و آب و هوا
بـه دلیـل وجـود ذرات درشـت (شـن) و  Bافـق  میزان نفوذپذیري در»: 2«گزینه 

  است. Aمتوسط (ماسه) بیشتر از افق 
اند،  خاك، مواد سنگی به میزان کم، تخریـب و تجزیـه شـده Cدر افق »: 4«گزینه 

  قطعات خرده است. زیادي نکرده و به صورتسنگ اولیه تغییر 
  )54و  53، 52 هاي ، صفحه زمين((منابع آب و خاك)     

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »  3«گزينة  - 136
امتداد لایه عبارت است از محل 
برخورد سطح لایه با سطح افـق 
ــان  ــایی بی ــت جغرافی ــا جه و ب

ــدار  می ــه، مق ــیب لای ــود. ش ش
اي است که سطح لایـه بـا  زاویه

  سازد. سطح افق می
    

  )64ي  ، صفحه زمين(هاي مهندسي)  شناسي و سازه (زمين  
----------------------------------------------  

 )سيدمصطفي دهنوي(  »  3«گزينة  -137

  ها: بررسی گزینه
هـاي  دقت داشته باشید این سوپراکسیدها هستند کـه بـا تشـکیل بنیان»: 1«گزینه 

هـاي  شـوند. سـلنیم از طریـق آنزیم گر سبب ایجاد سرطان در بـدن می بسیار واکنش
  کنند. حاوي این عنصر و با از بین بردن سوپراکسیدها از وقوع سرطان پیشگیري می

منشأ اصلی سلنیم از خاك و مسیر ورود آن بـه بـدن از طریـق گیاهـان »: 2«نه گزی
  شود. است. سلنیم در معادن طلا و نقره یافت می
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کـره در گـردش  بر اساس شکل چرخه سلنیم، این عنصر بـین هـوا و آب»: 3«ینه زگ
  شود. باشد و از طریق دستگاه گوارش و تنفس مبادله می می

  باشد نه سلنیم! ایتاي ناشی از مسمومیت با عنصر کادمیم می يبیماري ایتا»: 4«گزینه 

تنفس

سنگهاخاكگ�اهانح�وانهاتانهسان

هوا!ره

گواريالش دستگاه به آبوريالود
  

  )82و  77 هاي ، صفحهزمين( شناسي و سلامت) (زمين  
----------------------------------------------  

 )علي رفيعيان بروجني(  »  3«گزينة  - 138
باشـد کـه در گـروه  آهک عنصر اکسیژن می گرانیت و سنگ عنصر مشترك بین سنگ

  )75و  76 هاي ، صفحهزمين( شناسي و سلامت) (زمين  شود. بندي می ر اصلی طبقهعناص
----------------------------------------------  

 )حامد جعفريان(  »  4«گزينة  -139
شـود و  ور به بدن باعث مقاومت دندان در برابـر پوسـیدگی میورود مقدار معینی فلوئ

  ردد.گ کمبود فلوئور در بدن باعث پوسیدگی می
نـوعی منجـر بـه فلورسـیس دنـدانی (برابر حد معمـول  8تا 2افزایش فلوئور در بدن 

  شود. هاي تیره) می لکه
هـا نیـز  هـا و غضـروف سبب خشکی استخوانبرابر حد مجاز  40تا  20افزایش فلوئور 

  )81و  76هاي  ، صفحهزمين( شناسي و سلامت) (زمين  .شود می
----------------------------------------------  

 )آبادي سينا نداف فيض(  »  4«گزينة  - 140
هـاي  شود، عوارض و بیماري وارد بدن انسان می آرسنیکوقتی مقادیر بالایی از عنصر 

شدن کف دست و پا، دیابـت و  یهاي پوستی، سخت شدن و شاخ متعددي مانند لکه
  کند. پوست را ایجاد می سرطان

هاي معدنی سرشار از کـادمیم  مشخص شد که آب از زمانی سلامتیتأثیر منفی کادمیم بر 
هایی در ژاپن گردید و پس از  از یک معدن روي و سرب، وارد رودخانه و مزارع برنج منطقه

  ایتاي شد. مدتی باعث شیوع بیماري ایتاي
هاي آن باعث بیماري گواتر شده است و هنگامی  کمبود ید در خاك منطقه و گیاهان و دام

  یی مردم این منطقه اضافه شد، بیماري گواتر کاهش یافت.که ید به رژیم غذا
باشد با انواع خاصی از  تواند به علت زیادي کلسیم و منیزیم آن می سختی آب که می

    هاي کلیوي رابطه دارد. بیماري
  )83و  80، 79 هاي ، صفحه زمين( شناسي و سلامت) (زمين

----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(  »  3«گزينة  -141
هــاي گردوغبــار و ریزگردهــا شــامل: کــاهش میــزان انــرژي دریــافتی از  اثــرات توفان

هـاي  خورشید به علت بازتاب گرما و در نتیجه سـردتر شـدن زمـین، انتقـال باکتري
زا به مناطق پرجمعیت، افت کیفیت هوا، انتقال مواد سمی، فراهم کردن مـواد  بیماري

هـا بـه عنـوان  هاي بارانی منـاطق گرمسـیري، و نقـش آن راي جنگلمغذي اساسی ب
» 3«هاي رشد قطرات باران اسـت. بـا توجـه بـه مطالـب بیـان شـده، گزینـه  هسته

  شود. انرژي خورشید می تابنادرست است؛ زیرا گردوغبار سبب افزایش باز
  )84 ةزمين، صفح( شناسي و سلامت) (زمين  

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »  1«گزينة  -142

رنگ در محل اتصال  م) ایجاد خط آبیمبیسهاي مسمومیت با سرب (پلو یکی از نشانه
  )78 ة، صفحزمين( شناسي و سلامت) (زمين  ها به لثه است. دندان

----------------------------------------------  

 )سيدمصطفي دهنوي(  »  4«گزينة  - 143

  هاي ضدآفتاب کاربرد دارند. هاي رسی در صنایع آرایشی و کرم تالک، میکا و کانی
  ها: بررسی گزینه

  ترین نوع کانی براساس مقیاس سختی موهس است. تالک نرم مورد الف)
درصد  5هاي سیلیکاتی هستند که  هاي رسی از جمله کانی میکاها و کانی مورد ب)

  دهند. وزنی پوسته زمین را تشکیل می
ها  ویژه انواع رس هاي مختلف به هاي مسکن از کانی ها و قرص بیوتیک آنتی از مورد ج)

  شود. استفاده می
.

سولفاتها،)غ�رس�ل�*اتها
فسفاتها،ا!س�دها،سولف�دها،
عناصرآزاد)!ربناتها،

سا4ر
س�ل�*اتها

%3
!انه8هاي
ريالس8
%5

م�*اها
%5

آمف�بولها
%5

پ�رو!سنها
%11

!واريالتز
%12 فلدسپاريالهاي

پتاس�م
%12

وسد4مفلدسپارياليهاي
(پلاژ4و!لاز)!لس�م

%39

%8

  
  )86و  33و  28 هاي ، صفحهزمين( )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )قآزاده وحيدي وثو(  »  4«گزينة  -144

دار در  م همیشه با عنصر روي همراه است پس با افـزایش کودهـاي رويعنصر کادمی
ایتاي کـه سـبب  یابد و سبب بیماري ایتاي یک مزرعه غلظت کادمیوم نیز افزایش می

 20گردد. اگر مصرف فلوراید به  استخوان در زنان مسن می ایجاد تغییر شکل و نرمی
  رخ می دهد. غضروفبرابر حدمجاز برسد خشکی استخوان و  40تا 

  )81و  80 هاي ، صفحهزمين( شناسي و سلامت) (زمين  
----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(  »  2«گزينة  -145

خـوردن  مسیر اصلی ورود عناصر سلنیم و روي به بـدن انسـان و جـانوران از طریـق
  غذاهاي گیاهی است.

  )83و  82 هاي ، صفحهزمين( شناسي و سلامت) (زمين  
----------------------------------------------  
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 2041فروردین  7  شناختیدانش آزمون 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . کارنامه آگاهی دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای . است دانش شناختی راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال

 ؟ کدام گزینه درست است .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

 دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

با  .پذیر استتقویتو یک امر ذاتی و ثابت نیست  توانایی شناختی ما .صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

های این تقویت با دو رویکرد توسعه توانایی .را ارتقا داد هاتوان آنکمک تمرینات هدفمند شناختی می

-آزمون. گیردهای هدفمند تقویتی و یا یادگیری مدیریت منابع شناختی موجود صورت میشناختی با برنامه

های هدفمند تقویتی در پروفایل کانون دسترسی به برنامه. کنندهای دانش شناختی رویکرد دوم را دنبال می

 . داده شده استشما قرار 

 

 دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟چه چیزی می". 2    قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4  پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

قبل کند بلکه کفایت نمیبرای یادگیری یک مطلب، صرفا خواندن آن  .صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

از شروع مطالعه باید تعیین کنید که در رابطه با موضوع موردنظر چه اطلاعاتی از قبل دارید، چه چیزی را 

دانید و هدفتان یادگیری چه مبحثی است و در نهایت پس از مطالعه خودتان را پایش کنید که آیا چیزی نمی

لات یادگیری شما را هدفمند کرده و فرایند یادگیری را تسهیل این سوا .خواستم را یادگرفتم یا خیرکه می

 .کندمی

 

  کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2  .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 همه موارد .4   .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

ه ب. آزمون اهداف گوناگونی دارد و فقط یکی از اهداف آن ارزیابی است. صحیح است 0پاسخ  :تشریحیپاسخ 

-توانیم برنامهشود که با توجه به آن میمان میباعث خودآگاهی ما از وضعیت یادگیریآزمون ها جز ارزیابی، 

از طرفی یکی از  .داریمبر چه مباحثی تسلط همچنین ریزی کنیم که چه مطالبی را باید مجددا مطالعه کنیم و 

-انگیزهگیریم به افزایش مطالب درسی امتحان گرفتن از خود است و با توجه به نتایجی که میهای مرور راه

یکی از انگیزاننده های درونی احساس تسلط و پیشرفت در مسیر  .کندمان برای یادگیری هم کمک می

علاوه بر این . ین امکان را در اختیار ما قرار دهدتواند اهای مستمر به خوبی مییادگیری است که آزمون

 .شودمقایسه عملکرد خود با دیگران موجب تقویت انگیزه یادگیری و تلاش می
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 ؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

  پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2   پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

 کدامیچه .4      هر دو مورد. 3

های ایجاد انگیزه در خودمان در نظر گرفتن هدفی است که یکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

ایم باعث ایجاد پردازی کردن در مورد آن و تصورش که به آن رسیدهخواهیم به آن دست یابیم و خیالمی

دقت کنید که خیال پردازی تا زمانی مفید . شودتلاش کردن برای رسیدن به آن میدر نتیجه انگیزه در ما و 

همچنین پایش . پردازی در مورد هدف مفید نیستکند، وگرنه صرفا خیالاست که شما را وادار به تلاش می

ی ادامه راه ایم نیز به ما انگیزهمان بعد از هر گامی که در راستای رسیدن به هدفمان برداشتهمیزان پیشرفت

 .دهدرا می

 

 

  ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهم کدا .162

   های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2    نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

 موارد همه .4     هاگذاری راه حلارزش. 3

ترین راه برای مدیریت یک مشکل هایی دارد و درستحل مسئله گام. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

ها و در نهایت انتخاب بهترین گذاری آنهای ممکن و ارزشحلابعاد مختلف مسئله، تعیین تمام راهنوشتن 

 .ترین راه بدون در نظر گرفتن ارزش آن انتخاب خواهد شددستبدون این مراحل، دم. حل استراه

 
 

 ؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

 های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2   ریزی مجددبرنامه. 1

 تسلیم شدن در برابر مانع. 4    انکار مانع .3

ریزی آن است که قبل از سازماندهی آن، موانع قابل بهترین نوع برنامه. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

پذیر و منطقی برای خود داشته باشیم تا در ای انعطافبرنامهها و با توجه به آن را در نظر بگیریمبینی پیش

جبران ساعات برای مثال ها و قبلی قادر به برطرف کردن آن ریزیصورت برخورد با این موانع، طبق برنامه

در نظر داشته باشید که در موقع برخورد با موانع هیجان مانع یک تصمیم منطقی و درست  .مان باشیممطالعه

 .توانید آن را به خوبی مدیریت کنیدولی اگر از قبل برای این مانع راه حلی در نظر گرفته باشیم می شودمی
 
 

 ؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

 همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

به دنبال های جدید و های افزایش سازگاری، پذیرفتن چالشیکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

. توانید از تغییر عادات زندگی روزمره شروع کنیدبرای تقویت این مهارت می. تجربیات جدید بودن است

مسیر را به سمت مدرسه خود طی کنید ، یک مسیر جدید را نیز اگر عادت دارید هر روز یک  برای مثال

 .امتحان کنید
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 دانید؟یر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید میدر شرایط غ .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

 همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

باید فرصت  ،آیدوجود میهبینی بزمانی که شرایط غیرقابل پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 براییادگیری از تجربه دیگران را غنیمت شمرد، همچنین درس گرفتن از خطاها برای تدبیر اندیشیدن 

وجود آورده است، مفید ه مشابه آینده و همچنین توجه به نکات مثبتی که شرایط جدید ب احتمالی شرایط

 .است

 

 ؟ستکدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست ا .162

  .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

ن پذیری ذهنی ما، خواندافزایش سازگاری و یا انعطافهای هرایکی از . صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

است، تا توانایی انتقال از یک موضوع به موضوع دیگر در ما تقویت شود و چند موضوع درسی در یک روز 

نیم با تغییر مبحث، تمرکز کافی را بر مطلب جدید داشته باشیم بدون اینکه ذهنمان درگیر موضوع قبلی بتوا

کاره رها نکنید و مبحث قبل را تکمیل کرده و سپس سراغ مطالب را نیمه دفقط توجه داشته باشی. باشد

 .موضوع درسی جدید بروید
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